
Beylikdüzü’nde farklı tarihlerde
meydana gelen iki ayrı olayda,

kimliği belirsiz kişiler tarafından 
bir parkın kamelyası yıkılırken başka
bir parkta ise çocuk oyun grubu
yakıldı. Beylikdüzü Belediyesi 
yetkilileri, park ve yeşil alanların
tüm vatandaşların ortak kullanım
alanları olduğuna dikkat çekerek, bu
alanların korunmasının ortak bir so-
rumluluk olduğunu vurguladı. I SAYFA 9

ŞAM’A KRİTİK ZİYARET

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan,
Milli Savunma Bakanı Yaşar

Güler ve MİT Başkanı İbrahim 
Kalın'ın, Şam’a gitti. Kritik ziyaret,
Türkiye’nin terör örgütü SDG/YPG’ye
Suriye ordusuna entegrasyon için 
tanıdığı sürenin dolmasına günler kala
gerçekleşti. Görüşmelerin ardından
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
düzenlediği basın toplantısında açıkla-
malarda bulundu. Fidan, “SDG'nin
Suriye yönetimine entegre olması,
istikrar için çok önemli” dedi. I SAYFA 7

ç

İstanbul’da kendisini çevresindeki-
lere 'Lübnanlı Murat' olarak tanıtan

İsmail D.(47) birliktelik yaşadığı Yunanis-
tan uyruklu Eleni M.'yi (60) dolandırdığı
iddiasıyla gözaltına alındı. Gerçekte Ha-
taylı ve adının İsmail olduğu öğrenilen
şüphelinin, sözde dolara çevirmek için 
kadından aldığı 60 bin Euro paranın karşı-
lığı olarak sahte 70 bin dolar getirdiği 
öğrenildi. Şüpheli İsmail D. tutuklandı.
Diğer yandan tutuklanan İsmail D.'nin
Eleni M.'yi 70 bin doların sahte olmadığına
ikna etmek için döviz bürosuna götürdüğü
anların görüntüleri ortaya çıktı. I SAYFA 3

Beşiktaş'ta Masquerade 
gece kulübünde tadilat 

sırasında çıkan, 29 kişinin yanarak
can verdiği  yangının davasının 12.
duruşması görüldü. Duruşmada,
tutuklu 4 sanık, tutuksuz sanıklar ve
avukatlar hazır bulundu. Gece 
kulübünün sahibi sanık Şahzade
Şekergümüş’ün, aile yakınlarından

birine “Gevezelik yapma, boş
yapma” demesi üzerine salonda
arbede çıktı. Hâkim duruşmaya 
ara verdi, salon boşaltıldı. Verilen
aranın ardından duruşmaya katılan
aileler ve avukatların beyanlarıyla
devam edildi. Mahkeme “dosya-
daki eksik hususların giderilmesi”
için duruşmayı 2 Mart'a erteledi. 

ç

SALONDA ARBEDE ÇIKTI
DURUŞMAYA ARA VERiLDi

Duruşmaya katılan aileler
şikâyetlerinin devam ettiğini

belirtti. Bir aile yakını, “Bilirkişi 
raporunda üçüncü bir kapıdan
bahsediliyor. O kapı bir dükkanı
açılan yöneticilerin odasından
çıkan bir kapı. Genel erişimli olan
bir yer değil. O yüzden oraya kaçış
yeri gibi düşünmek mümkün değil”

açıklamasında bulundu. Aile yakı-
nının sesini yükseltmesi üzerine
mahkeme başkanı, “Sesinizi yük-
seltmeyin acınızı anlıyorum”
karşılığını verdi. Hâkime cevap
veren aile yakını ise “Siz bizim 
acımızı anlayamazsınız, biz canı-
mızın yarısını kaybettik o yangı-
nında” ifadelerini kullandı.  I SAYFA 8
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ACIMIZI ANLAYAMAZSINIZ
CANIMIZIN YARISI GiTTi!

Yeliz DOĞUŞ

Sayfa 5

Osman KÖSE

Sayfa 4

Üniversite eğitimi 3 yıla 
düşürülürse ne olur?

Adalet 
vicdanda gizlidir

SDG’nin entegre
olması önemli!

ÖZEL’DEN ZANA TEPKİSİ

DEM Parti İmralı Heyeti, siyasi
partilere ziyaretler kapsamında

CHP lideri Özgür Özel ile bir araya
geldi. Görüşme sonrası açıklamada
bulunan Özgür Özel, Leyla Zana'ya
yapılan küfürlü tezahürata tepki 
göstererek, “Bir kadını, bir anneyi 
hedef alan böyle bir anlayış bu
topraklara yakışmaz. Bu toprakların
üzerinde Anadolu'da böyle bir şeyin
yapılmasını asla ve asla kabul etmiyo-
ruz” ifadelerini kullandı. I SAYFA 7
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Bu topraklara
asla yakışmaz!

CAKMA
LUBNANLI!

Kendisini 
'Lübnanlı Murat'
olarak tanıtan
Hataylı İsmail
D., sevgilisini
dolandırdığı
iddiasıyla 
gözaltına alındı

CHP İstanbul İl Başkanlığı 
eş zamanlı olarak 39 ilçede

“Gerçekleri bilmeye hakkınız var” 
vurgusuyla basın toplantısı düzenledi.
Bakırköy Özgürlük Meydanı'da konu-
şan İl Başkanı Özgür Çelik, “Kadınlar
dışlanmış, gençler göz ardı edilmiştir.
Doğa ve çevre rant uğruna tahrip edil-
miştir. Sınırlar düzensiz göçe, sokaklar
çetelere teslim edilmiştir. İşte biz, tam
da bu düzene itiraz ediyoruz. Bu kara
düzeni düzeltmeye değil, kökünden 
değiştirmeye geliyoruz” dedi. I SAYFA 5
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Beşiktaş’ta 2 Nisan
2024’te gece

kulübünde çıkan ve
29 işçinin hayatını
kaybettiği yangına

ilişkin davanın 12'nci
duruşması görüldü.

Duruşmada 
gece kulübü 

işletmesinin sahibi
sanık Şahzade

Şekergümüş’ün, aile
yakınlarından birine

“Gevezelik yapma,
boş yapma” demesi

tepki çekti. Bu sözlerin
ardından salonda

arbede çıktı

BU KARA DÜZENi DEĞiŞTiRECEĞiZ! DOĞAL iŞLEYiŞ BOZULUYOR!DOĞAL iŞLEYiŞ BOZULUYOR!DOĞAL iŞLEYiŞ BOZULUYOR!DOĞAL iŞLEYiŞ BOZULUYOR!DOĞAL iŞLEYiŞ BOZULUYOR!DOĞAL iŞLEYiŞ BOZULUYOR!DOĞAL iŞLEYiŞ BOZULUYOR!DOĞAL iŞLEYiŞ BOZULUYOR!DOĞAL iŞLEYiŞ BOZULUYOR!
Boğaziçi Üniversitesi İklim Değişikliği ve Politikaları
Uygulama ve Araştırma Merkezi Araştırmacısı 

Dr. Tufan Turp, Sapanca Gölü ile ilgili konuştu. Turp,
“Düzensiz yağış rejimi, göldeki su seviyesinin mevsimsel
olarak dalgalanmasına neden olarak göl
ekosisteminin doğal işleyişini bo-
zuyor. Bu durum, tarımsal su-
lama, içme suyu temini ve
ekolojik denge açısından
da kaynak dağılımı ara-
sında büyük bir rekabet

oluşturu-
yor”
dedi. 
I SAYFA 4

ç

“Mucize Doktor”, “Mahkum” ve 
“Ufak Tefek Cinayetler” gibi yapımlarla
tanınan, Hayal Köseoğlu, yeni yaşını
kutladı. Gecenin en büyük sürprizi
sevgilisi Nezir Çınarlı’dan gelen roman-
tik evlilik teklifi oldu. Köseoğlu, teklife
“Evet” dediği anları sosyal medyadan
paylaştı. Köseoğlu ile Çınarlı, “Hudutsuz
Sevda” dizisinin setinde tanışmış ve 
arkadaşlıkları zamanla aşka dönüşmüştü. 

YAŞ GÜNÜNDE
SÜRPRiZ TEKLiF

CHP Silivri İlçe Başkanı 
Doruk Bulut, mahalle ziyaretleri

kapsamında çok sayıda esnaf ile bir
araya geldi. Son olarak Seymen, 
Büyükkılıçlı ve Yolaçtı mahallelerini
ziyaret eden Bulut vatandaşların so-
runlarını dinledi. İl Başkanlığı tarafın-
dan “Gerçekleri bilmeye hakkınız var”
kampanyası kapsamında da Uğur
Mumcu Meydanı’nda basın açıkla-
ması yapan Bulut, “Hukukun temel il-
kesi açıktır: Tutuksuz yargılama
esastır” ifadelerini kullandı. I SAYFA 9

Hukukun temel
ilkesi açıktır

ç

Mahmut Yusuf'un görevden
alınmasın ardından yaklaşık 

2 ay boşta kalan AK Parti Büyükçek-
mece İlçe Başkanlığı'na Rasim Yağar
atandı. Yağar, “AK Parti Büyükçek-
mece İlçe Başkanlığı görevine layık 
görülmenin onurunu yaşıyorum.
Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan'a, İl Başkanımız 
Abdullah Özdemir’e ve teşkilatımıza
teşekkür ederim” dedi. Küçükçekmece
İlçe Başkanlığına Emin Kaan Kaya ve
Başakşehir İlçe Başkanlığına da Feti
Ahmet Balin atandı. I SAYFA 9

İki ay sonra 
atama yapıldı

ç

İBB Başkan Vekili 
Nuri Aslan, İBB Genel

Sekreteri Prof. Dr. Volkan 
Demir ve İBB yönetim kadrosu
ile birlikte, yılın en uzun gecesi
olan 21 Aralık’ta kentin dört 
bir yanında yürütülen saha 
uygulamasına katıldı. I SAYFA 9

ç

ç

Dünya çapında 2025
büyük çaplı internet 

kesintilerinin görüldüğü ve bu
kesintiler nedeniyle milyonlarca
kullanıcının farklı platformlara
erişim sorunları yaşadığı bir yıl

oldu. 2025'in en

büyük 
10 kesintisi
milyonlarca
kullanıcının
farklı platform-

lara erişim 
sorunu 

yaşamasına
yol açtı. 

I SAYFA 6

ç

KESİNTİLER
SENESİ 2025!

NURi ASLAN
SAHAYA iNDi!

HEM SUCLU
HEM GUCLU!

Duruşmaya katılan aileler, “Adaletin yerini 
bulmasını talep ediyoruz. Vicdanları tatmin edecek
bir karar vermenizi istiyoruz. 29 kişi neden öldü?
Bir kusur, hata yoksa bu kişiler neden öldü? Artık
dayanamaz, katlanamaz hale geldik” dedi. 

BiR KUSUR YOKSA NEDEN ÖLDÜLER?

60 BiN EURO’SUNU ALDI

ç

PARKLARDAN
NE iSTEDiNiZ!
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BABALAR DABABALAR DA
AĞLAR ÜZÜLÜRAĞLAR ÜZÜLÜR
İstinye Üniversitesi 
Medical Park Gazi-

osmanpaşa'dan Psi-
kiyatri Uzmanı Dr. 
Öğr. Üyesi Hafize 

Gülnur Şen, doğum 
sonrası depresyo-

nun yalnızca anne-
leri değil, babaları 

da etkileyebildiğini 
belirterek erken 

farkındalığın öne-
mine dikkat çekti

Doğum sonrası depresyonun 
toplumda genellikle annelerle 
ilişkilendirildiğini ancak babala-

rın da ciddi risk taşıdığının altını çizen 
Psikiyatri Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Hafi-
ze Gülnur Şen, “Yeni baba olan erkek-
ler, özellikle doğumdan sonraki ilk yıl 
içinde depresyon riski altında bulunuyor. 
En sık karşılaşılan tetikleyiciler ekonomik 
kaygılar, artan masraflar ve geleceğe dair 
belirsizliklerdir. Bunun yanı sıra, ‘iyi baba 
olma’ baskısı, sorumluluk artışı ve kimlik 
değişimi de ruhsal yükü artırıyor” dedi. 
İstinye Üniversitesi Medical Park Gazios-
manpaşa’dan Psikiyatri Uzmanı Dr. Öğr. 
Üyesi Hafize Gülnur Şen, doğum sonrası 
depresyonun yalnızca anneleri değil, ba-
baları da etkileyebildiğini belirterek erken 
farkındalığın önemine dikkat çekti.

Babalar da risk altında 
Doğum sonrası depresyonun toplumda 
genellikle annelerle ilişkilendirildiğini an-
cak babaların da ciddi risk taşıdığını söy-
leyen Dr. Öğr. Üyesi Şen, “Yeni baba olan 
erkekler, özellikle doğumdan sonraki ilk yıl 
içinde depresyon riski altında bulunuyor. 
Maalesef ‘babalara depresyon yakışmaz’ 
gibi önyargılar hem fark edilmesini hem 
de tedavi sürecini geciktirebiliyor” diye 
konuştu.

Riskli dönemler söz konusu
Babaların en çok doğum sonrası ilk 3-12 
ay arasında risk altında olduğunu belirten 
Dr. Öğr. Üyesi Şen, bu dönemde yaşanan 
bazı durumların depresyonu tetiklediğini 

söyledi. Dr. Öğr. Üyesi, şu bilgileri 
paylaştı: 
“Eşin doğum sonrası depresyon ya-
şaması. 
İlk 3-6 ayda uykusuzluğun yoğunlaş-
ması. 
İşe dönüş ve aile içi rol paylaşımının 

belirlendiği dönemler.” 
Babalarda doğum sonrası depresyonun 
çok faktörlü bir yapıya sahip olduğunu 
belirten Dr. Öğr. Üyesi Şen, “En sık 
karşılaşılan tetikleyiciler ekonomik kay-
gılar, artan masraflar ve geleceğe dair 
belirsizliklerdir. Bunun yanı sıra ‘iyi baba 
olma’ baskısı, sorumluluk artışı ve kimlik 
değişimi de ruhsal yükü artırıyor. Ebevey-
nlik baskısı ve performans kaygısı, eş ile 
ilişki dinamiklerinde değişim, yakınlığın 
azalması, uykusuzluk ve fiziksel yorgun-
luk gibi faktörler de önemli tetikleyiciler-
dir. Toplumsal beklentiler de erkeklerin 
duygularını ifade etmelerini engelleyerek 
tedaviyi geciktirebiliyor” ifadelerini kul-
landı.

Belirtileri dikkate alın 
Babalarda depresyonun bazen tipik be-
lirtiler göstermediğini aktaran Dr. Öğr. 
Üyesi Şen, şunları dile getirdi: “Aşırı si-
nirlilik, öfke patlamaları, içe kapanma ve 
sosyal geri çekilme, uyku düzensizlikleri, 
keyif aldığı aktivitelerde azalma, dikkat 
ve odaklanma sorunları görülebilir. Artan 
alkol veya sigara kullanımı, gerginlik, hu-
zursuzluk ve sabırsızlık, eş ve bebekle bağ 
kurmada zorlanma babalarda sık görülen 
belirtiler arasında yer alıyor.”

Görülme sıklığı yaygın
Güncel çalışmalara göre annelerde doğum 
sonrası depresyon oranının yüzde 10-20 
arasında seyrettiğini belirten Dr. Öğr. 
Üyesi Şen, babalarda ise bu oranın yüzde 
8-10 civarında olduğunu söyledi. Dr. Öğr. 
Üyesi Şen, “Yani her 10 babadan en az biri 
bu dönemde depresyon yaşayabilir. Üstelik 
eşinde depresyon olan babalarda risk 2-3 
kat artıyor” dedi.

Erken fark etmek önemli 
Erken tanı ve destekle hem babaların hem 
de aile sisteminin korunabileceğini kay-
deden Dr. Öğr. Üyesi Şen, “Bebeğin duy-
gusal gelişimi, güvenli bağlanma süreci, 
aile içi iletişim ve eşin ruh sağlığı, babanın 
depresyonu ile doğrudan etkilenebilir. 
Depresyon ilerledikçe işlevsellik azalır ve 
tedavi süreci uzar. Bu nedenle belirtileri 
fark etmek, normalleştirmek ve zamanında 
destek almak büyük önem taşır” ifadelerini 
kullandı.

Profesyonel destek gerek 
Dr. Öğr. Üyesi Şen, babaların aşağıdaki 
durumlardan herhangi birini yaşaması 
halinde bir uzmana başvurması gerektiğini 
ifade etti: 
“Belirtilerin 2 haftadan uzun sürmesi, 
İş, aile veya sosyal yaşamın belirgin şekilde 
etkilenmesi, 
Alkol veya madde kullanımının artması, 
Sosyal ilişkilerden tamamen uzaklaşma, 
Kendine zarar verme düşüncelerinin ortaya 
çıkması, 
Eş ile ilişki çatışmalarının yoğunlaşması.”

TÜRKAN 
ERVAN

HABER

YENI BABALARA ÖNERILER  YENI BABALARA ÖNERILER  
Dr. Öğr. Üyesi Şen, yeni 
baba olacak erkeklere şu 
önerilerde bulundu; “Mü-
kemmel baba olmak zo-
runda değilsiniz; ‘yeterince 
iyi baba’ olmak yeterlidir. 
Eşinizle açık iletişim kurun; 
zorlanıyorsanız bunu söyle-

mek güçsüzlük değil, olgun-
luktur. Uykusuzluğun etki-
sini küçümsemeyin, düzen 
yaratın. Destek istemekten 
çekinmeyin: aile, arkadaş 
veya profesyonel destek 
fark yaratır. Kendinize vakit 
ayırın: günde 20 dakika bile 

olsa ‘kişisel zaman’ ruh sağ-
lığı için önemlidir. Gerekirse 
psikoterapi desteği alın; 
depresyon tedavi edilebilir 
bir durumdur. Eşinizle bir-
likte ‘ortak ebeveynlik planı’ 
yapın, yükü tek başınıza 
taşımaya çalışmayın.”

Memorial Ataşehir Hastanesi Beslenme ve Diyet Bölü-
mü’nden Uzm. Dyt. Büşra Şen, vücuttaki ödem ve iltiha-
bı azaltmaya yönelik beslenme önerilerinde bulundu

Vücuttaki ödemi Vücuttaki ödemi 
ATIN GATIN GiiTSTSiiNN

GÖRÜNÜRDE ba-
sit bir kilo problemi 
gibi dursa da özellikle 

kadınları etkileyen kronik 
bir rahatsızlık olan lipödem, 
hem fiziksel hem de duygusal 
açıdan yaşam kalitesini ciddi 
şekilde düşürebiliyor. Bu nedenle 
lipödemli bireyler için özel olarak 
planlanmış bir beslenme düzeni 
ve yaşam tarzı yaklaşımı büyük 
önem taşıyor. Doğru beslenme 
sayesinde hem şikayetlerde azal-
ma sağlanabiliyor hem de yaşam 
kalitesi artırılıyor. Memorial 
Ataşehir Hastanesi Beslenme ve 
Diyet Bölümü’nden Uzm. Dyt. 
Büşra Şen, vücuttaki ödem ve ilti-
habı azaltmaya yönelik beslenme 
önerilerinde bulundu.

Cildinizde belirtisi olabilir 
Lipödem, çoğunlukla kadınlarda 
deri altı yağ bağ dokusunun anor-
mal dağılımı olarak ortaya çıkan 
ve genellikle morarma, ağrı ve 
ödemle birlikte görülen kronik bir 
hastalıktır. Toplumda yeterince 
bilinmeyen bu hastalık morar-
ma, ağrı ve geçmeyen ödem gibi 
belirtilerle kendini gösterebilir ve 
genellikle obezite ya da lenfödem-
le karıştırılabilir. Lipödem sadece 
kilo artışı değildir. Aynı zaman-
da kronik ödem, ağrı ve iltihap 
durumu da vardır. Bu nedenle, 
lipödemde uygulanan beslenme 
planı klasik diyetlerden farklıdır. 
Lipödemde klasik diyet yöntem-
leri tek başına etkili olmayabilir. 
Vücuttaki yağ dağılım bozuklu-
ğuna karşı lipödem diyeti oldukça 
destek sağlar. Diyetin amacı sa-
dece kilo vermek değildir. Ödemi 
azaltan, iltihabı baskılayan ve lenf 
dolaşımını destekleyen gıdalarla 
beslenme planı oluşturulur. 

Yeterli proteinle  
koruyabilirsin 
Lipödem diyeti yapmak isteyen her 
kişinin ihtiyaçları bir uzman kont-
rolünde metabolizmasına bağlı 
olarak belirlenmelidir. Dengeli bir 
diyet ile birlikte vücudun ihtiyaç 
duyduğu mikro ve makronütrient-
ler karşılanabilir. Yeterli protein 
alımı sayesinde kas kütlesinin ko-
runması sağlanırken tokluk hissi de 
artış gösterir. Yüksek protein kay-

naklarına yumurta, somon, 
hindi, yeşil mercimek ve maş 
fasulyesi örnek verilebilir. 

Zerdeçal tüketin 
Bu süreçte, şeker ve beyaz 
ekmek, makarna gibi rafine 

karbonhidrat tüketimi iltihabı 
arttıracağı için bunlardan uzak 
durulmalıdır. Bunlar yerine 
kompleks karbonhidrat olarak 
adlandırılan karabuğday, kinoa, 
siyez unlu tahıllar ve siyah pirinç 
tercih edilebilir. Yaban mersini, 
mürdüm eriği, ahududu, zeytinya-
ğı, avokado, mor lahana, brokoli, 
enginar, pancar, ceviz ve somon 
gibi fitokimyasallardan zengin 
antiinflamatuvar besinler diyete 
daha sık dahil edilmelidir. Ayrıca 
zerdeçal, zencefil, sumak, kişniş, 
biberiye, kekik ve nane gibi antiinf-
lamatuvar baharatlar herhangi bir 
mide rahatsızlığı yoksa yemeklere 
eklenebilir. Özellikle zerdeçalın 
içerdiği kurkuminden daha yüksek 
yararlanım sağlayabilmek için 
piperin içeriği ile karabiberi ile bir-
likte zeytinyağında tüketilmelidir.

Kefir için
Lipödem karşı beslenme planı 
oluştururken en önemli kaynak-
larımızdan biri sudur. Günlük 
yeterli su tüketimi vücudun hid-
rasyonunu sağlamada önemli rol 
oynar. Örneğin 70 kg bir birey 
günlük ortalama 2,5 litre su tü-
ketmelidir. Günlük sıvı alımını 
destekleyebilmek için soğuk çor-
ba, kefir ve ayran gibi besinlerden 
destek alınabilir. Tuz alımını 
sınırlamak ise vücuttaki sıvı tu-
tulumunu azaltarak şişkinliği 
azaltabilir. Özellikle işlenmiş katkı 
maddeli salam, sosis, sucuk ve tuz 
içeriği yüksek salça, turşu, tuzlu 
peynir ve tuzlu zeytin gibi gıdaları 
azaltmak faydalı olacaktır. 

Lipödemsiz yaşam  
tavsiyeleri
Antiinflamatuvar besinler tüketin. 
Tuz tüketimini kısıtlayın. 
Yeteri kadar su için. 
Düzenli egzersiz yapın. 
Stres yönetimini sağlayın. 
Hazır gıdalar tüketmeyin. 
Bitkisel ağırlıklı beslenme tercih 
edin.

CANAN 
AKTAŞ

HABER

Kötü kolestrol kalbi vurur
DÜNYADA ve ülkemizde 
ölümlerin başlıca nedenleri 
arasında kalp ve damar hasta-

lıkları yer alıyor. Kötü kolesterol (LDL) 
yüksekliği,  bu hastalıkların gelişiminde 
önemli bir risk faktörü  olarak öne çı-
kıyor. Çünkü, kanda gereğinden fazla 
bulunduğunda “aterosklerotik plak” adı 
verilen sert birikintiler oluşmasına neden 
olabiliyor.   Toplumda “damar sertliği” 
olarak bilinen ateroskleroz ise kalp ve 
damar sisteminde ciddi hasarlara ve bu-
nun sonucunda kalp krizi ile felç (inme) 
gibi hayatı tehdit eden hastalıklara yol 
açabiliyor. Üstelik, çağımızın büyük so-
runları arasında yer alan hareketsizlik ve 
obezite probleminin 20’li yaşlara kadar 
inmesi, kötü kolesterolü artık gençler 
için de önemli bir sağlık sorunu haline 
getiriyor. Acıbadem Fulya Hastanesi İç 
Hastalıkları Uzmanı Dr. Öğretim Üyesi 
Ozan Kocakaya, kolesterol değerlerinin 
düzenli takip edilmesinin kalp krizi ve 
felç riskini önemli ölçüde azaltabilece-
ğini vurgulayarak, “Bu nedenle, hiçbir 
yakınması olmasa bile herkesin 20 ya-
şından itibaren düzenli olarak kolesterol 
ölçümü yaptırması yaşamsal önem taşı-
maktadır” diyor.   

Kalp krizi artırıyor!
Vücudumuzun temel yapı taşları olan 
yağlar iyi kolesterol (HDL) ve kötü 
kolesterol (LDL) olmak üzere ikiye 
ayrılıyor.  Dr. Öğretim Üyesi Ozan 
Kocakaya, kolesterolde yüksek olma-
sı istenilen tek değerin iyi kolesterol 
(HDL) olduğunu hatırlatarak, “İyi ko-
lesterolde ideal olan, değerin 50-55’in 
üzerinde olmasıdır.  Kötü kolesterol 
(LDL) ise kanda ihtiyaç duyulandan 
daha fazla olursa, atar damar duvarla-
rında birikerek; kalbe giden kan akışını 
engelleyen koroner arter hastalığı, 
kollara ve bacaklara giden kan akışının 
bozulmasıyla ortaya çıkan periferik 
damar hastalığı ve beyne giden kan akı-
mını bozan karotid arter hastalığına yol 
açabilmektedir. Bu hastalıklar da kalp 
krizi ve felç ile sonuçlanabilmektedir.  
Dolayısıyla, kötü kolesterolün kandaki 
seviyesi 130’un altında olmalı ve 190’ın 
üzerine çıkmasına kesinlikle izin veril-
memelidir” uyarısında bulunuyor. 

Erken tanı olmazsa olmaz 
Kötü kolesterol (LDL) çoğu zaman 
hiçbir belirti vermeden damarlarda 
birikebiliyor. Dr. Öğretim Üyesi Ozan 

Kocakaya, bu nedenle kolesterol seviye-
lerinin düzenli aralıklarla kontrol edil-
mesinin hayati önem taşıdığına vurgu 
yapıyor. Kolesterolde yaş ve cinsiyet, 
takip sıklığının önemli etkenlerini oluş-
turuyor.  Erken tanı için kolesterole er-
keklerde 20-44 yaş arasında 5 yılda bir, 
45-60 arasında yılda bir veya 2 yılda 
bir, 65 yaş sonrasında her yıl bakılması 
öneriliyor. Kadınlarda ise menopoz 
dönemine kadar 5 yılda bir, menopoz 
sonrasında östrojenin damar sağlığını 
koruyucu etkisi kaybolduğundan yılda 
bir bakılması tavsiye ediliyor. Yaş ve 
cinsiyetin dışında diğer risk faktörleri-
nin de takip sıklığını belirlemede önem 
taşıdığını söyleyen Dr. Öğretim Üyesi 
Ozan Kocakaya, “Ailede  kalp, inme 
veya felç gibi damar hastalığı öyküsü ya 
da diyabet gibi damar sağlığını tehdit 
eden bir başka hastalık varsa, hasta 
obeziteli bir bireyse veya sigara içiyor-
sa, hekim daha sıkı takip isteyebilmek-
tedir” diye konuşuyor. 

Beslenme alışkanlarını  
değiştirin
Kolesterol değerlerinizi bilmek kalp 
hastalığı riskinizi anlamanıza yardımcı 

olsa da bu rakamlar tablonun sadece 
bir parçasını oluşturuyor. Dolayısıy-
la hekimler, kolesterol dışında genel 
sağlık durumunuzu da değerlendirerek 
risk analizi yapıyorlar. İç Hastalıkları 
Uzmanı Dr. Öğretim Üyesi Ozan Ko-
cakaya, kötü kolesterolün tedavisinde, 
yaşam alışkanlıklarının düzenlenmesi-
nin yanı sıra ilaç tedavisine de başvuru-
labildiğini belirterek, “Vücutta oluşan 
kötü kolesterol miktarını azaltmak için 

hatalı beslenme alışkanlıklarının değiş-
tirilmesi ve yakılan kolesterol miktarını 
artırmak için daha fazla egzersiz ya-
pılması gerekmektedir. İhtiyaç halinde 
önerilen ilaçlar da karaciğerde üretilen 
kolesterol miktarını azaltmaktadır.  Bu 
ilaçlar çok etkili ve kalp-damar hasta-
lıklarının taşıdıkları risklerle karşılaştı-
rıldığında son derece güvenlidir” bilgi-
sini veriyor. HABER MERKEZİ

Acıbadem Fulya 
Hastanesi İç Has-
talıkları Uzmanı 
Dr. Öğretim Üyesi 
Ozan Kocakaya, 
kolesterol değer-
lerinin düzenli 
takip edilmesinin 
kalp krizi ve felç 
riskini önemli öl-
çüde azaltabile-
ceğini vurguladı
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA
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Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması

www.damgagazetesi.com

FAS’TAN yaklaşık 3 bin kilometre uzaklık-
tan uçakla Türkiye’ye gelen Cüneyt Ç., 2 gün 
sonra karın ağrısı şikayetiyle Fulya’daki özel 

bir hastaneye başvurdu. Yapılan muayenenin ardından 
Cüneyt G.’nin tomografisi çekildi. Şüphelinin mide ve 
bağırsaklarında yabancı madde tespit edilmesi üzerine 
hastane yetkilileri durumu polis ekiplerine bildirdi. 
İhbar üzerine çalışma başlatan Beşiktaş Asayiş Büro 
Amirliği ekipleri, doktorlar-
la görüşme gerçekleştirdi. 
Doktorların değerlendir-
mesi sonrası ameliyata 
alınan Cüneyt Ç.’nin 
bağırsaklarından, toplam 
ağırlığı 259,7 gram olduğu 
öğrenilen 49 adet esrar 
macunu çıkarıldı. Şüpheliye 
ait 1 adet cep telefonu da 
hastane yetkilileri tarafın-
dan polis ekiplerine teslim 
edildi. DHA

Şile'de Naim G.’nin (67) iş yerine gelen 2 kişi, oğlu Necat G.’nin (38) kendi yakınlarına borcu olduğunu 
iddia ederek parayı tahsil etmek istedi. Naim G.’nin oğluyla yaklaşık 10 yıldır görüşmediğini söylemesi 
üzerine 2 kişi, adamı tehdit ederek iş yerinden ayrıldı. Olaydan 14 gün sonra arayan şüpheliler Naim 
G.’yi ‘Oğlunu gömeceğiz, üstüne toprak atacağız, seni havaya uçuracağız’ diyerek tehditte bulundu

OĞLUNU

Olay, 29 Kasım 
Cumartesi günü 
saat 03.00 sırala-

rında Ağva Mahallesi’nde 
meydana geldi. Edinilen 
bilgiye göre Necat G., 
birkaç yıl önce Mahmut 
E. ile ortak olarak ticaret 
yapmaya başladı. Ancak 
işlerin kötü gitmesi üze-
rine batan ikilinin ortalığı 
bitti. Her iki tarafında 
para kaybetmesi sonucu 
taraflar arasında husumet 
oluştu. Aradan geçen 
zaman süresince Mahmut 
E., Necat G.’den alacağı 
olduğunu iddia ederek 
yakınlarına borcu tahsil 
etmesini söyledi. Bunun 
üzerine Necat G.’ye ula-
şamayan iki kişi, babası 
Naim G.‘nin Ağva’daki 
işyerine geldi.
Bu işi başka şekilde 
halledeceğiz
Burada iki kişi Naim 
G.’nin odasına gelerek, 
oğlunun Mahmut E. ile 
ticaret yaptığını ve kendi-
sinden alacağı olduğunu 
iddia etti. Naim G. ise 
oğluyla yaklaşık 10 yıldır 
görüşmediğini söyleye-
rek oğlunun borcunun 
kendisini ilgilendirmedi-
ğini ifade etti. Bu cevap 
sonrasında sinirlenen 2 
kişiyle Naim G. arasında 
tartışma çıktı. Tartışmada 
şüpheli 2 kişi Naim G.’yi 
‘Bu işi başka şekilde hal-
ledeceğiz’ diyerek tehdit 
ettikten sonra iş yerinden 
ayrıldı. Yaşananlar gü-
venlik kamerasına saniye 
saniye yansıdı.
Seni havaya  
uçuracağız
Olaydan 14 gün sonra 
iddiaya göre kimliği 
belirsiz şüpheliler, yurt-
dışı numaralardan Naim 
G.’yi arayarak ‘Oğlunu 
gömeceğiz, üstüne top-
rak atacağız, oğlunun 
borcunu niye ödemiyor-
sun’ şeklinde tehditlerde 
bulundu. Naim G. ise 
şüphelilere oğlunun 
yaklaşık 10 senedir ken-
disinden ayrı yaşadığını, 
şahsi borçlarının kendisini 
ilgilendirmediğini söyledi. 
Telefon konuşmasının 
sona ermesinin ardından 
aynı gün mesajlaşma uy-
gulaması üzerinden Naim 
G.’ye ulaşan şüpheliler, 

‘Seni güvendiğin emniyet 
de kurtaramayacak, seni 
havaya uçuracağız’ şek-
linde tehdit içerikli mesaj 
gönderdi.
İş yerine patlayıcı 
atıp kaçtılar
Bu görüşmelerin ardından 
gece saatlerinde iş yerine 
gelen bir şüpheli patla-
yıcı madde attı. Patlama 
sonucu iş yerinin camları 
kırılırken, malzemeler ise 
zarar gördü. İçeride çıkan 
ufak çaplı yangın ise sön-
dürüldü. Olay anı gü-
venlik kamerasına saniye 
saniye yansırken, olayın 
ardından şüpheli kaçar-
ken, Naim G.’nin şikayeti 
üzerine jandarma ekipleri 
çalışma başlattı.
Aileme küfür  
ediyorlar
Olayla ilgili konuşan 
Necat G., “2022 yılında 
ortaklaşa işe başladığımız 
Mahmut E. ile 2023 yılın-
da battık. Büyük bir yara 
aldık; büyük para kaybet-
tik. O zamana kadar bir 
sıkıntımız yoktu. Bundan 
2,5 - 3 sene öncesine ka-
dar da problemimiz yok-
tu; ta ki 3-4 ay öncesine 
kadar. Zamanında kullan-
dığı paraları sözde başka-
larından aldığını söyleyip, 
o kişilere de paranın 
benim tarafımdan batırıl-
dığını söylemiş. O kişileri 
üzerime sürmeye kalkıyor. 
Bir tanesi aradı, Ertan E. 
diye biri. Senin borcun 
varmış, niye vermiyorsun 
ki diye. Sana şöyle yapa-
cağız, böyle yapacağız. 
Tehditler savurdu. Yolda 
eşimin önünü kesip benim 
hakkımda olur olmaz 
şeyler söylendi ve böyle 
de kalmadı. Daha sonra 
benim yaptığım ticaretten 
sebep abimle, babamla 
görüşmek istediler. Onları 
tehdit etmeye başladılar. 
Yaklaşık 1-1,5 ay önce 
Ertan E. denilen kişinin 
abisi babamın iş yerine 
gidiyor.Seni öldüreceğiz, 
çocuğunu da öldüreceğiz 
diye tehdit ediyor. Daha 
sonra parayı alamadıkları 
zaman B.B.’yi tanıyor 
musun diye biri mesaj 
gönderiyor. Mesajda 
küfürleşmeler var. Küfür 
ediyorlar aileme” dedi. 
DHA

ÖLDÜRECEĞIZ!

Necat G., “Onun zaten gecesi ‘Dükkanını ha-
vaya uçuracağız, bomba koyacağız’ diyorlar. 
Gece patlayıcı maddeyi dükkana atıyorlar. 
Huzursuzluk veriyorlar ki babamla, abimle olan 
bir durum değil. Tamamıyla para sızdırmak için 
böyle bir yola başvuru yapıyorlar. Ben savcılığa 
da gittim. Hepsini anlattım. Patlamadan sonra 
dükkana atılan patlayıcıdan sonra, ‘Şimdi sıra 

evinde, arabanda oğlunu öldüreceğiz’ gibi 
tehditlere devam etmeye çalışıyorlar. Can teh-
likemiz var; canımız tehlikede. Ben kendimden 
geçtim ailem tehlikede. Zaten eşim ve çocuklar 
yurtdışına gitmek zorunda kaldılar. Hala ailem 
tehdit ediliyor. Ben tehdit ediliyorum. Adalet ge-
rekeni yapacaktır. Polisler, jandarma gerekeni 
yapacaktır diye tahmin ediyorum” diye konuştu.

Ailem tehlikede  Ailem tehlikede  

OLAY saat 07.30 
sıralarında Yeni-
doğan Mahallesi 

Şehit Komiser Günaydın 
Sokak’ta meydana geldi. 
İddiaya göre, otomobille 
sokağa gelen şüpheliler, 
park halinde bulunan 34 
MER 21 plakalı araca 
uzun namlulu silahla ateş 
açarak kaçtı. 
Saldırı anı güvenlik 
kamerasında
Olayda ölen ya da yara-
lanan olmazken, şüphe-
lilerin silahından çıkan 
kurşunlar iş yerine ve 

park halindeki araca isa-
bet etti. İhbar üzerine olay 
yerine polis ekipleri çevre-
de güvenlik önlemi alarak 
saldırıyla ilgili inceleme 
başlattı. Çevredeki güven-
lik kameralarını izleyen 
polis ekipleri kaçan şüphe-
lileri yakalamak için çalış-
ma başlattı. Diğer yandan 
saldırı anı güvenlik kame-
rasına yansıdı. Görüntü-
lerde araçla sokağa gelen 
şüphelilerin silahla park 
halindeki otomobile ateş 
açıp daha sonra kaçtıkları 
anlar görülüyor. DHA

Park halindeki Park halindeki 
otomobile otomobile 
silahlı saldırı!silahlı saldırı!

Zeytinuburnu’nda park halindeki araca otomobille 
gelen şüpheliler tarafından uzun namlulu silahla 
ateş açıldı. Olayda ölen ya da yaralanan olmazken 
kurşunlar iş yerine ve park halindeki araca isabet 
etti. Saldırı anı güvenlik kamerasına yansıdı

İSTANBUL’DA 
polise başvuran 
Yunanistan uy-

ruklu Eleni M., duygusal 
birliktelik yaşadığı kişi 
tarafından dolandırıldığını 
söyleyerek İsmail D.’den 
şikayetçi oldu. Turist 
olarak geldiği İstanbul’da 
kendisini ‘Lübnanlı Mu-
rat’ olarak tanıtan kişiyle 
sevgili olduklarını ve 
duygusal birliktelik ya-
şadıklarını anlatan Eleni 
M. “Aylardır birliktey-
dik. Paramın bir kısmını 
Euro’dan dolara çevirmek 
istiyordum. Bana yardımcı 
olabileceğini tanıdıkları 
olduğunu söyledi. Ona 
güvendim 60 bin Euro’yu 
ona verdim. Bir süre sonra 
yaklaşık 70 bin dolarla geri 
geldi; ancak ben parayı 
bozdurmak için gittiğimde 
hepsinin sahte olduğunu 
öğrendim” dedi.

Döviz bürosuna  
götürmüş
Diğer yandan Eleni M. ile 
İsmail D.’nin döviz büro-
sundaki görüntüleri ortaya 
çıktı. Eleni M.’den aldığı 
60 bin Euro karşılığında 
70 bin dolar getiren İsmail 

D.’nin bu paraların sahte 
olmadığını kanıtlamak 
için kadını döviz bürosuna 
götürdüğü ortaya çıktı. 
Görüntülerde Eleni M.’yi 
ikna etmek isteyen İsmail 
D.’nin el çabukluğuyla 
sahte dolarlar yerine ce-
binden çıkardığı dövizi 
bozdurmak için görevliye 
uzattığı anlar görülüyor. 
Daha sonra İsmail D. ve 
Eleni M. döviz bürosun-
dan ayrılıyor.
Sabıkası kabarık 
Dolandırıcılık Büro Amir-
liği ekipleri olayla ilgili 
başlattıkları çalışmada 
Eleni M.’yi dolandıran 
kişiyi takibe aldı. ‘Lübnan-
lı Murat’ olarak tanınan 
şüpheli kısa sürede gözal-
tına alındı. Yapılan incele-
mede şüphelinin ‘Lübnanlı 
Murat’ ı kullandığı aslında 
Hataylı olduğu ve adının 
da İsmail ortaya çıktı. 
Şüphelinin daha önceden 
poliste 5 suç kaydı olduğu 
belirledi.Dolandırıcılık 
Büro Amirliğinde verdiği 
ifadesinde paraların sahte 
olduğunu bilmediğini söy-
leyen İsmail D. tutuklana-
rak cezaevine gönderildi. 
DHA

Tam bir şeytan!
İstanbul'da kendisini çevresindekiler 'Lübnanlı Murat' 
olarak tanıtan İsmail D.(47) birliktelik yaşadığı Yuna-
nistan uyruklu Eleni M.’yi (60) dolandırdığı iddiasıy-
la gözaltına alındı. Gerçekte Hataylı ve adının İsmail 
olduğu öğrenilen şüphelinin, sözde dolara çevirmek 
için kadından aldığı 60 bin Euro paranın karşılığı 
olarak sahte 70 bin dolar getirdiği öğrenildi

Metroda acı ölüm
OLAY saat 09.30 
sıralarında meydana 
geldi. Yenikapı-Ha-

cıosman Metro Hattı Şişhane 
istasyonunda 1 kişi raylara 
atladı. Hayatını kaybeden 
kişinin Yusuf B. (22) olduğu 
tespit edildi. İtfaiye ekiplerinin 

çalışmalarının ardından Yusuf 
B.’nin cenazesi olay yerine 
gelen sağlık ekipleri tarafından 
ambulansa alınarak morga 
kaldırıldı.Metro İstanbul’dan 
da konuyla ilgili bir açıklama 
yapıldı. Açıklamada, “M2 
Yenikapı-Hacıosman Metro 

Hattı Şişhane istasyonunda 
bir yolcunun intihar girişi-
minde bulunması nedeniyle 
Şişhane istasyonu işletmeye 
kapatılmıştır. Araçlarımız Şiş-
hane istasyonunda durmaya-
rak seferine devam edecektir” 
ifadelerine yer verildi. DHA

Şüpheliler tek 
tek yakalandı

OLAY, 17 Aralık 
günü saat 09.00 
sıralarında Ye-

şilköy Mahallesi Eski 
Havaalanı Caddesi’nde 
meydana geldi. Bakırköy 
istikametinde seyir halinde 
olan 34 NTZ 242 plakalı 
otomobile, kimliği henüz 
belirlenemeyen kişi ya 
da kişilerce silahlı saldırı 
düzenlendi. Açılan ateş 
sonucu sürücü Ünsal Bah-
çeci ağır yaralandı. İhbar 
üzerine olay yerine polis ve 
sağlık ekipleri sevk edildi. 
Sağlık ekiplerinin ilk mü-

dahalesinin ardından çev-
redeki özel bir hastaneye 
kaldırılan Bahçeci’nin sol 
koltuk altından 2 kurşunla 
vurulduğu belirlendi. Bah-
çeci, hastanede yapılan 
tüm müdahalelere rağmen 
kurtarılamadı. 

12 şüpheli adliyeye 
sevk edildi
Cenazesi, savcılık ince-
lemesinin ardından Adli 
Tıp Kurumu morguna 
kaldırıldı. Olay yeri in-
celeme ekipleri bölgede 
yaptıkları çalışmada 3 
adet boş kovan buldu.

Silahlı saldırının ardın-
dan Bakırköy Cumhuriyet 
Başsavcılığı tarafından 
soruşturma başlatıldı. 
İstanbul İl Emniyet 
Müdürlüğü ekiplerince 
yürütülen çalışmalar kap-
samında, İstanbul, Tekir-
dağ, Sinop ve Bursa’da 
oldukları tespit edilen, 
aralarında 1’i 18 yaşın-
dan küçük olmak üzere 
12 şüpheli, 19 Aralık’ta 
düzenlenen operasyonla 
yakalandı. Emniyetteki 
işlemleri tamamlanan 
şüpheliler, bugün adliye-
ye sevk edildi. DHA

Avanak torbacı!Avanak torbacı!
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İYİ Partİ’nİn 2024 Bakırköy Be-
lediye Başkan Adayı ve Kartal-
tepe Spor Kulübü Başkanı

Ataner Orkunoğlu, eğitim sektöründeki
geçmişiyle yeniden gündemde. Orku-
noğlu’nun yönetim kurulu üyesi olduğu Or-
kunoğlu Eğitim Hizmetleri Yayın İnşaat
Turizm Sanayi ve Ticaret Ltd. Şti. bünyesinde yer
alan Fatih Gökşen Akşam Lisesi’nin eski müdürü
olan emekli öğretmen Ali İhsan Kırıcı, 2019’da ka-
zandığı tazminat davasına rağmen hakkını alamadı.

600 bin TL alacaklı

Kırıcı, okulun devriyle birlikte 2016’ya kadar hem
müdürlük hem de koordinatörlük görevlerini yü-
rüttü. Ancak okul 2015’te kapatıldı ve iş akdi feshe-
dildi. Kırıcı’nın açtığı davada Bakırköy 26. İş
Mahkemesi, okulun kapatılması ve iş akdinin son-
landırılması sonrası ödenmeyen tazminatın haklı ol-
duğunu hükmetti. Fakat aradan geçen yıllara rağmen
ödeme yapılmadı. Yaklaşık 600 bin TL’lik tazminat
alacağını alamayan Kırıcı, enflasyon karşısında bu
meblağın büyük ölçüde değer kaybettiğini ifade etti.
Bu süreçte şirketin iflasını açıklayan Orkunoğlu’nun,
mal varlığını da kardeşinin üzerine geçirdiği iddia
edildi. Kırıcı, hem yıllarını verdiği mesleği adına hem
de emeğinin karşılığını almak için hukuk mücadelesi
vermeye devam ediyor. Eğitim camiası ise bu du-
rumu üzüntüyle karşılarken, Ataner Orkunoğlu cep-
hesinden konuya ilişkin bir açıklama gelmedi.

S apanca Gölü
Havzası'nda
yağışların azal-

ması ve düzensizleş-
mesi, su seviyesini ve
tarımsal üretimi
olumsuz etkilerken
uzmanlar, suyun
doğru yönetildiği sis-
tem kurulmadan ka-
lıcı iyileşmenin
mümkün olmadığını
belirtti. Anadolu
Ajansının (AA) "Sa-
panca Gölü Alarm
Veriyor" başlıklı haber
dosyasının bu bölü-
münde göl ve çevre-
sindeki yağış
düzensizliklerinin
tarım faaliyetlerine et-
kisi ile göç potansiyeli
tablosu ele alındı. Sa-
panca Gölü Havza-
sı'nda son yıllarda
belirginleşen yağış
düzensizlikleri, uza-
yan kurak dönemler
ve artan buharlaşma
oranları, su seviyesini
düşürürken bölgedeki
tarımsal üretimde
baskı oluşturuyor.

Geçiş iklimine
sahip

Boğaziçi Üniversi-
tesi İklim Değişik-
liği ve Politikaları
Uygulama ve
Araştırma Mer-
kezi Araştırmacısı
ve Merkez Danışma Kurulu Üyesi Dr.
Tufan Turp, AA muhabirine, havzanın genel
olarak Marmara-Batı Karadeniz geçiş ikli-
mine sahip nemli ve ılıman yapıda oldu-
ğunu söyledi. Göl ve çevresinde son yıllarda
kurak periyotlarda belirginleşen uzama ve
yağış rejimindeki düzensizliklerin etkisinin
görüldüğüne işaret eden Turp, Meteoroloji
Genel Müdürlüğünün verilerine göre 1
Ekim 2024-30 Eylül 2025 dönemini kapsa-
yan 2025 su yılında yağışın en fazla sırasıyla

Güneydoğu Ana-
dolu, İç Anadolu
ve Marmara böl-
gelerinde azaldı-
ğını dile getirdi.

Şiddetli bir
kuraklık

Turp, Marmara'da
bu yıl fazla yağış
alan illerin gölü

çevreleyen Sakarya ve Kocaeli olmasına
rağmen her ikisinde de normalin çok al-
tında yağış görüldüğüne dikkati çekerek,
"Normalde 800 milimetre civarında yağış
alan Sakarya ve Kocaeli'nin 2025 hidrolojik
yılında toplam yağış miktarı, 600 milimetre-
nin altına düşmüş. Her iki il için de yüzde
30'a yakın bir azalmadan söz ediyoruz.
Farklı referans ve değerlendirme dönemleri
dikkate alındığında havzada son dönem-
lerde şiddetli bir kuraklık yaşanıyor. Sakarya

Su ve Kanalizasyon İdaresinin verilerine
göre 10 Aralık itibarıyla gölün su seviyesi,
28,56 metre olarak ölçüldü” ifadelerini kul-
landı.

Yağış miktarı azaldı

Bölgede uzun yıllar düzenli sayılabilecek
mevsimsel yağış dağılımı varken son dö-
nemlerde yağış miktarının azaldığını ve dü-
zensizleştiğini belirten Turp, kış ve ilkbahar
yağışlarının yerini kısa süreli ama şiddetli
sağanaklara bıraktığını, yaz aylarının ise
geçmişe kıyasla daha uzun kurak dönem-
lerle karakterize olduğunu kaydetti. Turp,
yakın ve orta vadeli projeksiyonların bu eği-
limin gelecekte de süreceğine işaret ettiğinin
altını çizerek, artan sıcaklık ve buharlaşma
nedeniyle su girdilerinde azalma ve göl sevi-
yesinde dönemsel düşüşlerin beklendiğini
dile getirdi. Mevsimsel dalgalanmalar ve
yağış düzensizliklerinin havzanın hidrolojik
dengesini bozabileceğine dikkati çeken

Turp, bölgenin kendi normaline göre daha
uzun kurak periyotlarla karşı karşıya kalabi-
leceği uyarısında bulundu.

büyük bir rekabet 

Turp, bu değişimlerin yalnızca toplam yağış
miktarını etkilemediğine dikkati çekerek,
“Aynı zamanda yağışın göle ulaşma biçi-
mini de değiştirip dönüştürüyor. Önceden
düzenli ve toprak tarafından daha kolay
emilen yağışlar, bugün ani ve yoğun sağa-
naklar biçiminde gerçekleştiği için yüzey
akışı artıyor, toprağın su tutma kapasitesi
düşüyor ve bu durum gölün beslenmesini
zayıflatıyor. Düzensiz yağış rejimi, göldeki
su seviyesinin mevsimsel olarak dalgalan-
masına neden olarak göl ekosisteminin
doğal işleyişini bozuyor. Bu durum, tarım-
sal sulama, içme suyu temini ve ekolojik
denge açısından da kaynak dağılımı ara-
sında büyük bir rekabet oluşturuyor” ifade-
lerini kullandı.  aa

A dalet, insanlık tarihinin en eski ara-
yışlarından biridir. Toplumlar kurul-
madan önce bile insanlar arasında

haklıyı haksızdan ayırma çabası vardı. Ne
var ki bu çaba, zamanla yasalarla, kural-
larla ve kurumlarla sistemleşse de adalet
hissi hep tartışmalı kaldı.

Bir ülkenin gelişmişlik düzeyini saptama
konusunda iyi bir ipucudur yukarıdaki
tümce. Bir ülke onu ne kadar az duyarsanız,
o kadar gelişmiş, ne kadar sık duyarsanız da
o kadar gelişmemiştir. Şimdi Türkiye’yi bu

kantara koyun bakalım! İkide bir, “adalet
bir gün herkese lazım olur” deyip durduğu-
muza göre sonucun negatif çıktığını, çok da
adil bir düzende yaşamadığımızı görüyoruz. 

En yüksek erdem sayılan adalet, akıl ve
vicdan unsurlarından oluşur. Aklı ve vicdanı
olmayan kişi ve toplumların sonu hüsrandır.
İlkel adalet, uygar adalet, denkleştirici ada-
let, dağıtıcı adalet, sosyal adalet, ilahi ada-
let gibi değişik türleri vardır. Adalet, birçok
noktada eşitlik, ahlak, ölçülülük ve hakkani-
yet kavramları ile kesişir.

Mezopotamya tarihi ve kültüründe adalet
şöyle özetlenmiş. “Adalet isteyen kendi için
ister, lakin adil olan herkes için adalet ister.
Bu yüzden adaleti isteyen değil adil olan de-
ğerlidir. Adil olan kendisine verileni paylaşa-
bilir. Adalet arayan ise kendisi için en iyisini
ister sadece.” Haklının kim olduğunu bil-
mek için öncelikle hakkın ne olduğunu öğ-

renmek gerekir. Kâinatta yaratılmış canlı
cansız her şey çok ince bağlarla birbirine
bağlıdır ve her varlığın bir yaradılış amacı
vardır. Bunun hikmetini anlayamayanlar
adil olmadıkları gibi zulüm yaptıklarının da
farkına bile varamazlar.

Peki adalet herkes için mümkün mü?
Teoride evet. Her bireyin eşit haklara

sahip olduğu, kanun önünde eşit sayıldığı bir
sistemde bu mümkündür. Fakat pratikte,
sosyal, ekonomik, kültürel ve hatta duygusal
eşitsizlikler, adaletin terazisini sürekli sar-
sar. Birinin hakkı çabucak teslim edilirken,
diğerininki yıllarca ertelenebilir. Aynı kural-
lar farklı hayatlara farklı işler. Gerçek ada-

let, sadece eşitliği değil, eşit imkanları da
sağlar. Herkesin aynı kapıyı çalabildiği bir
düzende, o kapının herkese aynı şekilde açıl-
ması gerekir. Aksi halde adalet, güçlü için
bir zırh, zayıf için bir duvar haline gelir.

Adaletin asıl gücü, haklıya cesaret ver-
mesinde değil, haksıza sınır çizmesindedir.
Ve bir toplum, adalete olan inancını yitirdi-
ğinde, güven de barış da umut da zedelenir.
Belki de en büyük soru şudur: Adaleti sis-
tem mi sağlar, yoksa insan mı? Ve cevabı
şurada gizlidir: Adalet, sistemin içinde
değil, onu ayakta tutan insanların vicdanın-
dadır.

Sağlıcakla…

Adalet vicdanda gizlidir

SAPANCA GÖLÜ
ALARM VERİYOR 
Boğaziçi Üniversitesi İklim Değişikliği ve Politikaları Uygulama ve Araştırma Merkezi Araştırmacısı ve Merkez
Danışma Kurulu Üyesi Dr. Tufan Turp, “Düzensiz yağış rejimi, göldeki su seviyesinin mevsimsel olarak
dalgalanmasına neden olarak göl ekosisteminin doğal işleyişini bozuyor. Bu durum, tarımsal sulama, içme
suyu temini ve ekolojik denge açısından da kaynak dağılımı arasında büyük bir rekabet oluşturuyor” dedi

gazete@damga.com

Osman KÖSE
osmankose@hotmail.fr

Boğaziçi Üniversitesi İklim Değişikliği ve
Politikaları Uygulama ve Araştırma Mer-
kezi Yönetim Kurulu Üyesi Dr. Öğretim
Üyesi Nazan An da tarım sektörünün, göl
çevresindeki en etkilenebilir alanlardan
biri olduğunu belirterek, geleneksel ürün
desenlerinin giderek değişen iklim koşul-
larıyla uyumsuz hale geldiğini, çiftçilerin
sulama maliyetlerinin arttığını ve verim-
liliğin azaldığını söyledi. An, gölün yağış
rejimindeki düzensizliğin bölgenin su gü-
venliği ve tarımsal üretim koşullarının
sürdürülebilirliği açısından kritik oldu-
ğuna işaret ederek, düzensiz yağışların
hidrolojik dengeyi bozduğunu, toprak ne-
mini azalttığını ve tarımsal üretim riskini
artırdığını vurguladı. Yaz döneminde gö-
rülen uzun süreli yağışsızlığın göl çevre-
sindeki yer altı suyu seviyelerini de
etkilediğine dikkati çeken An, bu duru-
mun ekosistem ve su yönetimi üzerin-
deki baskıyı artırdığını dile getirdi. An,
ekim ve hasat zamanlarının belirsizleş-
mesiyle çiftçilerin üretim alışkanlıklarının
değiştiğinin altını çizerek, bu periyotların
bölgelere göre farklılık göstererek 2-3
hafta kaydığını ifade etti.

MALİYET ARTTI VERİM DÜŞTÜ!

5 yıldızlı çok amaçlı salon
Bağcılar Belediye Başkanı Yasin Yıldız, içerisinde düğün salonu, taziye evi, kadınların ve gençlerin toplantı
ve programlarını yapabileceği beş yıldızlı çok amaçlı salonu ilçeye kazandıracaklarının müjdesini verdi

Görevde olduğu bir yıllık sü-
reçte Mahalle Bahçeleri’nden
ücretsiz otoparklara sosyal te-

sislerden kreşlere kadar toplumun her ke-

simine yönelik çalışmalara imza atan Bağ-
cılar Belediye Başkanı Yasin Yıldız, şimdi
de yerel yönetimlere örnek olacak bir pro-
jeyi hayata geçiriyor. Yıldız’ın müjde ola-

rak paylaştığı yeni
projenin adı “Çok
Amaçlı Salon”.
Tesisin Mahmut-
bey Mahallesi’nde
2 bin metrekarelik
boş bir alana ya-
pılması planlanı-
yor. Tesiste her
biri 861 metreka-
relik ve 514’er kişi
kapasiteli iki
büyük salon bulu-
nuyor.  Çok
amaçlı salon içeri-
sinde mutfak,
gelin odaları, yö-
netici odası, fuaye

alanı, mescitler de yer alıyor. Salonlar
düğün salonu olarak kullanılmasının ya-
nında taziye evi olarak da değerlendirilebi-
lecek. Bunun yanında kadınlar ile gençler
için toplantı, organizasyon ve etkinlik
alanı olarak da kullanılabilecek.

Park alanları mevcut

Tesiste çocuklar da unutulmadı. Aileleriyle
birlikte düğüne, toplantıya veya organizas-
yona gelen çocukların sıkılmamaları için
park ve dinlenme alanı planlanıyor. Anne
babalar etkinlikteyken minikler de akranla-
rıyla birlikte oyunlar oynayarak eğlenceli
zaman geçirecek. Kullanışlı olması için
bütün detayları düşünülen tesiste 395
araçlık da büyük bir otopark planlandı.
Konuklar, şehrin ortasında otopark der-
dine düşmeden araçlarını güvenli otopark-
lara park edebilecek. Otoparkın güvenliği
ve kontrolü de belediye ekipleri tarafından
sağlanacak.

Tamamı ücretsiz olacak

Bağcılar adına önemli bir çalışma yaptıkla-
rını dile getiren Yıldız, “Bağcılarımızın ihti-
yaçlarını tam anlamıyla giderecek bir
yatırıma imza atıyoruz. Aile Yılı sebebiyle
de yuva kurmak isteyen gençlerimize des-
tek oluyoruz. Düğün yapmakta zorlanan
gençlerimizin en büyük gider kalemi olan
düğün salonları meselesini de çözmüş ola-
cağız. 5 yıldızlı bir tesisi ilçemize kazandı-
racağız. Hem halkımızın önemli günlerini
gerçekleştirebileceği hem de buluşmaların
yaşanacağı bir mekan olacak. Vatandaşla-
rımızın taziyeleri için de bu salonlar hizmet
verecek. Kadınların ve gençlerin program-
ları için de hizmet verecek. Buradaki hiz-
metlerimizin tamamı ücretsiz olacak. İlçe
sakinlerimize şimdiden hayırlı olsun. Kalıcı
yatırımlarla ilçemizi kalkındırarak, çalışma-
larımıza aralıksız devam edeceğiz” dedi.
haber MerKeZİ

SELVİ 
Sarıtaç

haber

Kazandı ama
hakkını alamadı

KüçüKçeKmece Belediyesi, yılın en
uzun gecesi 21 Aralık’ta Küçükçekmeceli
gençlere yönelik bir dizi etkinlik düzen-

ledi. Müzik Akademisi’nde bir araya gelen yaklaşık
200 genç konser, oyun ve ikramlarla en uzun geceyi
birlikte karşıladı. Küçükçekmece Belediyesi Gençlik
ve Spor Hizmetleri Müdürlüğü, Kuzey Yarım Kü-
rede yılın en uzun gecesi ve kış gündönümü olarak
kabul edilen 21 Aralık’ta; gençlere yönelik langırt,
buz hokeyi, akıl ve zekâ oyunları, 360 derece video
çekimi, VR gözlük deneyimi gibi eğlenceli etkinlikler
gerçekleştirildi. Müzikseverler için ‘Sahne Senin’ slo-
ganıyla mini konserler düzenlendi. Ayrıca gençler ya-
kılan ateş başında kestane keyfi yaptı.

Gençler için
en uzun gece
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Yeliz dOĞUŞ
yelizdogus81@gmail.com

ANLAMAK

T ürkiye’de son zamanlarda yükseköğretim siste-
mine dair dikkat çekici bir öneri yeniden gün-
deme geldi: Üniversite eğitim süresinin 4 yıldan

3 yıla düşürülmesi. İlk bakışta kulağa verimlilik, hız ve
iş gücüne erken katılım gibi kavramlarla cazip gelse de,
bu mesele yalnızca bir yılın kısaltılmasıyla sınırlı değil;
aynı zamanda eğitim kalitesi, bilgi derinliği, gençlerin
donanımı ve akademik hayatın ruhu ile doğrudan ilgili
bir tartışmadır.

Savunucular, “Zaten birçok derste gereksiz tekrar
var”, “İş hayatı üniversiteyi beklemiyor” gibi argüman-
larla sürenin azaltılmasının mantıklı olduğunu savunu-
yor. Avrupa’da bazı ülkelerde 3 yıllık lisans
uygulamaları örnek gösteriliyor. Ancak bu karşılaştır-
malar çoğu zaman bağlamdan kopuk yapılıyor. Çünkü o
sistemlerde 3 yıl kısa ama çok yoğun, uygulama ağır-
lıklı, önceden yapılandırılmış eğitimlerle destekleniyor.
Türkiye’de ise birçok üniversitenin hâlâ altyapı, akade-
mik kadro ve program içeriklerinde ciddi eksiklikleri
bulunuyor.

Üniversite, sadece bilgi edinilen bir yer değildir. Aynı
zamanda kişiliğin, düşünce yapısının, sosyal becerilerin,
kültürel derinliğin geliştiği bir yaşam alanıdır. 4 yıllık
süreç bir ders değil; hayata dair deneyimdir. Bu süre,
öğrencinin hem akademik hem de insani anlamda ol-
gunlaşması için bir fırsattır. Üç yıla sıkıştırıldığında öğ-
rencinin bu çok yönlü gelişimi büyük risk altına girebilir.

Mezun sayısı artar iş bulan sayısı değil

Bazı çevreler bu uygulamanın iş gücü piyasasına
erken katılımı artıracağını savunsa da, Türkiye’de asıl
sorun mezunların çokluğu değil, nitelikli iş alanlarının
azlığıdır. Her yıl yüz binlerce genç üniversite bitiriyor
ancak işsizlik oranı hâlâ yüksek. 3 yılda mezun olan
birey sayısı artacak, ama iş bulabilme oranı yükselme-
dikçe bu sadece diplomalı işsiz sayısını artıracaktır.

Birçok akademisyen bu fikre temkinli yaklaşıyor.
Müfredatın sıkıştırılması durumunda özellikle temel bi-
limler, mühendislik, hukuk, tıp gibi alanlarda ciddi nite-
lik kaybı yaşanabileceği ifade ediliyor. Ayrıca bu kararın
YÖK, üniversiteler, öğretim üyeleri ve öğrenciler ara-
sında geniş çaplı tartışılmadan gündeme gelmesi, sürece
dair şeffaflık ve katılımcılık eksikliği olduğunu da 
düşündürüyor.

Eğitimi hızlandırmak kulağa çağdaş gibi gelse de,
her hızlanma kalite anlamına gelmez. Bilgiyi “yetiştir-
mek” ile “işlemek” farklı şeylerdir. Türkiye'nin ihtiyacı
daha çok mezun değil; daha iyi yetişmiş, düşünebilen,
çözüm üretebilen bireylerdir. Eğitim sisteminde yapıla-
cak reformlar, sadece süre değil; içerik, öğretim yön-
temleri, öğrenci destekleri ve sektörle entegrasyon gibi
boyutlarıyla ele alınmalıdır.

Eğer üniversite bir inşaysa, temeli hızla değil, sağlam
atılmalıdır.  

Çünkü çabuk biten eğitim, uzun süren pişmanlıklar
doğurabilir.
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Üniversite eğitimi 3 yıla 
düşürülürse ne olur?

C HP İstanbul örgütleri,
“Gerçekleri bilmeye
hakkınız var” vurgu-

suyla 39 ilçede eş zamanlı yeni
bir saha çalışması başlattı. İl
Başkanı Özgür Çelik ise Bakır-
köy Özgürlük Meydanı'da açık-
lama yaptı. Çelik'e Belediye Başkanı
Ayşegül Ovalıoğlu, İlçe başkanı Gizem
Başaran Arslan, İl Kadın Kolları Başknaı
Hatice Selli Dursun, geçmiş dönem İs-
tanbul Milletvekili Gülizar Emrecan ve
çok sayıda partili eşlik etti. “Bugün Cum-
huriyet Halk Partisi İstanbul örgütleri
olarak, İstanbul’un 39 ilçe-
sinde, aynı anda, aynı ka-
rarlılıkla çok net bir sözle
sahaya çıkıyoruz” diyen
Çelik, “Bu söz, sadece bir
çağrı değil. Bu söz, bu ülke-
nin onurlu yurttaşlarına
karşı sorumluluğumuzdur.
Bugün başlattığımız bu
saha çalışmasıyla, 19
Mart’tan bu yana ülkemi-
zin dört bir yanına yayılan,
milyonların yüreğini ortaya koyduğu
adalet, hürriyet ve haysiyet mücadelemizi
yeni bir aşamaya taşıyoruz” ifadelerini
kullandı.

Omuz omuza duracağız

Çelik, “Bugün başlatacağımız bu saha
çalışmasıyla bir yandan İstanbul Büyük-
şehir Belediyemize ve ilçe belediyeleri-
mize yönelik operasyonların gerçek
amaçlarını, iddianamelerde kanıt yerine
nelerin yer aldığını yurttaşlarımıza anla-
tacağız. Diğer yandan da ülkemizi içine
sürüklendikleri çoklu kriz ortamından çı-
karmak için partimizin hazırladığı yeni
parti programımızı yurttaşlarımızla pay-
laşacağız. 'Gerçekleri bilmeye hakkınız
var' temasıyla; İstanbul’da siyasi partileri,
sivil toplum kuruluşlarını, meslek örgüt-
lerini, sendikaları ve muhtarları ziyaret
edeceğiz. Meydanlarda olacağız. Sokak-
larda, pazarlarda olacağız. Stantlarımızla
yurttaşlarımızla buluşacağız. Kapı ziya-
retleriyle evlerde, işyerlerinde tüm İstan-
bul’da gerçekleri dile getireceğiz.

Gençlerle, kadınlarla, emekçilerle, emekli-
lerle yan yana, omuz omuza duracağız.
İktidarın; adaleti katlederek, halka yalan
söyleyerek, gerçekleri perdeleyerek işsiz-
liği, yoksulluğu ve hayat pahalılığını nasıl
büyüttüğünü herkese göstereceğiz. Yarat-
tığı ekonomik krizin sorumluluğunu yan-
daş medya ve algı operasyonlarıyla
gizlemeye çalışan iktidarın perdesini yır-
tacağız. Gazetecilere, öğrencilere, siyaset-
çilere yönelik baskılara ve sindirme
çabalarına geçit vermeyeceğiz. Çünkü
tekrar söylüyoruz: Milletimizin gerçekleri
bilmeye hakkı var. Çünkü güzel ülkemiz
bugün çoklu krizlerin pençesindedir. Be-
lirsizliklerin gölgesindedir. Ülkemizde de-
mokrasinin kurumsal temelleri tahrip
edilmiş, iktidar kişiselleştirilmiştir” dedi. 

Kayırmacılık kök saldı

19 Mart'ta Ekrem İmamoğlu ve seçilmiş
belediye başkanlarının tutuklandığını,
milli iradenin yok sayıldığını belirten
Çelik, “Hukukun üstünlüğü zayıflatılmış,
adalet yok edilmiştir. Kutuplaştırıcı politi-

kalarla çoğulculuk baskılanmış, kayırma-
cılık kök salmıştır. Hayat pahalılığı ve
alım gücündeki erime sosyal bir krize dö-
nüşmüş; gelir adaleti tamamen bozul-
muştur. Ekonomi adaletsiz bir sömürü
düzenine dönüşmüş, işsizlik ve güvence-
sizlik derinleşmiştir. Yurttaşlarımız ba-
rınma, eğitim ve sağlık ihtiyaçlarını
karşılayamaz hale gelmiştir. Kadınlar dış-
lanmış, gençler göz ardı edilmiştir. Doğa
ve çevre rant uğruna tahrip edilmiştir. İs-
tikrarsızlaştırılan dış politika ülkemize
ağır bedeller ödetmiştir. Sınırlar düzensiz
göçe, sokaklar çetelere teslim edilmiştir.
Depremler, yangınlar ve seller karşısında
halkımız kaderine terk edilmiştir. İşte biz,
tam da bu düzene itiraz ediyoruz. Bu
kara düzeni düzeltmeye değil, kökünden
değiştirmeye geliyoruz. Bu aşamadan iti-
baren yeni parti programımızla somut
çözümleri temel alan ortak bir geleceği
hep birlikte kurmayı amaçlıyoruz. 2025
programımızla; güçlü yurttaşlığı, güvenli
geleceği ve kazanan Türkiye’yi kurmayı
hedefliyoruz” diye konuştu. 

CHP İstanbul İl Başkanlığı eş zamanlı
olarak 39 ilçede “Gerçekleri bilmeye
hakkınız var” vurgusuyla basın
toplantısı düzenledi. Bakırköy 
Özgürlük Meydanı'da konuşan İl
Başkanı Özgür Çelik, “Kadınlar
dışlanmış, gençler göz ardı edilmiştir.
Doğa ve çevre rant uğruna tahrip
edilmiştir. Sınırlar düzensiz göçe,
sokaklar çetelere teslim edilmiştir. 
İşte biz, tam da bu düzene itiraz 
ediyoruz. Bu kara düzeni düzeltmeye
değil, kökünden değiştirmeye 
geliyoruz” dedi

BU KARA DUZENI
DEGISTIRECEGIZ!

“Toplumumuza dört temel başlık altında açık
taahhütlerde bulunuyoruz. Demokratik hukuk
devletini hep birlikte yeniden ayağa kaldıra-
cağız. Yargının bağımsızlığını ve tarafsızlığını
güvence altına alacağız” diyen Çelik, “Herke-
sin eşit yurttaş olduğu, devlete güven duy-
duğu bir yönetim anlayışını kalıcı hâle
getireceğiz. Kutuplaşmayı sonlandırarak top-
lumsal barışı tesis edeceğiz. Üreten, payla-
şan ve büyürken adil olan bir ekonomi
kuracağız. Sanayiyi, tarımı ve teknolojiyi des-
tekleyerek emeğin karşılığını aldığı, gençlerin

geleceğe umutla baktığı bir kalkınma yolunu
birlikte açacağız. Sosyal devleti güçlendire-
rek kimseyi yalnız bırakmayacağız. Eğitim-
den sağlığa, barınmadan sosyal güvenliğe
kadar kamusal hizmetleri herkes için erişile-
bilir ve nitelikli hâle getireceğiz. Kadınların,
gençlerin, çocukların ve emeklilerin kendini
güvende hissettiği bir toplumsal düzeni hep
birlikte kuracağız. Dış politikada barışı, diya-
loğu ve iş birliğini esas alacağız. Türkiye’yi
yalnızlaştıran değil, dünyayla güçlü bağlar
kuran bir anlayışı hayata geçireceğiz. Güven-
liğini yalnızca askeri değil, ekonomik ve top-
lumsal gücüyle de sağlayan, krizlere karşı
dirençli bir ülkeyi ortak akılla inşa edeceğiz.
Şunu da açıkça söylüyoruz: Ekmek ve özgür-
lük mücadelesi birdir. Halkımızın ekmek mü-
cadelesiyle o ekmeği büyütecek özgürlük
mücadelesi birbirinden ayrılamaz. Bu ne-
denle 'Herkes için ekmek, herkes için özgür-
lük' diyoruz. Tam da bu nedenle gerçekleri
bilmeye hakkınız var diyoruz. Bu karanlık bi-
tecek. Bu düzen değişecek. Türkiye mutlaka
kazanacak” ifadelerini kullandı. 

SELVİ 
SARITAÇ

HABER

KARANLIK BiTECEK DÜZEN DEĞiŞECEK!

CHP Silivri İlçe
Başkanı Doruk
Bulut, mahalle

ziyaretleri
kapsamında

çok sayıda
esnaf ile bir
araya geldi.
Son olarak

Seymen,
Büyükkılıçlı ve

Yolaçtı 
mahallelerini
ziyaret eden

Bulut
vatandaşların

sorunlarını
dinledi

CHP Silivri İlçe Baş-
kanı Doruk Bulut
mahalle ziyaretlerine

devam ediyor. Seymen Mahal-
lesi Başkanı Salih Akın ile bir-
likte esnaf ziyaretinde bulunan
Bulut'a ilçe yönetim kurulu
üyeleri, Kadın Kolları Başkanı
Derya Ural Erdim ve partililer eşlik
etti. Bulut, “Bizleri büyük bir içten-
lik ve samimiyetle karşılayan Sey-
menli hemşehrilerimize teşekkür
ederiz” dedi. Büyükkılıçlı Mahalle-
si'nde de esnaf ziyaretinde bulunan
Bulut, “Bizleri büyük bir içtenlik ve
samimiyetle karşılayan Büyükkılıçlı
hemşehrilerimize teşekkür ederiz”
açıklamasını yaptı. Bulut, Yolçatı
Mahallesi'nde de esnaf ziyaretinde

bulundu.  Çeltik Mahallesi'nde
gerçekleştirdiği ziyarette Bulut'a
Mahalle Muhtarı Vildan Maki-
nacıoğlu da eşlik etti. Bulut,
“Belediyemiz tarafından kurulan
Mahalle Evinde çalışmalarını
sürdüren Çeltikli kadınlarımızı

da ziyaret ederek kendilerine kolay-
lıklar diledik. Samimi karşılamaları
ve hoş sohbetleri için teşekkür ede-
riz” dedi. 

TRT'den yayınlansın!

CHP Silivri İlçe Başkanı Doruk
Bulut, İl Başkanlığı tarafından 39
ilçede eş zamanlı olarak yürütülen
“Gerçekleri bilmeye hakkınız var”
kampanyası kapsamında da Uğur
Mumcu Meydanı’nda basın açık-

laması yaptı.
Bulut, “Başta
Ekrem Başkanı-
mız olmak
üzere, diğer bele-
diye başkanları-
mız ve yol
arkadaşlarımız
suçsuzdur. Hu-
kukun temel il-
kesi açıktır:
Tutuksuz yargılama esastır. Duruş-
maların TRT’den canlı yayınlan-
masını, yargı sürecinin şeffaf ve
adil bir şekilde yürütülmesini talep

ediyoruz. Gerçekler er ya da geç
ortaya çıkacak. Adalet talebimiz-
den, demokrasi mücadelemizden
asla vazgeçmeyeceğiz” ifadelerini
kullandı. 

MÜGE
CESUR

HABER

Sorunları
dinledi

İlk karakol 
Ardıçlı’ya
Esenyurt Belediye Başkanvekili Can
Aksoy, ilçede toplumsal olaylara ve acil
durumlara hızlı ve etkin müdahale
sağlamak amacıyla hayata geçirilen
karakol projelerinin ilkini Ardıçlı 
Mahallesi’nde başlattıklarını açıkladı

ESENYURT Belediyesi, ilçede güvenlik alt-
yapısını güçlendirmeye yönelik çalışmala-
rını sürdürüyor. Bu kapsamda, toplumsal

olaylara ve acil durumlara hızlı ve etkin müdahale
edebilmek amacıyla planlanan karakol projelerinin ilki
Ardıçlı Mahallesi’nde hayata geçiriliyor. Esenyurt Be-
lediye Başkan Vekili Can Aksoy, Ardıçlı Mahalle
Muhtarı Mustafa Kalem ve ilçe protokolü ile birlikte
yapımı devam eden karakol binasında incelemelerde
bulundu. Başkanvekili Aksoy, çalışmalar hakkında
yetkililerden bilgi aldı.

Güvenliğe katkı

İnceleme sırasında değerlendirmelerde bulunan Baş-
kanvekili Can Aksoy, vatandaşların huzur ve güvenli-
ğini önceleyen projeleri kararlılıkla hayata
geçirdiklerini belirterek, “Ardıçlı Mahallesi'nde  başlat-
tığımız bu proje, ilçemizin güvenliğine önemli katkı
sağlayacak. Karakolumuzu kısa sürede tamamlayarak
halkımızın hizmetine sunacağız” dedi. Esenyurt Bele-
diyesi’nin, ilçenin farklı noktalarında yeni karakol pro-
jelerini hayata geçirmek için çalışmalarını aralıksız
sürdürdüğü ifade edildi. HABER MERKEZİ

Sosyal tesisler 
dikkat çekiyor

SANCAKTEPE Belediyesi bünye-
sinde faaliyet gösteren Saman-
dıra Sosyal Cafe, Sarıgazi Sosyal

Cafe, Koru Park Sosyal Cafe, Paşaköy Sos-
yal Tesisi, Yenidoğan Sosyal Tesisi, Hanım-
eli Sosyal Tesisi ve Aydos Sosyal Tesisi ve
Kasaba Sosyal Cafe; mimarileri, dekoras-
yonları ve kadrolarıyla dikkat çekiyor. Bele-
diyeden yapılan açıklamada, “Türk ve
dünya mutfaklarından özenle hazırlanan
geniş menü seçenekleri yer alan sosyal tesis-
lerin haftanın her günü vatandaşların uğrak
noktası oldu. Sancaktepe Belediyesi, mevcut
tesislerin yanı sıra yeni yatırımlarla da sosyal
alanlarını genişletiyor. Bu kapsamda 2 Sos-
yal Cafe’nin inşaat çalışmaları hızla devam
ederken, her iki tesisin de yakın zamanda
hizmete açılarak ilçe halkına yeni sosyal me-
kanlar kazandırması hedefleniyor” denildi.

Vatandaşa davet

Sancaktepe Belediye Başkanı Alper Yeğin ise
sosyal tesislerin her kesime hitap eden yapı-
sıyla ilçenin sosyal yaşamına değer kattığını
belirterek yeni yılla birlikte değişen konsepti
ile vatandaşları tesisleri ziyaret etmeye davet
etti. Yeğin, “Belediyemizin sosyal tesisleri,
kaliteli hizmeti uygun fiyatlarla bir araya ge-
tirerek vatandaşlarımızın aileleriyle birlikte
keyifli vakit geçirebileceği nezih mekanlar
sunuyor. Modern yapıları, zengin menüleri
ve güler yüzlü hizmet anlayışıyla Sancakte-
pe’mize yakışan bir standart oluşturduk.
Tüm komşularımızı sosyal tesislerimizi 
ziyaret etmeye, bu güzel ortamın tadını 
çıkarmaya davet ediyorum” ifadelerini 
kullandı. DHA



B u yıl, özellikle video, oyun ve ileti-
şim platformlarında kullanıcıları
etkileyen aksaklıklar, dijital hiz-

metlerin vazgeçilmez olduğu kadar kı-
rılganlığını da ortaya koydu. Birçok
bireysel platformun aynı birkaç
bulut sağlayıcısına ve çekirdek sis-
teme bağlı olması nedeniyle,
merkezi altyapılar söz konusu
kesintilerde önemli bir rol oy-
nadı ve aynı anda birden
fazla hizmette zincir-
leme aksaklık yaşandı.
AA muhabirinin in-
ternet bağlantı hızı
ve kalitesini ölçen
teknoloji şirketi
Ookla ve internet
kesinti takip moni-
törü Downdetector
verilerinden derlediği
bilgilere göre, 2025'in
en büyük 10 kesintisi
milyonlarca kullanıcının
farklı platformlara erişim
sorunu yaşamasına yol
açtı.

17 milyon kişi 
etkilendi

Bu kapsamda Amazon Web
Services'te (AWS) ekimde ortaya
çıkan ve yılın en büyük çaplı kesintisi olan
sorun nedeniyle dünya çapında en az 17
milyon kullanıcı etkilendi. Kesinti 15 saat-
ten uzun sürerken, Amazon ve diğer hiz-
metlerde de erişim sorunu görüldü.
AWS'de US-EAST bölgesinde tek bir

nok-
tada yaşanan bu ke-
sinti, Snapchat, Netflix ve diğer birçok
e-ticaret sitesine uzun süre erişim sağla-
namamasına yol açtı. PlayStation Net-

work'te
şirketin iç sistem-
lerinden kaynak-
lanan ve şubatta
yaşanan yılın en
büyük ikinci ke-
sintisi, 3,9 mil-
yon kullanıcının
oyun platformla-

rına erişimini 24
saatten fazla sü-

reyle kısıtladı.

Tam 5 saat sürdü

Dünya çapında 2025'in en
büyük çaplı üçüncü

kesintisi olarak
kayıtlara geçen
Cloudflare
kaynaklı aksak-

lıklar nedeniyle,
kasımda en az 3,3

milyon kullanıcı erişim
sorunları ra-

porladı. Yaklaşık 5 saat süren ve temel
bulut altyapısındaki bir sorunun yol açtığı
kesinti, Cloudflare hizmetlerine bağlı sayı-

sız internet sitesi ve uygulamayı etki-
ledi. Bu üç büyük çaplı kesintinin yanı
sıra bu yıl ekimde Youtube'daki erişim so-
runları nedeniyle en az 3 milyon, ABD
merkezli X şirketine erişim kesintisi sebe-
biyle minimum 2 milyon kullanıcı şikayet
raporladı. Bu yıl 1,4 milyon kullanıcı Go-
ogle Cloud ve Cloudflare'a, 1,1 milyon
kullanıcı Spotify'a, 890 bin kullanıcı
Whatsapp'a, 877 bin kullanıcı Vodafone
İngiltere'ye ve mayısta 841 bin kullanıcı
yine X şirketine erişemediği yönünde
rapor bildirdi.

Büyük erişim sorunu

İlk üç büyük çaplı kesinti için en fazla eri-
şim sorununun yaşandığı bölge ABD ve
Kanada oldu. Bu ülkelerde en az 1,6 mil-
yon kullanıcı PlayStation Network'e, 1,5
milyon kullanıcı Youtube'a ve 1,2 milyon
kullanıcı AWS hizmetlerine erişim sağla-
yamadı. Diğer bölgelere bakıldığında en
fazla erişim sorunu Avrupa'da 1,7 milyon
kullanıcıyla PlayStation Network'te, Asya-
Pasifik'te 654 bin kullanıcıyla X şirketinde,
Latin Amerika'da 183 bin kullanıcıyla

Youtube'da, Orta

Doğu ve Af-
rika'da 28 bin kullanıcıyla Clo-
udflare hizmetlerinde yaşandı. AA
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Görsel Yönetmenler
Türkan ERVAN

Seçkin ULA 
Murat PALAVAR

Müge SEZER

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan
Bayraktar, Türkiye'nin yenilenebilir enerji
kurulu gücünün 75 bin megavatı aşarak
önemli bir eşiği geride bıraktığını bildirdi

SENESI 2025!

Dünya çapında 2025 büyük
çaplı internet kesintilerinin
görüldüğü ve bu kesintiler 

nedeniyle milyonlarca
kullanıcının farklı

platformlara erişim
sorunları yaşadığı bir yıl
oldu. 2025'in en büyük 
10 kesintisi milyonlarca

kullanıcının farklı 
platformlara erişim sorunu

yaşamasına yol açtı

KESINTILER

Son tarih 31 Aralık
Türkiye Ziraat Odaları Birliği Genel Başkanı Şemsi Bayraktar, 31 Aralık'ın, Çiftçi Kayıt
Sistemi başvuruları için son gün olduğunu anımsatarak, yaşanabilecek sorunların 
önlenmesi için bu tarihe kalmadan başvuru yapılmasının önemli olduğunu belirtti.

Şemsi Bayraktar, ko-
nuya ilişkin yaptığı açık-
lamada, bu yıl 65 ilde

etkili olan zirai don nedeniyle ta-
rımsal üretimde önemli ölçüde ka-
yıplar meydana geldiğini bildirdi.
Zirai don nedeniyle ürünleri hasar
gören çiftçilere destekleme öde-
mesi yapılmasına ilişkin Cumhur-
başkanı Kararı yayımlandığını
hatırlatan Bayraktar, karara göre
sigortası olmasa da ÇKS'ye kayıtlı
çiftçilerin girdi maliyetlerinin,
hasar alanları ve oranları
nispetinde karşılandığını
aktardı. Bayraktar, bir-
çok çiftçinin, yanlış
yönlendirmeler ve bilgi
eksikliği neticesinde bu
desteklere 24 Temmuz
olarak belirlenen son
başvuru tarihine kadar
başvuramadığını be-
lirterek, "Başvu-
ramayan

çiftçilerimiz mağdur edilmemeli ve
onlar da kapsama alınmalıdır” ta-
lebinde bulundu. Bayraktar, 1 Ey-
lül'de başlayan 2025-2026 tarımsal
üretim dönemi ÇKS başvuruları-
nın 31 Aralık'ta sona ereceğini bil-
direrek, yönetmelik değişikliğiyle
miras ve intikal sorunları nedeniyle
kayıt yapılamayan arazilerin kayıt
altına alınmasının önünün açıldı-
ğını, kayıtlılığın arttığını ifade etti.

Düzeltme yapılabilecek

Kayıtlı üretim bilgilerinin
güncellenmesi ile ikinci
ve üçüncü ekim dikim
bilgilerinin bildirilmesi
işlemlerinin, başvuru
sahibinin talebi üze-
rine üretim yılı so-

nuna kadar tespit
komisyonu marifetiyle

yapılabileceğine dikkati
çeken Bayraktar,

“Ayrıca
beyan
edilen
üre-
tim

bil-
gi-

lerinde Bakanlık tarafından farklı-
lık olduğunun tespiti halinde, üre-
tim yılı boyunca re'sen düzeltmeler
yapılabilecek. Yine yapılan değişik-
likle, hazine adına tespit ve tescil
edilmiş veya devletin hüküm ve ta-
sarrufu altında olan tarım arazile-
rinde kira sözleşmesi
bulunmaması durumunda taah-
hütname ile başvurulabilecek” bil-
gisini verdi. Bayraktar, Tarım ve
Orman Bakanlığı ile TZOB ara-
sında geçen yıl "Çiftçi Kayıt Sis-
temi Başvurularının Alınması ve
Veri Girişi Yetkisi Devrine İlişkin
Protokol" imzalandığını, bu kap-
samda 2024 yılında ÇKS veri giriş-
lerinin üç pilot ilde ziraat
odalarınca yapıldığını anımsattı.

81 ili kapsayacak

Bu yıl protokolün kapsadığı il sayı-
sının 21'e çıkarıldığına işaret eden
Bayraktar, “Önümüzdeki iki yıl içe-
risinde uygulamanın 81 ili kapsa-
yacak şekilde yaygınlaşması için
çalışmalarımıza devam ediyoruz.
Birliğimizin ÇKS veri girişlerini
üstlenmesiyle, Bakanlığımızın il ve
ilçe müdürlüklerinde bu görevi
yapan teknik personel çiftçimize
daha fazla zaman ayırabilecek,
daha iyi hizmet sunabilecek. ÇKS
başvurularının bitmesine kısa bir
süre kaldığı için bugünlerde yo-
ğunluk daha da arttı. Yıl sonuna
kadar ÇKS işlemlerinin bitmesi
için ziraat odalarımız büyük gay-

retle çalışmalarını sürdürüyor”
dedi. AA

Aktif kalite
korunmalı!
Halkbank Genel Müdürü Osman Arslan, "Sektörün 
öncelikli beklentileri, aktif kalitesinin korunması,
kredi büyümesinin daha dengeli ve seçici bir
yapıda sürdürülmesi ile bilanço dayanıklılığının
güçlendirilmesi yönünde şekillenmektedir” dedi

Osman Arslan, "Bankacılık Söyleşileri"
kapsamında AA muhabirine yaptığı açıkla-
mada, 2025'te bankacılık sektörünün genel

olarak risk yönetimi, aktif kalite ve bilanço dayanıklılı-
ğına odaklandığını belirterek, Halkbank olarak bu
çerçevede kaynakları daha seçici alanlara yönlendirip
kredi büyümesini dengeli bir şekilde yöneterek, likidite
ve sermaye yapılarını güçlendirdiklerini söyledi.
Geçen yıl odak alanlarının başında "esnaf ve KOBİ'ler
ile kadın ve genç girişimcilerin" yer aldığını vurgula-
yan Arslan, üretim, yatırım, istihdam ve ihracatı des-
tekleyen selektif kredi politikalarıyla özellikle
KOBİ'lerin ve reel sektörün finansmana erişimine ön-
celik verdiklerini anlattı. Arslan, "Kadın ve genç giri-
şimcilerin desteklenmesi ise yalnızca finansal değil,
toplumsal fayda boyutuyla da stratejik yaklaşımımı-
zın temel başlıklarından oldu. Bu kapsamda kadın gi-
rişimcilerin finansmana erişimini kolaylaştıran
programlarımızı sürdürürken, gençlere yönelik giri-
şimcilik, teknoloji ve inovasyon odaklı projelerle eko-
sistemi bütüncül biçimde destekledik." dedi.

Temkinli büyüme

Osman Arslan, bankacılık sektörünün, sınırlamalara
rağmen kredilerini en az enflasyon seviyesinde büyüt-
meyi başardığını belirterek, 2026'yı sektör açısından
temkinli büyüme döneminden verimlilik ve nitelik
odaklı bir aşamaya geçiş yılı olarak değerlendirdikle-
rini vurguladı. Arslan, "Bu dönemde sektörün önce-
likli beklentileri, aktif kalitesinin korunması, kredi
büyümesinin daha dengeli ve seçici bir yapıda sürdü-
rülmesi ile bilanço dayanıklılığının güçlendirilmesi yö-
nünde şekillenmektedir” şeklinde konuştu.
Finansman imkanlarına ilişkin beklentilere işaret eden
Arslan, "Ekonomik göstergelerdeki iyileşmeyle birlikte
kaynak maliyetlerinin düşmesi ve kredi sınırlamaları-
nın kademeli olarak gevşemesi, kredi kullandırımlarını
ve reel sektöre sunulan finansman imkanlarını artıra-
cak” değerlendirmesinde bulundu. AA

Önemli eşik
geride kaldı

BakanlıkTan yapılan açıklamaya göre
Türkiye'nin toplam elektrik kurulu gücü,
kasım ayı itibarıyla 121 bin 782 megavata

yükseldi, 75 bin 615 megavatlık bölümünü yenilenebilir
enerji kaynakları oluşturdu. Böylece yenilenebilir enerji-
nin toplam kurulu güç içindeki payı yüzde 62'ye ulaştı.
Açıklamada değerlendirmelerine yer verilen Bakan Bay-
raktar, yenilenebilir enerji kurulu gücünün 75 bin mega-
vatı aşarak önemli bir aşamayı geride bıraktığına dikkati
çekerek, rüzgar ve güneş kurulu gücü toplamının 39 bin
215 megavata çıktığını ifade etti. Bayraktar, Türkiye'nin
elektrik kurulu gücünde güneşin payının yüzde 20,3'e,
rüzgarın payının yüzde 11,9'a yükseldiğini belirterek,
"Böylece, kurulu gücümüzün 3'te 1'i sadece rüzgar ve
güneşten oluştu” bilgisini paylaştı. Geçen ay sonu itiba-
rıyla toplam kurulu güç içindeki yerli kaynakların payı-
nın yüzde 71,5 olduğunu ifade eden Bayraktar, kurulu
gücün 87 bin 90 megavatının yerli kaynaklardan oluştu-
ğunu bildirdi.

Önemli bir potansiyel

Bayraktar, bu yıl yatırım tutarı 4 milyar dolar olan, top-
lam 3 bin 800 megavat kurulu gücündeki Yenilenebilir
Enerji Kaynak Alanı (YEKA) yarışmalarını başarıyla ta-
mamladıklarına işaret ederek, "Özellikle güneş ve rüzgar
enerjisinde önemli bir potansiyele sahibiz. Her yıl bu
alanda en ez 2 bin megavatlık YEKA yarışması yap-
maya devam edeceğiz. Yenilenebilir enerjide gücümüze
güç katmayı sürdüreceğiz." ifadelerini kullandı. Türki-
ye'nin yenilenebilir kaynaklarını merkeze almanın ve yer-
lileştirme hamlelerinin artırılmasının önemine dikkati
çeken Bayraktar, "Hayata geçirdiğimiz her bir megavat
yatırım, bizi 'enerjide tam bağımsız Türkiye' hedefimize
bir adım daha yaklaştırıyor” değerlendirmesinde 
bulundu. AA

Yüzde 32.3 
Yükseldi!

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), ekim
ayına ilişkin Tarım-GFE verilerini açıkladı.
Buna göre, endeks ekimde bir önceki aya kı-

yasla yüzde 2,04, geçen yılın aralık ayına göre yüzde
29,06, geçen yılın aynı ayına göre yüzde 33,66 ve 12
aylık ortalamalara kıyasla yüzde 32,3 yükseldi. Ana
gruplarda bir önceki aya göre, tarımda kullanılan mal ve
hizmetler endeksinde yüzde 2,12, tarımsal yatırıma katkı
sağlayan mal ve hizmetler endeksinde yüzde 1,57 artış
görüldü. Geçen yılın aynı ayına göre tarımda kullanılan
mal ve hizmetler endeksi yüzde 34,79, tarımsal yatırıma
katkı sağlayan mal ve hizmetler endeksi yüzde 27,19
arttı. Yıllık Tarım-GFE'ye göre 6 alt grup daha düşük, 5
alt grup daha yüksek değişim gösterdi. Ekimde yıllık
bazda artışın az olduğu alt gruplar yüzde 18,91 ile ta-
rımsal ilaçlar, yüzde 20,98 ile bina bakım masrafları
oldu. Yıllık artışın yüksek olduğu alt gruplar ise yüzde
64,33 ile veteriner harcamaları, yüzde 47,39 ile gübre ve
toprak geliştiriciler olarak kayıtlara geçti. Aylık Tarım-
GFE'ye göre 6 alt grup daha düşük ve 5 alt grup daha
yüksek değişim sergiledi.
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T erörsüz Türkiye sürecinde hareketli
günler yaşanıyor. Halkların Eşitlik
ve Demokrasi Partisi (DEM Parti)

İmralı Heyeti'nin siyasi parti ziyaretleri de
devam ediyor. Heyet üyeleri Pervin Buldan,
Mithat Sancar ve Özgür Faik Erol dün saat
12.00’de CHP Genel Merkezi'ne gelerek
Genel Başkan Özgür Özel ile görüşmeye
başladı. Görüşme, saat 13.15 sıralarında
sona erdi. Taraflar, ardından basın men-

suplarının karşısına geçti.

Kültürümüze aykırı

İlk sözü, CHP Genel Başkanı Özgür Özel
aldı. Özel, Bursaspor Somaspor karşılaş-
masında Leyla Zana'ya yönelik küfürlü te-
zahüratlara tepki göstererek, “Sayın Leyla
Zana'ya yönelik geçtiğimiz hafta yaşanan
ve kabul edilemez gelişmeleri. Ki ben kendi-
sini arayarak da bu duygularımı ifade

etmek istemiştim. Ancak o günlerdeki bir
bizim de içinde bulunduğumuz sıkıntılı sü-
reçten dolayı bir telefon irtibatı sağlayama-
dık. Ama bu konudaki iyi dileklerimizi,
duyduğumuz üzüntüyü ve olaya yönelik kı-
nama ifadelerimizi içeride ifade ettim. Bir
kez de burada kamuoyunun önünde ifade
etmek istiyorum. Bir kadını, bir anneyi
hedef alan böyle bir anlayış bu topraklara
yakışmaz. Bu toprakların üzerinde Anado-
lu'da böyle bir şeyin yapılmasını asla ve
asla kabul etmiyoruz. İnancımıza da, kültü-
rümüze de aykırıdır. Hele hele bir siyaset-
çiye, ülkedeki gelişen siyasi olaylar
üzerinden bunu stadyumları bu anlamda
kullanmaya çalışan bir anlayışa hiçbirimi-
zin kapı aralamasının mümkün olmadığını
ifade etmek isterim” diye konuştu.

Süreci değerlendirdik

Görüşmenin içeriğine dair de konuşan
CHP lideri, “Bugüne kadarki süreci ve bun-
dan sonrasını değerlendirdik. Bugün saat
16.00'da siyasi partilerin temsilcilerinden
oluşan 5 kişilik heyet komisyonun rapor
yazım sürecini ve bu süreçte nasıl bir ça-
lışma prensibi ve takvimi içinde yer alacak-
larını görüşmek üzere toplanacak. Partimizi
de orada yine grup başkanvekilimiz Sayın
Murat Emir temsil edecek. Komisyonun
rapor yazım aşamasını hızlı bir şekilde iler-
letmesini, partilerin ortaklaştığı yaklaşımlar
üzerinden hep birlikte ve herkesin kabul
edebileceği, onaylayabileceği Türkiye'nin
hem terörsüz Türkiye hedefini, hem demo-
kratik Türkiye hedefini birlikte hayata geçi-
rebilecek birbirinin peşine değil ama iç içe
böyle bir süreci gerçekleştirebilecek, bu top-

raklar üzerinde gözyaşlarının durmasını,
kardeşliğin, barışın hakim olmasını sağla-
yacak ve Türkiye'nin yarınlarına barış
içinde el ele, omuz omuza Türk'ün de,
Kürt'ün de evladının geleceğinden endişe
duymadığı, en iyi eğitimi alabileceği hep
birlikte hızla kalkınacağımız ve adil bir şe-
kilde bölüşebileceğimiz yarınları umut edi-
yoruz. Hem Türkiye'de hem Suriye'de
Türkler için de, Kürtler için de, Dürziler için
de, Aleviler için de Türkmenler için de”
dedi. 

Özel'e teşekkür etti

Özel'in ardından söz alan Pervin Buldan,
“Bundan sonra böylesi bir sürecin yaşan-
maması için hepimizin elini taşın altına
koyması lazım. Barışı hep birlikte 86 mil-
yona armağan etmek hepimizin görevi. Bu
görüşmeyi çok önemsediğimizi belirteyim.
Sayın Genel Başkana ve sizlere teşekkür
ederim” dedi.  Mithat Sancar ise “Çok bo-
yutlu ve zorlu olduğunu her seferinde dile
getiriyoruz. Fakat bu süreçlerin ruhunun
münazara değil müzakere olduğunu bir kez
daha hatırlamamız gerekiyor. Eleştirileri,
itirazları karşılıklı birbirimizle paylaştık ama
bir konuda da mutabıkız. Süreç karşılıklı
görüşmelerle yürüyecektir. Bir kez daha
gördük ki CHP bu süreçte bu rolü olumlu
bir şekilde oynamaya devam edecek iradeyi
gösteriyor. Bu son derece önemli. Bizler ya-
yılmak istenen gerilim, çatışmacı, ırkçı or-
tama karşı barışın birlikteliğiyle ortak
mücadeleyi yürütmek zorundayız. CHP'ye,
sayın Özgür Özel'e ve heyetine bir kez daha
teşekkürlerimizi sunuyoruz” ifadelerini ku-
landı.  HABER MERKEZİ

BU TOPRAKLARA
ASLA YAKISMAZ!

DEM Parti İmralı Heyeti,
siyasi partilere ziyaretler
kapsamında CHP lideri
Özgür Özel ile bir araya
geldi. Görüşme sonrası
açıklamada bulunan Özgür
Özel, Leyla Zana'ya
yapılkan küfürlü tezahürata
tepki göstererek, “Bir
kadını, bir anneyi hedef
alan böyle bir anlayış bu
topraklara yakışmaz. Bu
toprakların üzerinde
Anadolu'da böyle bir şeyin
yapılmasını asla ve asla
kabul etmiyoruz” dedi

Kritik ziyaret!
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler ve MİT Başkanı İbrahim Kalın'ın, Türkiye-Suriye
ilişkilerinin son bir yıllık seyrini değerlendirmek üzere Şam’a gitti. Kritik ziyaretin, Türkiye’nin terör örgütü
SDG/YPG’ye Suriye ordusuna entegrasyon için tanıdığı sürenin dolmasına günler kala gerçekleşmesi dikkat çekti

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Milli
Savunma Bakanı Yaşar Güler ve MİT
Başkanı İbrahim Kalın'ın, çalışma ziya-

retinde bulunmak amacıyla Suriye'nin başkentine
gitti. Dışişleri Bakanlığı kaynaklarına göre heyet,
ziyaret kapsamında Suriye Cumhurbaşkanı
Ahmed Şara ve Suriyeli yetkililerle görüşmeler
gerçekleştirecek. Görüşmelerde, 8 Aralık’ta Esad
rejiminin devrilmesinin birinci yıl dönümünü
takip eden süreçte Türkiye-Suriye ilişkilerinin si-
yasi, ekonomik ve güvenlik
boyutlarıyla son bir yıllık
seyrinin kapsamlı şekilde
değerlendirilmesi öngörü-
lüyor. Ziyaret kapsamında
ayrıca, Türkiye’nin ulusal
güvenlik öncelikleri açısın-
dan kritik öneme sahip
olan 10 Mart Mutabaka-
tı’nın uygulanma sürecinin
gidişatının ele alınması
planlanıyor.

Gündem yoğun

Görüşmelerde, İsrail’in sal-
dırgan tutumu nedeniyle
Suriye’nin güneyinde or-
taya çıkan güvenlik riskleri
de gündeme gelecek. Böl-
gedeki istikrarsızlığın Tür-

kiye ve Suriye’ye olası yansımaları kapsamlı şe-
kilde değerlendirilecek. Türkiye ve Suriye’nin
ortak çıkarları doğrultusunda, Suriye’nin DE-
AŞ’la Mücadele Uluslararası Koalisyonu’na
(DMUK) yakın dönemde katılımı bağlamında
sahadaki güvenlik durumu da masaya yatırıla-
cak. Görüşmelerde, oluşabilecek kırılganlıklar-
dan faydalanmaya çalışan DEAŞ’ın yeniden
canlanmasının önlenmesine yönelik iş birliği im-
kanları ele alınacak. Güvenlik başlıklarının yanı

sıra, Suriye’nin yeniden inşasına yönelik ikili pro-
jelerin değerlendirilmesi ve Suriye Hükümeti’nin
kapasite inşası çabalarının desteklenmesine yö-
nelik yürütülen çalışmaların da görüşülmesi
planlanıyor.

Şara ile görüştüler

Millî Savunma Bakanı Güler, Dışişleri Bakanı
Fidan ve MİT Başkanı Kalın; Suriye Devlet Baş-
kanı Sayın Ahmed Şara ile toplantı gerçekleştirdi.

Ziyarette, Suriye Dışişleri Bakanı
Esad Hasan Şeybani ile Suriye
Savunma Bakanı Tümgeneral
Murhaf Ebu Kasra da yer aldı.
Esad rejiminin devrilmesinin ar-
dından geçen bir yıllık süreçte,
Türkiye-Suriye ilişkilerinde gü-
venlik ve ekonomi başta olmak
üzere birçok alanda ivme yaka-
landı. Bu süreçte ikili ve bölgesel
düzeyde tarihi iş birliği fırsatları
ortaya çıktı. Türkiye, yaklaşık 15
yıl süren Suriye ihtilafının yarala-
rının sarılmasına destek verirken,
aynı zamanda yeni iş birliği im-
kanlarının iki ülkenin menfaatleri
doğrultusunda Suriye’nin istikrar
ve güvenliğine katkı sağlayacak
şekilde değerlendirilmesi için
çaba gösteriyor.

33 bin 52 
lira olsun
Genel Başkanı Mustafa Destici, “Asgari
ücret şu anda 22 bin 104 lira. Bu
ücretin tam yüzde 50'sini aldığınızda
33 bin 52 lira ediyor. Bizim asgari ücret
teklifimiz budur” dedi

BBP Denizli İl Başkanlığı'nın kongresi Be-
reketler Kongre ve Kültür Merkezi'nde ya-
pıldı. Kongreye BBP Genel Başkanı

Mustafa Destici, AK Parti Genel Başkan Yardımcısı
Nihat Zeybekci, AK Parti Denizli İl Başkanı Mu-
hammet Subaşıoğlu ve partililer katıldı. Kongrede
konuşan BBP Genel Başkanı Mustafa Destici, son
dönemde, aile hayatımızda ve en önemli gücümüz
kazancımız olan ahlakımızda, inancımızda zafiyet-
lerin ve çürümelerin yaşandığı dönemden geçildiğini
belirtip, “Bizi var eden, bizi en zor zamanlarımızda
kurtaran, kurtuluşa erdiren, muharebelerde zafere
ulaştıran şey bizim inancımız, imanımız, dinimiz,
kültürümüz, kimliğimiz, Türklüğümüz ama maale-
sef bunlarla ilgili büyük dejenerasyon var. Onun için
çocuklarımızı ve gençlerimizi Türk İslam kültürüne
uygun terbiyeyle ve ahlakla yetiştirip, geleceği hazır-
lama gibi bir yükümlülüğümüz var" ifadelerini kul-
landı.

Geçim zorlaşıyor

Asgari ücret konusunda da açıklama yapan Destici,
“Denizli'de esnaf 'Ekonomik durgunluk Türkiye'de
olduğu gibi bizi de vurdu' diyor. Asgari ücretle
geçim zorlaşıyor. Asgari ücret demişken; herkes bir
rakam söylüyor, biz de bir rakam söyledik. Asgari
ücretle ilgili de emekliyle ilgili de rakam söylerken ya
da bir teklifte bulunurken bunu popülist bir yakla-
şımla söylemiyoruz, temellendirerek söylüyoruz.
Niye 'Asgari ücret yüzde 50 artmalı diyoruz? Şun-
dan dolayı söylüyoruz; sanayicinin ya da işverenin
beklentisini de biliyoruz. 2024 yılı enflasyonu yüzde
45-46 çıktı. Yüzde 3 değerlendirme payıyla beraber
bu yüzde 48-49'u buluyor. Ama o zaman bütün işçi,
memur, kamu işçisi, memur, emekli tamamı bu
oranı aldılar. Yılda iki kere zamla aldılar, yani yüzde
45 zammını aldılar. Ama asgari ücretliye yüzde 30
verildi. Yani asgari ücretlinin yüzde olarak 18-19

alacağı kaldı. Şimdi de 2025 yılı
enflasyonu yaklaşık yüzde

31 bekleniyor. İkisini
topladığınızda bu

yüzde 50 ediyor.
Yani 'Yüzde 50'
dememizdeki
sebep bu. Asgari

ücret şu anda 22
bin 104 lira. Bu
ücretin tam yüzde
50'sini aldığınızda
33 bin 52 lira edi-
yor. Bizim asgari
ücret teklifimiz
budur" diye ko-

nuştu.  DHA

Işıkhan'a
zor sorular!
CHP Sözcüsü Zeynel Emre, emeklilerin büyükşehirlerde
derinleşen barınma sorununu Meclis gündemine taşıdı.
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan’a yöneltilen
soru önergesinde, emeklilerin kira baskısı nedeniyle sağlıksız
ve geçici barınma koşullarına itildiği vurgulandı

CHP Sözcüsü ve İstanbul Millet-
vekili Zeynel Emre, emeklilerin
derinleşen barınma krizine iliş-

kin Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı
Vedat Işıkhan’ın yanıtlaması istemiyle
Türkiye Büyük Millet Meclisi’ne yazılı
soru önergesi sundu. Emre, özellikle bü-
yükşehirlerde emeklilerin artan kira bas-
kısı nedeniyle evsizliğe, geçici ve
sağlıksız barınma koşullarına itildiğini
vurguladı. TÜRK-İŞ’in Kasım 2025 verile-
rini hatırlatan Zeynel Emre, açlık ve yok-
sulluk sınırlarıyla en düşük emekli aylığı
arasındaki makasın giderek açıldığını be-
lirtti. Emre, mevcut tablo nedeniyle
emeklilerin barınma başta olmak üzere
temel ihtiyaçlara erişiminin fiilen imkân-
sız hale geldiğini ifade etti.

Soru önergesi

Zeynel Emre’nin Bakan Vedat Işık-
han’a yönelttiği soru önergesinde,
son yıllarda kira ödeyememe,
evini kaybetme ya da geçici ko-
naklama tesislerinde uzun süreli
kalmak zorunda kalan emeklilerin
sayısı yıl ve il bazında soruldu.
Emre ayrıca, emeklilerin
otel ve pansiyon gibi
tesislerde uzun sü-
reli barınmasına
ilişkin Bakanlık
tarafından ya-
pılmış bir saha
araştırması
olup olma-
dığını gün-
deme
getirdi.
Öner-

gede, 2025 yılı içinde Alo 170, SGK il
müdürlükleri ve diğer başvuru kanalla-
rına barınma ve evsizlik başlığı altında
yapılan müracaatların sayısı da yer aldı.
Emre, emekli aylıkları ile barınma, sağlık
ve sosyal yardımlara erişimin birlikte ele
alınıp alınmadığını, bu kapsamda ilgili
bakanlıklar arasında bir eşgüdüm meka-
nizması bulunup bulunmadığını sordu.

Kira desteği sorusu

CHP Sözcüsü, büyükşehirlerde ortalama
kira bedelleri ile en düşük emekli aylığı
arasındaki farkın Bakanlık tarafından dü-
zenli olarak izlenip izlenmediğini de gün-
deme taşıdı. Bu kapsamda emeklilere
yönelik kira ya da geçici barınma desteği
sağlanıp sağlanmadığını soran Emre, İs-
tanbul, Ankara ve İzmir gibi büyükşehir

belediyeleriyle yürütülen ya da des-
teklenen ortak bir program olup
olmadığını da önergesine ek-
ledi. Önergede ayrıca, 2026 yılı
için emekli aylıklarına seyya-
nen artış, taban aylık iyileştir-
mesi veya ilave refah payı gibi
bir düzenlemenin gündemde

olup olmadığı ve
emekli aylıkları-
nın hangi as-

gari geçim
göstergele-
rine göre

değerlen-
dirildiği

so-
ruldu.



İSTANBUL VAKIFLAR 1. BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNDEN
RESTORASYON VEYA ONARIM KARŞILIĞI KİRALAMA İŞİ

İHALE İLANI

Aşağıda vasıfları yazılı olan Vakıf taşınmaz, İhale dosyasında mevcut Şartname ve Eklerinde belir-
tilen esaslar dahilinde, Restore edilerek kullanılmak-işletilmek üzere, belirlenen kira bedelleri üzerin-
den artış yapılmak suretiyle “Vakıf Kültür Varlıklarının Restorasyon veya Onarım Karşılığı
Kiraya Verilmesi İşlemlerinin Usul ve Esasları Hakkında Yönetmelik” kapsamında uzun süreli
olarak (Restorasyon veya Onarım Karşılığı Kiralama) ihalesine çıkarılmıştır.

İhaleye Konu Vakıf Kültür Varlığı Taşınmazın;
İl’i İstanbul İlçesi Fatih
Mahallesi Sultanahmet Cadde-Sk.-Mevkii Kupacılar Sk.
Ada 80 Parsel 47
Yüzölçümü (m2) 70,00 m2 Hisse Miktarı Tam

Cinsi Ahşap Ev Vakfı

İhaleye Konu İş’in;
İstanbul ili, Fatih ilçesi, Sultanahmet Mahallesinde bulunan, 80 ada, 

Adı-Niteliği 47 parselde kayıtlı taşınmazın 30 yıl süreli Restorasyon veya 
Onarım Karşılığı Kiralama İşi.

Mevcut İmar 
Durumu -Fonksiyonu
İhale Usulü Açık Teklif  Usulü  (Yönetmelik 25. maddesi)

30 Yıldır. (Restorasyon-Onarım süresi: 2 Yıl + Kullanma-İşletme
süresi: 28 Yıl). Sözleşme süresinin ve kira ödemelerinin yer 
teslim tarihinden itibaren başlatılması
1. Yıl aylık; 5.000,00.-TL (BeşbinTürkLirası) + (İhale artışı), 
2. Yıl bir önceki yılın aylık kira bedeline yıllık TÜFE oranında arttırılarak;
3. Yılın başından itibaren aylık 24.500,00.-TL 
(YirmidörtbinbeşyüzTürkLirası) + Önceki 2 yılın TÜFE oranı + 
(İhale artışı)
4. Yıldan sözleşme süresinin sonuna kadar her yıl yıllık TÜFE 
oranında arttırılarak (bir önceki yılın kira bedelinin TÜFE Oniki Aylık 
Ortalamalara Göre Değişim (%) Oranı esas alınarak) belirlenmesi.

Tahmin Edilen Bedel 
(Restorasyon-
Onarım Bedeli)

155.156,00.-TL (YüzellibeşbinyüzellialtıTürkLirası) 
(Tahmin edilen bedelin %3)’ü

İhale Doküman Bedeli 3.000,00.-TL
Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğü, Gümüşsuyu Mahallesi, İnönü Caddesi,
No:2, Kat:7 (İhale Salonu) Taksim-Beyoğlu/İSTANBUL

İhale Tarih ve Saati 20/03/2025-Saat:10:00
İhaleye Katılabilmek İçin Gereken Belgeler ve İsteklilerde Aranan Şartlar: 
1) İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeleri, Şartnamenin (11.3.) maddesine
uygun olarak hazırlanmış (DIŞ ZARF) İçerisinde yukarıda belirtilen İhale Tarih ve Saatine Kadar
belirtilen adrese, Elden teslim etmeleri veya Posta yoluyla ulaştırmaları gerekmektedir. (Teklif 
verilecek son saate kadar İdareye ulaşmayan teklifler değerlendirmeye alınmaz.)
a) İletişim Bilgi Formu; (Ek:1)’ de örneğe uygun olarak doldurulacak
b) Faaliyet Belgesi: Kayıtlı olduğu Ticaret ve/veya Sanayi Odası ya da Esnaf ve Sanatkarlar Odası
veya ilgili meslek odası belgesi,
c) İmza Beyannamesi veya İmza Sirküleri; 
c1)Ticaret Sicil Gazetesi
d) Vekâletname ve Noter Tasdikli İmza Beyannamesi; İstekli adına vekâlet edilmesi halinde; 
Vekâletname ve Noter Tasdikli İmza Beyannamesi
e)Geçici Teminat Mektubu (Ek:2) veya Geçici Teminat Bedelinin Yatırıldığına Dair Makbuz;Ekli
örneğe uygun Geçici Teminat Mektubu (Ek:2)veya geçici teminat bedelinin Vakıflar Genel Müdürlüğü
İstanbul Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğünün Vakıf Katılım Taksim Şubesindeki (TR21 0021 0000 0020
0034 1000 06) nolu hesaba nakit olarak yatırıldığına dair makbuz. 
f) Ortak Girişim Beyannamesi; İsteklilerin ortak girişim oluşturması halinde ekli örneğe uygun Ortak
Girişim Beyannamesi (Ek:3)
g) Banka Referans Mektubu; Tahmin edilen bedelin %10’u kadar kullanılmamış nakit kredisi veya
teminat kredisini gösterir ekli örneğe uygun banka referans mektubu (Ek:4) 
h) İş Deneyim Belgesi veya Alt Yüklenici Taahhütnamesi: tahmin edilen bedelin % 50’sinden az
olmamak üzere ihale şartnamesinde belirtilen şartlarda “İş Deneyim Belgesi” veya İhale konusu
işin söz konusu İş Deneyim Belgesine sahip alt yüklenicilere yaptıracağına dair ekli örneğe uygun
“Alt Yüklenici Taahhütnamesi” (Ek:5).
ı) Vergi Borcu Olmadığına Dair Belge; İlk ilan tarihinden sonra ilgili vergi dairesinden alınmış vergi
borcu olmadığına dair belge
i) Prim Borcu Olmadığına Dair Belge; İlk ilan tarihinden sonra ilgili Sosyal Güvenlik Kurumundan
alınan Türkiye genelinde prim borcu olmadığına dair belge
j) İhalelerden Yasaklı Olmadığına Dair Belge; İhalelere katılmaktan yasaklı olunmadığına dair, ekli
örneğe uygun İhalelerden Yasaklılık Durum Formu (Ek:6),
k) İhale dokümanının satın alındığına dair makbuz,
l) Yer Görme Belgesi; İhale konusu taşınmazların yerinde görüldüğüne dair, ekli örneğe uygun Yer
Görme Formu (Ek:7)
m) Terör örgütleriyle iltisaklı Olmadığına dair belge: Terör örgütlerine iltisakı yahut bunlarla irtibatı
olmadığına dair taahhütname (EK:11)
n) İç Zarf ve Teklif Mektubu: Şartnamenin (11.1.) maddesinde açıklandığı şekilde hazırlanmış olan
İç Zarf içerisinde Şartnamenin (11.2.) maddesinde açıklandığı şekilde hazırlanmış ekli örneğe uygun
Teklif Mektubu (Ek:8) sunmaları gerekmektedir.
2-) Ortak girişimlerde her bir ortak ayrı ayrı (b), (c), (d), (ı), (i), (j) ve (m) bentlerindeki belgeleri temin
etmekle mükelleftir. 
3-) İstekliler, yukarıda sayılan belgelerin aslını/uygunluğu noterce onaylanmış örneklerini veya aslının
İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanan suretini vermek zorundadır. 
4-) İhaleye katılmak üzere, kendi adına asaleten ve/veya başkaları adına vekaleten sadece tek bir
başvuruda bulunulabilir. Aksi halde yapılacak başvurular değerlendirmeye alınmayacaktır. 
5-) Telgraf veya Faxla yapılan müracaatlar kabul edilmez. Posta yoluyla müracaatta bulunulması 
durumunda postada meydana gelebilecek gecikmeler kabul edilmez.  
6-) İdareye verilen veya ulaşan teklifler, herhangi bir sebeple geri alınamaz ve değişiklik yapılamaz. 
7-) Her türlü vergi, resim, harç ve ilan bedelleri yükleniciye aittir. 
8-) İşbu ilan metni, mevzuatı gereği ilanda bulunması gerekli zorunlu özet bilgileri içermekte
olup, ihaleye katılımla ilgili hususlarda ihale şartnamesi ve eklerinin görülmesi/incelenmesi
ve katılım için satın alınması gerekmektedir. 
9-) Şartnameler, (bedeli ödenmek suretiyle) istekli adaylarının yetkilisi veya resmi vekiline imza 
karşılığında teslim edilir 
10-) İdare gerekçesini göstermek kaydıyla ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.  İLAN OLUNUR

www.damgagazetesi.com GÜNDEM8

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de Basın:(2186376)
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Akbıyık Camiinde Arpa Emini 
Elhac Süleyman Ağa Vakfı

Konut + Konaklama

5.171.845,91.-TL (Beşmilyonyüzyetmişbirbinsekizyüzkırkbeş-
TürkLirasıDoksanbir) 

İhale Dokümanlarının:
(Görüleceği, Satın 
alınacağı ve Teslim 
Edileceği) Adres

Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğü, Gümüşsuyu Mahallesi, İnönü Caddesi, 
No: 2 Kat:5 (Yatırım ve Emlak Şube Müdürlüğü İhale Bürosu) 
Taksim-Beyoğlu/İSTANBUL  (Tlf. 0212 2518810 (Dahili:7250- 
e-mail :istanbul@vgm.gov.tr. - İnternet  Adresi: www.vgm.gov.tr

Süresi

Asgari Aylık 
Kira Bedeli

Geçici Teminat 

İhalenin Yapılacağı
Adres

3GÜNCEL 16 TEMMUZ 2021 CUMAwww.gazetedamga.com.tr

KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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ADALETIN GECIKMESI
ADALETIN INKARIDIR
Masquerade yangını davasının 12’nci duruşmasında arbede yaşandı. Tutuklu sanık 
patron, yangında yakınını kaybeden aileye “Gevezelik yapma” diyerek salonda 
gerginliğe yol açtı. Duruma tepki göstererek açıklama yapan aileler; “Adalete olan 
inancımız bu yapılanlarla azalıyor. Adaletin gecikmesi, adaletin inkârıdır” dedi

Beşiktaş Gayrettepe’de Masque-
rade adlı gece kulübünde 2 Nisan 
2024’te 29 işçinin yaşamını yitir-

diği iş cinayetine ilişkin davanın 12’nci 
duruşması dün Çağlayan Adliyesi’nde 
görüldü. Duruşmaya yaşamını yitirenle-
rin aileleri, sanık yakınları ve avukatlar 
katılırken, tutuklu 4 sanık da salonda 
hazır bulundu. Duruşmada tansiyon, 
ailelerin söz alması sırasında yükseldi. 
Yangından kurtulan ve ağabeyi Ahmet 
Uzun’u kaybeden Hasret Uzun konu-
şurken, tutuklu sanık patron Şahzade 
Şekergümüş’ün “Gevezelik yapma” 
diyerek müdahale etmesi salonda ger-
ginlik yarattı. Avukat Engin Çelebi’nin 
ailelere yönelik sözleri sonrası çıkan 
kavga nedeniyle duruşmaya 30 dakika 
ara verildi. Aileler ve avukatlar duruşma 
öncesinde yaptıkları açıklamada, yangı-
nın göz göre göre geldiğini vurgulayarak 
sanıkların ‘olası kast’ ile yargılanmasını 
talep etti. “İhmal değil, olası kast, Gay-
rettepe katliamı için adalet” pankartı 
taşıyan aileler, facianın bir kaza değil; 
denetimsizlik, rant hırsı ve bilinçli ter-
cihler sonucu gerçekleştiğini ifade etti. 

Bizim için zaman durdu
Aileler adına yapılan açıklamada, da-
vanın 12’nci duruşması için bir araya 
gelindiği hatırlatılarak, “Takvimler 22 
Aralık 2025’i gösterse de bizim için 
zaman 2 Nisan 2024’te durdu. O gün 
çıkan yangında kardeşimizi, eşimizi, 
çocuğumuzu, babamızı kaybettik; 
toplam 29 canımızı kaybettik” denildi. 
Aradan geçen 19 aya rağmen acının 
dinmediğini vurgulayan aileler, en ağır 
yükün ise adaletin gecikmesi olduğunu 
ifade ederek, “Aadaalet olan inancımız 
bu yapılanlarla her geçen gün azalıyor. 
Çünkü biliyoruz ki adaletin gecikmesi, 
adaletin inkârıdır” dedi.

29 işçi dumandan zehirlendi
Yangın, 2 Nisan 2024’te Masquerade 
gece kulübünün faal olmadığı bir dö-
nemde yürütülen tadilat çalışmaları 
sırasında çıktı. Bilirkişi raporlarına göre, 
ehliyetsiz şekilde elektrik ark kaynağı 
yapan kaynak işçisi Ahmet Sever’in 
çalışması sırasında sıçrayan kıvılcımlar, 
mekânda yoğun şekilde bulunan yanıcı 

ve parlayıcı dekorasyon ile ses yalıtım 
malzemelerini tutuşturdu. Yangın kısa 
sürede yayıldı. Ancak mekânda normal 
şartlarda devreye girmesi gereken oto-
matik yangın alarmı ve sprinkler (yağ-
murlama) söndürme sistemleri çalışma-
dı. Bilirkişi heyeti, bu sistemlerin tadilat 
sırasında zarar görmemesi için kasten 
devre dışı bırakıldığı kanaatine vardı.

Kaçış yolları bile yoktu
Yangınla birlikte kulübün elektrikleri 
kesildi ve mekân tamamen karanlığa 
gömüldü. Bilirkişi raporlarında, acil 
durum aydınlatmasının ve yönlendirme 
levhalarının bulunmadığı ya da çalışma-
dığı tespit edildi. Mevzuata göre 1525 
metrekarelik bu büyüklükte bir mekânda 
en az üç acil çıkış kapısı bulunması ge-
rekirken, fiilen yalnızca iki kapı olduğu, 
bu kapıların da standart dışı olduğu ve 
tadilat malzemeleriyle kısmen kapatıldı-
ğı belirlendi. Yangın sırasında yanan ses 
yalıtım ve dekorasyon malzemeleri, kar-
bon monoksit ve hidrojen siyanür gibi 
son derece zehirli gazlar açığa çıkardı. 
Adli Tıp raporlarına da atıf yapılan 
bilirkişi incelemelerinde, 29 işçinin ya-
narak değil, bu zehirli gazları soluyarak 
yaşamını yitirdiği tespit edildi.

Yangın öngörülebilirdi
Dava dosyasına giren bilirkişi raporları, 
facianın “öngörülebilir ve engellenebilir” 
olduğunu açık biçimde ortaya koydu. 
Raporda, yangın söndürme sistemleri 
çalışsaydı yangının söndürülebileceği, 
dumanlanmanın azaltılabileceği ve 
işçilerin güvenli biçimde tahliye edilebi-
leceği belirtildi. Raporda ayrıca, yangına 
ilk müdahalenin kovalarla su dökülerek 
yapılmaya çalışıldığı, ancak petrol türevi 
polimer malzemelerin yandığı bu tür bir 
yangına suyla müdahalenin parlama ve 
sıçramayı artırdığı vurgulandı.

Patronlar ve yöneticiler kusurlu
Bilirkişi raporlarında, işletmenin gay-
riresmi sahibi Şahzade Şekergümüş, 
şirket yönetim kurulu başkanı Mehmet 
Menduh Ceylan ve olay tarihinde mesul 
müdürlük sözleşmesi devam eden İsmet 
Şen, “birinci derecede asli etkili” olarak 
değerlendirildi. Raporda, tadilatın yeterli 
iş sağlığı ve güvenliği önlemleri alınma-

dan, yazılı sözleşmeler yapılmaksızın ve 
çok sayıda taşeronun aynı anda yüksek 
riskli bir alanda çalıştırılmasıyla orga-
nize edildiği, bu organizasyon bozuklu-
ğunun doğrudan can kaybına yol açtığı 
vurgulandı. Yangını başlatan kaynak 
işlemi nedeniyle yaşamını yitiren Ahmet 
Sever de eylemi nedeniyle “birinci dere-
cede asli etkili” olarak değerlendirildi.

22 sanık yargılanıyor
Dava kapsamında toplam 22 sanık yargı-
lanıyor. İşletmeciler Şahzade Şekergümüş 
ve Mehmet Menduh Ceylan, muhasebeci 
Kahraman Erdem ve metal işleri sorum-
lusu Çağatay Altunel’in de aralarında 
bulunduğu yalnızca 4 sanık tutuklu bulu-
nuyor. Sanıkların büyük bölümü “bilinçli 
taksirle birden fazla kişinin ölümüne ne-
den olmak” suçlamasıyla yargılanıyor. 

Gerçek sorun yargı önünde
Aileler, basın açıklamasında 11 duruş-
ma geçmesine rağmen gerçek sorum-
luların hâlâ yargı önünde olmadığına 
dikkat çekti. Açıklamada, ruhsat veren, 
denetlemeyen ve ihlallere göz yuman 
kamu görevlilerinin de sorumluluğuna 
işaret edilerek şu çağrı yapıldı: “Bu 
nedenle Çalışma ve Sosyal Güvenlik, 
İçişleri ve Adalet Bakanlıkları; İstanbul 
Valiliği, Beşiktaş Kaymakamlığı ve Be-
lediyesi, İstanbul Büyükşehir Belediyesi 
ve İtfaiye Şefliği ile bina sahipleri ve 
yöneticileri bu yargılama sürecine dâhil 
edilmelidir.”

“Aklama girişimleri var” iddiası
Ailelerin avukatı Ahmet Ergin daha 
önceki açıklamalarında dosyaya giren 
ve İstanbul Teknik Üniversitesi tarafın-
dan hazırlandığı belirtilen bir bilirkişi 
raporunun patronları ve kamu görevli-
lerini korumaya dönük olduğunu ifade 
etmişti. Ergin, söz konusu raporun gece 
kulübünün resmi sahibinin yangınla 
ilgisi olmadığını savunduğunu, belediye 
ve itfaiye yetkililerinin sorumluluğunu 
ise “idare hukukunun konusu” sayarak 
ceza davası dışına itmeye çalıştığını 
belirtmişti. Soma, Aladağ ve Hendek 
katliamlarını hatırlatan Ergin, benzer 
davalarda da patronların ve sorumlu 
kamu görevlilerinin korunduğunu vur-
gulamıştı. HABER MERKEZİ

DİSK’in gelir ve vergide adalet talebiyle üç gün sürecek Ankara yürüyü-
şüne destek veren işçiler, yaşadıklarını geçim sıkıntısını anlattı; “Çocuk-
larımıza bir öğün yemek parası veremiyoruz, okutamıyoruz” dedi

Lila Kağıt işçileri, TİS taslağının patrona sunulmadan 
önce işçilerin onayına açılmasını isterken, ücret 
zammında alt sınırın yüzde 40 olmasını talep ediyor

TÜRKIYE Devrimci İşçi 
Sendikaları Konfederasyonu-
nun (DİSK) gelirde ve vergide 

adalet talebiyle başlattığı Ankara yü-
rüyüşüne destek veren işçiler, geçim 
sıkıntılarını anlattı. Asgari ücretle ge-
çinmenin imkansız olduğunu belirten 
işçiler, önceki gün İstanbul’un Kartal 
ilçesinden başlayan yürüyüşün ilk gü-
nünde DİSK Genel Başkanı Arzu Çer-
kezoğlu ve konfederasyon yöneticileri, 
Gebze Kent Meydanı’nda düzenlenen 
işçi buluşmasına katıldı. Buradaki 
programın ardından İzmit’te işçilerle 
bir araya gelen sendikacılar, Bursa ve 
Eskişehir’de de açıklamalar yaptı.

Birlikte direneceğiz
İzmit’teki yürüyüşe katılan işçilerden 
Emrah Salman, eylemin yalnızca sen-
dikalı işçiler için değil, sendikasız ve 
güvencesiz işçiler için de yapıldığını 
vurguladı. Salman, “Adaletli bir yaşam 
standardı istiyoruz. Bütün işçiler birlik-
teyiz, direneceğiz ve kazanacağız” dedi. 
Birleşik Tarım Orman-İş yöneticilerin-
den Kamu İşçisi Murat Eren de ülkede 
çalışanların yaklaşık yarısının asgari 
ücretle geçinmek zorunda kaldığını be-
lirterek, bu ücretin açlık sınırının altında 
kaldığını söyledi. Eren, “Asgari ücretli-
ler, emekliler ve vergide adalet isteyen 
herkes için buradayız” diye konuştu.

Vergi yükü belimizi büküyor
Lastik-İş Üyesi Mustafa Erkmen de 
vergi adaletsizliğine dikkat çekti. Erk-
men, “Yılın başında aldığımız maaşla 
yıl sonunda aldığımız maaş arasında 
ciddi farklar oluşuyor. Maaşlarımız 
çok hızlı bir şekilde vergi dilimine gi-
riyor. Bu konuda devletten düzenleme 
bekliyoruz” ifadelerini kullandı. 

Gebze’deki işçi buluşmasına, grevde 
olan Birleşik Metal-İş üyesi Smart So-
lar işçileri de katıldı. İşçilerden Elmas 
Çamcı, “Grevimiz 100 gün de sürse 
devam edeceğiz” dedi. Buluşmaya 
katılan bir başka işçi de asgari ücretin 
mevcut koşullarda yaşamaya yetmedi-
ğini belirterek, “Ev kiraları 20 bin lira-
nın altına düşmüyor. İşçilerin insanca 
yaşayabilmesi için asgari ücretin 50-60 
bin lira seviyesinde olması gerekiyor” 
diye konuştu.

Çocuğuma harçlık veremiyorum
Asgari Ücretli Çalışanlar ve İşçiler 
Derneği Başkanı Selçuk Süzer, yaptığı 
konuşmada yaşanan geçim sıkıntısının 
aileler üzerindeki etkisini anlattı. Süzer, 
asgari ücretin ev kiralarının dahi altın-
da kaldığını belirterek, şunları söyledi: 
“Bu toplumun en ağır yükünü taşıyan 
anne ve babalar olarak çocuklarımıza 
karşı boynumuz bükük. Artık 35-40 bin 
liranın altında geliri olanlara ev bile 
kiralanmıyor. Bu insanlar ne yapacak? 
Asgari ücretin ne kadar açıklanacağı 
zaten belli, aylarca insanları oyalı-
yorlar. Türkiye İstatistik Kurumunun 
verileriyle sahte bir enflasyon yaratıldı, 
milyonlar yoksulluğa itildi.” Süzer, ço-
cukların eğitim masraflarını dahi kar-
şılayamadığını vurgulayarak, “Çocuk-
larımızın cebine bir öğün yemek parası 
koyamıyoruz. Üniversitede okuyan bir 
kızım var; yeri geliyor ağlıyorum, oku-
tamıyorum. Bazen okuldan almak zo-
runda kalacağımı düşünüyorum. Hem 
bize hem çocuklarımıza yazık” dedi. 
Emekliler de “insanca yaşam koşulları” 
talebini dile getirdi. Bir emekli, “Ezilen 
ve sömürülen emeklilerin hakkının 
verilmesini istiyoruz” dedi. 
HABER MERKEZİ

LILA Kağıt işçileri, yaklaşan 
toplu iş sözleşmesi (TİS) süreci 
öncesi hazırlanacak taslağın 

son halinin patrona sunulmadan önce 
işçilerin onayına açılmasını istiyor. 
Selüloz İş Sendikası, taslak hazırlık 
süreci kapsamında daha önce Çorlu, 
Süleymanpaşa ve Muratlı ilçelerinde 
toplantılar gerçekleştirdi. Ancak işçiler, 
bu toplantıların yeterince katılımcı ve 
kapsayıcı olmadığını, güvensizlik ve 
zayıf örgütlenme nedeniyle ilginin dü-
şük kaldığını dile getiriyor. İşçiler, tas-
lak çalışmalarının fabrikada, bölümler 
bazında yapılacak toplantılarla yürütül-
mesini talep ediyor. Ocak ayından iti-
baren geçerli olacak TİS süreci kapsa-
mında temsilciler, bölümlerde işçilerin 
taleplerini topladı. Her bölüm, kendi 
taleplerini belirleyerek temsilcilere iletti. 
Bunun ikinci sözleşme olduğuna dikkat 
çeken işçiler, ilk sözleşmede taleplerinin 
büyük bölümünün karşılanmadığını 
hatırlatıyor. O dönemde uzun ve zorlu 
bir örgütlenme süreci yaşadıklarını 
belirten işçiler, Selüloz İş’in “İlk sözleş-

me, sendika yerleşsin; ikinci sözleşme 
daha iyi olacak” sözlerini anımsatarak, 
“Şimdi kayıplarımızın telafi edilmesini 
istiyoruz” ifadalerini kullandı. 

İşçi ne istiyor?
Bölümlerde yapılan toplantılarda işçile-
rin ortaklaştığı talepler netleşti. İşçiler, 
ücret zammında kesinlikle aşağı düşül-
memesi gereken sınırı yüzde 40 olarak 
belirliyor. İkinci altı ay zammının ise 
enflasyon artı yüzde 5 olmasını talep 
ediyorlar. Fazla mesailerin yaygınlığı-
na dikkat çeken işçiler, hafta içi fazla 
mesainin yüzde 100, hafta sonu yüzde 
200, resmi tatillerde ise yüzde 300 ora-
nında ücretlendirilmesini istiyor. Dört 
ikramiyeye ek olarak dini bayramlarda 
ve yılbaşında ikramiye verilmesi, eğitim 
ve yakacak yardımlarının günün koşul-
larına göre güncellenmesi, tamamlayıcı 
sağlık sigortasının aileyi kapsaması, 
banka promosyonlarının işçilere ve-
rilmesi ve her ay 10 bin lira tutarında 
alışveriş çeki sağlanması da öne çıkan 
talepler arasında yer alıyor.  
HABER MERKEZİ 

ÇocuklarımızıÇocuklarımızı
okutamıyoruz!okutamıyoruz!

En az yüzde 40 zam talebi

Artan yoksulluğun sebebi siyasi tercihler
BELEDIYE-İş Sendikası Ge-
nel Başkanı Nihat Yurdakul, 
Belediye-İş Sendikası Çorum 

Şubesi’nin 13’üncü Olağan Genel 
Kurulu’nda yaptığı konuşmada, artan 
yoksullaşmanın siyasi tercihlerden kay-
naklandığını söyledi. “Yarınlarından 
emin, kaygısı olmayan var mı?” 
diye soran Yurdakul, ülkeyi siyase-
tin şekillendirdiğini, siyasetçilerin 
karar verdiğini vurguladı. Bütçe gö-
rüşmelerindeki konuşmaları 
hatırlatan Yurdakul, “Bütçe 

görüşmelerinde ‘2002 yılında asgari 
ücret buydu, bilmem kaç katı artırdık, 
enflasyona ezdirmedik’ diyorlar. Bu 
nasıl laf? Çıkın burada bize anlatın. 

22 bin lirayı tartışmam bile!
Yurdakul, 2017’de “Bu ülke çağ 

atlayacak, siz yeter ki evet deyin. 
Dolar düşecek, enflasyon düşe-
cek, işsizlik azalacak, parlamen-

tonun itibarı artacak” denil-
diğini hatırlattı. “Sanayi 
ve hizmet sektöründe 

19 milyon işçi sınıfı bu işe el atmadığı 
müddetçe, üniversitelerle birlikte hare-
ket etmediği müddetçe, el ele vermediği 
müddetçe, kol kola girmediği müddetçe 
iki yakamız bir araya gelmez, gelmeye-
cek. Bu işi düzeltecek güç, üniversiteler 
ve işçi sınıfıdır. Avrupa bunu yapıyor. 
Hani Sayın Cumhurbaşkanı ‘Almanya 
bizi kıskanıyor’ diyor ya, kim kimi kıs-
kanıyor? Almanya da asgari ücret 2 bin 
200 avro. Şimdi asgari ücret tartışılıyor. 
Bunun neyini tartışıyorsunuz? 22 bin 
lira tartışılıyor.” HABER MERKEZİ 



İ BB yönetimi Nuri Aslan başkanlı-
ğında yılın en uzun gecesinde saha zi-
yareti gerçekleştirdi. Bu kapsamda;

İBB Başkanvekili Aslan ve Genel Sekreter
Volkan Demir'in yanı sıra, 7 genel sekreter
yardımcısı, 30 daire başkanı ve 30 genel
müdür, İstanbul’un farklı noktalarında sa-
hada görev yapan ekiplerle denetim yaptı.
Yönetim kadrosu hem çalışanlarla sohbet
etti hem bilgi aldı hem de zaman zaman
mesailerine ortak oldu. 

ekipleri dinledi

İBB Başkanvekili Nuri Aslan, 21 Aralık saat
20.25’te Saraçhane’den başlayarak kentin
güvenliği, ulaşımı ve altyapısına ilişkin kritik
noktalarda bulundu. İlk olarak İtfaiye Dai-
resi Başkanlığında itfaiye ekipleriyle bir
araya gelen Aslan, acil durumlara karşı
gece boyunca sürdürülen hazırlıkları ye-

rinde gözlemledi. Aslan, ardından Metro
İstanbul Yenikapı Güvenlik İzleme Merke-
zi’nde raylı sistemlerin gece işletimi ve gü-
venlik süreçlerine ilişkin bilgi aldı. Daha
sonra İSBAK Piyalepaşa Tünel İşletim
Merkezi’ne giderek tünel yönetimi ve trafik
güvenliği uygulamalarını operasyon ekiple-
rinden dinledi. 

Detaylı konuşuldu

Başkanvekili Nuri Aslan ve Genel Sekreter
Volkan Demir, AKOM’da kış koşullarına
yönelik hazırlıkları ve planlanan tatbikat sü-
recini yerinde takip etti. İstanbul Büyükşe-
hir Belediyesi’nin kış şartlarıyla mücadele
planı kapsamında 11 bin 242 personel ile 3
bin 492 araç ve iş makinesi ile görev yapa-
cağı çalışmalar detaylı olarak konuşuldu.
Ardından İSKİ İçme Suyu Arıtma Tesisi
Filtreli SCADA Merkezi’nde altyapı sistem-

lerinin gece izleme süreçleri çalışanlarla bir-
likte takip edildi. Zabıta Komuta Merkezi
ve İETT Edirnekapı Garajı’nda saha ekip-
leriyle bir araya gelindi. İSTAÇ Yenibosna
Katı Atık Aktarma İstasyonu, İSKİ İkitelli
İçme Suyu Arıtma Tesisleri ve Alibeyköy
Lojistik Merkezi de çalışanlarla buluşma
noktaları arasındaydı. Ekipler operasyonel
süreçlerini anlattı, anlık uygulamalarını
gösterdi. Çevre yönetimi, altyapı ve lojistik
hizmetlerinin kesintisiz şekilde sürdürül-
düğü gözlemlendi.

Kadıköy'den başladı

İBB Genel Sekreteri Volkan Demir ise Ka-
dıköy’den başlayan saha rotasında Şehir
Hatları iskelelerinde gece seferlerinde çalı-
şan ekiplerle bir araya geldi, Ümraniye’de
yol çizgi çalışmaları ile İSTAÇ Hekimbaşı
Katı Atık Aktarma İstasyonu ve kent temiz-

liği faaliyetlerini izledi. Beşiktaş Barbaros
Bulvarı’nda sürdürülen gece temizlik çalış-
malarına da katılan Demir, ilerleyen saat-
lerde Başkan Vekili Nuri Aslan’ın
programına eşlik etti. 21 Aralık gecesi ay-
rıca, İBB’nin yeni hizmete aldığı ‘Uygu-
lama Bazlı Taksi’ sistemini kullanmaya
başlayan taksici esnafıyla da bir buluşma
gerçekleştirildi. Kadıköy’de taksi ve dolmuş
duraklarının bulunduğu noktada yapılan ve
açık hava formatında düzenlenen buluş-
maya İBB Genel Sekreteri Prof. Dr. Volkan
Demir ile Genel Sekreter Yardımcısı Doç.
Dr. Pelin Alpkökin katıldı. Uygulama Bazlı
Taksiyi kullanmaya başlayan esnafın saha-
daki deneyimlerinin yerinde dinlendiği bu-
luşma, diğer taksicilerin katılımına da açık
olarak gerçekleştirildi; görüş, öneri ve de-
ğerlendirmeler doğrudan paylaşıldı.
haber MerKeZİ
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İBB Başkanvekili Nuri Aslan, 
İBB Genel Sekreteri Prof. Dr. Volkan
Demir ve İBB yönetim kadrosu ile
birlikte, yılın en uzun gecesi olan 

21 Aralık’ta kentin dört bir yanında 
yürütülen saha uygulamasına katıldı
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Parklardan ne istediniz!
Beylikdüzü’nde farklı tarihlerde yaşanan
iki ayrı olayda, park alanları kimliği belirsiz ki-
şiler tarafından tahrip edildi. İlk olay, 29

Kasım akşamı Adnan Kahveci Mahallesi’nde bulunan
Mevlana Parkı’nda yaşandı. Parkta yer alan kamelya,
bir grup tarafından devrilerek kullanılmaz hale getirildi.
Olayın belediyeye bildirilmesinin ardından Beylikdüzü
Belediyesi ekipleri hızla müdahale ederek kamelyanın
onarımını tamamladı. 

Zemin yakıldı

İkinci olay ise 21 Aralık Pazar günü saat 19.30 sırala-
rında Yakuplu Mahallesi’ndeki Ahi Evran Parkı’nda
meydana geldi. Parkta bulunan çocuk
oyun grubu ile kauçuk zemin, kimliği
henüz belirlenemeyen bir kişi tarafından
yakıldı. İtfaiye ekipleri kısa sürede olay
yerine gelerek yangına müdahale etti
ancak oyun grubu ve zemin kullanıla-
maz hale geldi. Olayın ardından bölgede
hasar tespiti yapan belediye ekipleri yeni-
leme çalışmalarını da sürdürüyor. 

Sorumluluk çağrısı

Beylikdüzü Belediyesi yetkilileri, park ve
yeşil alanların tüm vatandaşların ortak
kullanım alanları olduğuna dikkat çeke-
rek, bu alanların korunmasının ortak bir
sorumluluk olduğunu vurguladı. Kamu
malına zarar veren bu tür eylemlere karşı
gerekli hassasiyetin gösterileceği belirti-
lirken, vatandaşlardan benzer durum-
larla karşılaşmaları halinde ilgili
birimlere bilgi vermeleri istendi.
haber MerKeZİ

Beylikdüzü’nde farklı tarihlerde meydana gelen iki ayrı olayda, kimliği belirsiz kişiler
tarafından bir parkın kamelyası yıkılırken başka bir parkta ise çocuk oyun grubu yakıldı

Nihayet atama yapıldı!
MahMut
Yusuf'un
görevden

alınmasın ardından
yaklaşık 2 ay boşta
kalan AK Parti Büyük-
çekmece İlçe Başkanlı-
ğı'na Rasim Yağar atandı.
AK Parti İstanbul İl Baş-
kanı Abdullah Özdemir
önceki gün Yağar ile bir-
likte fotoğrafını paylaşa-
rak, “Genel Merkez
Teşkilat Başkanlığımızla
yaptığımız istişareler neti-
cesinde, Büyükçekmece
İlçe Başkanlığına Sayın
Rasim Yağar atanmıştır.
Bugüne kadar göstermiş
olduğu özverili çalışmala-
rından dolayı Sayın Mah-
mut Yusuf’a teşekkür
ediyor, yeni görevlendirilen
İlçe Başkanımıza başarılar
diliyoruz” açıklamasını
yaptı. Yağar ise yaptığı
açıklamada, “AK Parti Bü-
yükçekmece İlçe Başkan-

lığı görevine layık görül-
menin onurunu yaşıyo-
rum.
Cumhurbaşkanımız
Sayın Recep Tayyip Er-
doğan'a, İl Başkanımız
Abdullah Özdemir’e ve

teşkilatımıza teşekkür ede-
rim” ifadelerini kullandı. 

Yusuf, tebrik etti

Yağar'ın atanmasının ar-
dından çok sayıda tebrik
mesajı yayımlandı. Ya-
ğar'ın selefi Mahmut
Yusuf yayımladığı me-
sajda, “AK Parti Büyük-
çekmece İlçe Başkanı
olarak atanan değerli kar-
deşim, dostum Sayın
Rasim Yağar’ı tebrik edi-
yorum. Bismillah diyerek
başlamış olduğum ilçe
başkanlığı görevimi, El-
hamdulillah diyerek devre-
deceğim Rasim Yağar’ın;
bu bayrağı daha da yuka-
rılara taşıması için duacısı

olacağım. Bugüne kadar
benimle beraber gece gün-
düz özveriyle çalışan, tüm
teşkilat mensuplarımıza
gönülden teşekkür ederim.
Yeni ilçe başkanımızın Bü-
yükçekmece teşkilatımıza
hayırlı olmasını temenni
ediyorum” dedi. Mahmut
Yusuf'un ilçe başkanlığı
dödneminde Teşkilat Baş-
kanlığı görevinde bulunan
Veral Güven ise “Öncelikle
dostumuz, gönüldaşımız
Rasim Yağar abimize ha-
yırlı olsun. Algıların, ya-
lanların, adamcılığın
kaybettiği bir süreç olması
teşkilatımız adına ayrıca
bir kazanç olmuştur. Bu
sürecin birilerine ders ol-
ması temennisiyle” diye
konuştu. Bu arada Küçük-
çekmece İlçe Başkanlığına
Emin Kaan Kaya ve Ba-
şakşehir İlçe Başkanlığına
Feti Ahmet Balin'in atan-
dığı öğrenildi. 

BARIŞ 
KIŞ

haber

Başsavcılık
yalanladı
Bakırköy Cumhuriyet Başsavcılığı, 
Bakırköy Kadın Kapalı Ceza İnfaz 
Kurumu'nda robokoplu askerlerle baskın
yapıldığı yönündeki haberleri yalanladı

Bakırköy Kadın Kapalı Ceza İnfaz Ku-
rumu'nda robokoplu askerlerle baskın ya-
pıldığı yönündeki haberlere ilişkin

Bakırköy Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından bir
açıklama yapıldı. Söz konusu açıklamada, ceza-
evindeki koğuşların genel olarak 36 kişi kapasiteli
olduğu, dönemsel yoğunluklar nedeniyle koğuş
mevcutlarında artış yaşanabildiği belirtildi.  Açıkla-
mada, "Bakırköy Kadın Kapalı Ceza İnfaz Kuru-
mu'nda bulunan koğuşlar genel olarak 36 kişi
kapasiteli olup, dönemsel yoğunluklar nedeniyle
koğuş mevcutlarında artış yaşanabilmektedir. Bu
çerçevede, ceza infaz kurumu içerisindeki koğuş yo-
ğunluklarının dengelenmesi amacıyla, B-4 koğu-
şunda bulunan tutuklu ve hükümlülerin, B-3
koğuşuna nakledilmesine karar verilmiştir. Nakil ka-
rarı tutuklu ve hükümlülere bildirilmiş, eşyalarını
hazırlamaları istenmiştir" denildi.

Tamamı asılsızdır

Açıklamanın devamında, “Bazı basın yayın organ-
ları ile sosyal medya platformlarında; 'Bakırköy Ce-
zaevi'nde 19 Aralık günü askeri baskın yapıldığı', '19
Aralık Hayata Dönüş Operasyonu'nun yıl dönü-
münde Bakırköy Kadın Kapah Ceza İnfaz Kuru-
mu'nda siyasi tutukluların kaldığı koğuşlara
robokoplu askerlerle baskın düzenlendiği', 'Tutuklu
ve hükümlülerin Devletin büyüklüğünü böyle göre-
ceksiniz şeklinde tehdit edildiği' ve 'Gerçekleştirilen
koğuş değişikliğinin geçmişte yaşananlara bilinçli
bir gönderme taşıdığı' yönünde gerçeği yansıtma-
yan haber ve paylaşımların yapıldığı görülmüştür.
Sonuç olarak, söz konusu haber ve paylaşımlarda
yer alan iddiaların tamamı asılsızdır” ifadelerine yer
verildi. 

Kartal’da 
türkü şöleni

Kartal Belediyesi’nin kül-
tür sanat etkinlikleri kap-
samında düzenlenen

Türk Halk Müziği konserinde ünlü
sanatçı Cemal Kaya sahne aldı. So-
ğanlık Kültür Merkezi’nde gerçekle-
şen etkinliğe yüzlerce vatandaş
akın etti, salon doldu taştı. Geceye,
soğuk havaya rağmen sanatsever-
ler yoğun ilgi
gösterdi.
Anadolu’nun
ezgileri Kar-
tal’da yankı-
lanırken,
dinleyiciler
sanatçıya al-
kışlar ve eş-
liklerle
karşılık verdi.

Kartal Belediye Başkanı Gökhan
Yüksel adına geceye Belediye Baş-
kan Yardımcıları Dr. Dilek Kars ve
Adem Uçar ile çok sayıda sanatse-
ver katıldı. Geniş repertuvarıyla bili-
nen Cemal Kaya, Anadolu’nun farklı
yörelerinden klasik türküleri seslen-
dirdi. Sanatçı, eserler arasında tür-
külerin çıkış öykülerini anlatarak

dinleyicileri
mest etti. Kon-
serin ilerleyen
bölümlerinde
hüzünlü parça-
lar yerini hare-
ketli türkülere
bırakınca,
salon hep bir
ağızdan sanat-
çıya eşlik etti.



K ültür ve Turizm Bakanlığı Kütüphaneler
ve Yayımlar Genel Müdürü Taner Be-
yoğlu, halk kütüphaneciliği, uluslararası

yayıncılık ve yapay zeka uygulamalarının okuma
kültürü üzerindeki etkisine dair gelişmeleri AA
muhabirine değerlendirdi. Türkiye'de 900'den
fazla ilçede 1300'ün üzerinde halk kütüphanesi
bulunduğunu belirten Beyoğlu, kütüphanelerin
fiziki şartlarının iyileştirilmesine önem verdikle-
rini vurguladı. Kütüphane kapasitesinin artırıl-
ması konusunda çalışmalara devam ettiklerini
dile getiren Beyoğlu, "Bu çerçevede son 8 yılı de-
ğerlendirdiğimiz zaman yaklaşık 325 bin metre-
kareden 2025 yılı sonu itibarıyla 800 bin
metrekarelik kapalı alana ulaşmış durumdayız."
dedi.

Sesli kitap hizmeti de var 

Kütüphanelerde sunulan hizmetleri çeşitlendir-
meye çalıştıklarını, bilgiye erişimi kolaylaştır-
maya önem verdiklerini ve kütüphane
hizmetlerinde teknolojiden üst düzeyde fayda-
landıklarını vurgulayan Beyoğlu, şunları kay-
detti: "Belki de dünyada tek örnek olan ilk yapay
zeka temelli sanal kütüphane asistanını geliştir-
dik. Adı, Kitabî. Şu anda testlerini geliştiriyor ve

ülke çapında kullanılır hale getirmeye çalışıyo-
ruz. Kitabî'nin en farklı özelliği, onu dünyadaki
diğer örneklerden ve yapay zeka çalışmalarından
farklı kılan kısmı, kütüphane kullanan üyelerimi-
zin kullanım alışkanlıklarını, kitap okuma davra-
nışlarını tahlil ederek onlara araştırma ve okuma
ihtiyaçları ile ilgili önerilerde bulunması. Temel
kütüphane hizmetleri, ödünç alma, verme, kata-
log tarama gibi fiillerinde sesli iletişimle onlara
yardımcı oluyor."

Kitap varlıkları hızla büyüyor

Beyoğlu, 2024 yılını 38,7 milyon kullanıcı ve 6
milyon üyeyle tamamladıklarını hatırlatarak,
"Ne mutlu ki 2025 yılında ilk 6 ay itibarıyla üye
sayımızı 7,6 milyona ulaştırdık. Umut ediyorum,
seneyi de 8 milyon gibi bir rakamla kapatacağız.
Kitap varlıklarımız, bilgi kaynağı varlıklarımız
büyük bir hızla büyüyor. Orada da 25,6 milyona
ulaşmış durumdayız. Şu anda 1 milyona yakın
kitabımız da kütüphanelerimize dağıtılmak
üzere hazırda bekliyor ve dağıtılıyor. Onu da göz
önünde bulundurduğumuzda 26 milyonun üze-
rine çıkacağız." ifadelerini kullandı. Gelecek yıl
hedeflerine ilişkin de açıklamalarda bulunan Be-
yoğlu, "800 binlere ulaşan kapalı kullanım alan-

larımızı 1 milyona ulaştırmak ve kullanıcılar için
sunduğumuz toplam oturma kapasitesini de
200 binlere kadar taşımak ama elbette sadece fi-
ziksel imkanları iyileştirmekle yetinemeyiz. Kü-
tüphanelerde vatandaşlarımıza sunduğumuz
bilgi hizmetlerini ve kütüphane hizmetlerini de
geliştiriyoruz." şeklinde konuştu.

Türk edebiyatı görünür hale geldi

Uluslararası alanda Türk edebiyatının görünür-
lüğünü artırma çabalarına da değinen Beyoğlu,
"Edebiyat Çeviri Destek Programı" (TEDA) ile
ilgili de açıklamalarda bulundu. Program kapsa-
mında 4 bin 599 eserin Türkçeden yabancı dil-
lere çevrilerek yurt dışında yayınlanmasını
desteklediklerini ifade eden Beyoğlu, "Destek
verdiğimiz ülke sayısı 99'a ulaştı. Dil sayısı da 64
şu anda. Yani neredeyse dünyada konuşulan
bütün önemli dillerde, bütün ülkelerde Türk
edebiyatı TEDA desteğiyle okunur ve görünür
hale geldi. Burada tabii yayıncılarımızın, telif
ajanslarımızın çok büyük desteği var. Onlarla biz
sıkı bir iş birliği içinde çalışıyoruz. Çok ciddi bir
ortak çalışma kültürümüz var yayıncılık sektö-
ründe. Bu sinerjinin ve ivmenin de etkisiyle Türk
edebiyatının dünya çapında görünürlüğü hızla

artıyor." değerlendirmesini paylaştı. Yayıncılık
sektörünün uluslararası ilişkilerini geliştirmeleri-
nin desteklendiğini dile getiren Beyoğlu, bu kap-
samda uluslararası fuarlara katılımın da öncelik
haline getirildiğini söyledi. Beyoğlu, yayınevleri-
nin fuarlarda varlık göstermesinin sağlandığını
ve telif ajanslarının telif ticareti potansiyelini ge-
liştirmelerinin desteklendiğini açıkladı.

Eser ve yazar tanıtımı yapıyoruz

Beyoğlu, sürdürülebilirliği sağlamak amacıyla
yeni bir program başlattıklarını da duyurdu.
Eser ve yazar tanıtım desteği programı kapsa-
mında temel amacın çeviride sürdürülebilirliğin
sağlanması olduğunu dile getiren Beyoğlu, "Bir
yazarımızın eseri çevrildikten sonra kendi ken-
dine ikinci, üçüncü baskılarını yapması. Bir ya-
zarımızın başka eserlerinin de çevrilmesi. Yani
edebi çeviride bir sürdürülebilirlik imkanı oluştu-
rulması için eser ve yazar tanıtım desteği progra-
mını başlattık." açıklamasında bulundu.
Dijitalleşme ve değişen okur alışkanlıklarına
uyum sağlama konusunda da çalışmalar yürüt-
tüklerini belirten Taner Beyoğlu, "E-dergim" uy-
gulamasını müjdeledi. Beyoğlu, yeni yıl itibarıyla
kullanıma açılması planlanan uygulamayla ilgili,
"Türkiye'de fikir ve edebiyat dergileri, edebiyat
yaşamının beslenmesi bakımından çok hayati
bir rol, kültürel bir rol üstleniyorlar. Bu dergileri-
mizin yayın yapmaya ve vatandaşlarımıza ulaş-
maya devam etmesine destek olmak
durumundayız." görüşlerini paylaştı.

Her yerde kütüphane olsun istiyoruz

Okuma kültürünü geliştirmeyi bir numaralı gün-
demleri olarak nitelendiren Beyoğlu, kütüphane-
cilik hizmetlerini hayatın aktığı her noktaya
taşıdıklarını kaydetti. AVM'ler, tren garları, hava-
limanları, hastaneler ve cezaevi kütüphaneleri

gibi pek çok alanda okuma imkanı oluşturmaya
çalıştıklarının altını çizen Beyoğlu, "Bu çerçevede
hayatın aktığı her yerde, kütüphaneler de var
olsun istiyoruz. Konvansiyonel olarak hizmet
verdiğimiz büyük kütüphane binalarımız dışında
vatandaşımızın zamanını geçirdiği her alanda
da mekanda da farklı mekanlarda da kütüphane
imkanları oluşturmaya çalışıyoruz." ifadelerini
kullandı. Bakanlık bünyesinde 12 AVM kütüp-
hanesinin bulunduğunu söyleyen Beyoğlu, farklı
ilgi ve araştırma alanlarına yönelik ihtisas kütüp-
hanelerini artırmayı amaçladıklarını aktardı. De-
zavantajlı gruplara yönelik kütüphane
hizmetlerine de önem verdiklerinin altını çizen
Beyoğlu, hastane kütüphanelerinin yanı sıra ce-
zaevlerinde hem çalışanların ve yakınlarının hem
de mahkumlarının istifade edebileceği kütüpha-
neler kurduklarını söyledi.

Dijital veri sayısı artacak

Kütüphane hizmetlerinde teknolojinin rolünü
artırarak Milli Kütüphaneyi ulusal bir araştırma
merkezi haline getirme yolunda önemli adımlar
attıklarını dile getiren Beyoğlu, akademisyenler
ve araştırmacılar için kütüphanenin sunduğu
elektronik bilgi kaynaklarını artırdıklarını açık-
ladı. Beyoğlu, şöyle devam etti; “Şu an itibarıyla
ulusal ve uluslararası akademik veri tabanların-
dan ve diğer dijital mecralarımızdan sunduğu-
muz belge ve kaynak sayısı 100 milyona ulaşmış
durumda Milli Kütüphanede. Bunu önümüz-
deki yıl arttırmak ve dijital veri tabanlarımızı çe-
şitlendirmek yine öncelikle politikalarımızdan bir
tanesi olacak.” Kataloglamanın önemine deği-
nen Beyoğlu, bunun Türkiye'deki bütün kütüp-
hanelerin istifade edebileceği, standartlaştırılmış
bir bibliyografik veri seti oluşturmak ve tüm kü-
tüphanelerin işini kolaylaştırmak açısından ha-
yati önemde olduğunu belirtti.
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Rami Kütüphanesi, Milli Kütüphane
ve Beyazıt Devlet Kütüphanesi enteg-
rasyonu sayesinde son iki yılda bu
alanda hızlı mesafe katedildiğini açık-
layan Beyoğlu, sözlerine şöyle devam
etti:"2023 yılında Milli Kütüphanede
ve Bakanlığımıza bağlı diğer kütüp-
hanelerde 68 bin kataloglama yapar-
ken, biz daha aralık ayı itibarıyla bu
sene 175 bine ulaşmış durumdayız.
Derlemede de çok ciddi rakamlara
ulaştık. Geçen sene sonu itibarıyla
119 bin elektronik ve basılı kitabın
derlenmesini mümkün kıldı çalışma
arkadaşlarımız ki bu da Cumhuriyet
tarihi rekorlarından bir
tanesiydi."Okurların bilgiyi hem tüke-

ten hem de üreten kişiler olması için
çalıştıklarını belirten Beyoğlu, sözle-
rini şöyle tamamladı: "Bu çerçevede
kütüphanelerimizde robotik kodlama
atölyeleri, bilim-fizik-kimya atölyeleri,
geleneksel el sanatlarımızı öğrenme-
leri, tatbik etmelerine yönelik imkan-
lar ve atölye imkanları da var. Bilişim
sınıfları oluşturuyoruz. İnternete ve
internet kaynaklarına ücretsiz erişim-
lerini temin etmeye çalışıyoruz. Yani
hayatımızda evimizden ve iş yerimiz-
den sonra ilk mekanımız, en fazla
vakit geçirdiğimiz mekan kütüphane
olsun istiyoruz. O anlamda kütüpha-
neyi bir üçüncü mekan olarak kurgu-
lamaya çalışıyoruz." 

Kütüphanecilik iyi seviyede
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UraloğlU, Turistik Doğu Ekspre-
si'nin 2025-2026 kış sezonu sefer-
lerine ilişkin açıklama

yaptı.Trenin, 2019'dan bu yana binlerce yerli
ve yabancı turisti ağırladığını hatırlatan Ura-
loğlu, Türkiye'nin kültürel mirasını, doğal gü-
zelliklerini ve tarihi dokusunu raylar üzerinde
tanıtmayı sürdüreceğini belirtti. Uraloğlu,
ekspresin rotası boyunca yolcularına sadece
manzara değil, şehirlerin kültürünü tanıma
fırsatı da sunacağına işaret ederek, "Turistik
Doğu Ekspresi'nin 2025-2026 kış sezonu se-
ferleri bugün başlayacak, 1 Mart 2026'ya
kadar devam edecek. Trenimiz, ankara-Kars
hattında 22 aralık 2025-27 Şubat 2026 tarih-
lerinde pazartesi, çarşamba ve cuma, Kars-
ankara yönünde ise 1 Mart 2026'ya kadar
çarşamba, cuma ve pazar günleri olmak
üzere toplam 60 sefer yapacak, 10 bin 800
yolcuya eşsiz bir deneyim sunacak." değer-
lendirmesinde bulundu.

Çok sayıda yolcuya hizmet verdi

ankara-Kars yönünde Erzincan'da 2 saat 30
dakika, Erzurum'da 4 saat, dönüşte ise İliç'te
3 saat, Divriği'de 2 saat 30 dakika ve Sivas'ta
3 saat durulacağını aktaran Uraloğlu, 1360
kilometrelik güzergahta duruşlar dahil yakla-
şık 33 saat süren yolculukta, karla kaplı dağ-
lar, vadiler ve tarihi yapıların, kartpostal
tadında manzaralar sunacağını kaydetti. Ura-
loğlu, ayrıca, her biri 10 kompartımanlı 8 ya-
taklı vagon ve bir yemek vagonundan oluşan
trenin, 160 yolcu kapasitesine sahip oldu-
ğuna değinerek, yataklı kompartımanlarda iki
kişinin konaklayabildiğini vurguladı. Turistik
Doğu Ekspresi'nin, başta gençler ve doğa tut-
kunları olmak üzere, her kesimden büyük ilgi
gördüğüne dikkati çeken Uraloğlu, "Trenimiz,
2019'dan bu yana 81 binin üzerinde yolcuyu
misafir ederek, Türkiye'nin en özel turizm
markalarından biri haline gelmiştir." ifadele-
rini kullandı. aa
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ
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Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
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yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması

5İSTANBUL 17 TEMMUZ 2021 CUMARTESİwww.gazetedamga.com.tr

B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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İki düşman iki dost mu oluyor?İki düşman iki dost mu oluyor?
Ermenistan Başbakanı Nikol Paşinyan, ülkesine yönelik mal transiti ablukasını 
kaldırma kararı dolayısıyla Azerbaycan Cumhurbaşkanı İlham Aliyev’e teşekkür etti

ARMENPRESS’IN haberine göre, 
Paşinyan, Rusya’nın St. Petersburg ken-
tinde Boris Yeltsin adını taşıyan Cumhur-

başkanlığı Kütüphanesi’nde düzenlenen, Avrasya 
Ekonomik Birliği (AEB) bünyesinde en üst organ 
olan Avrasya Yüksek Ekonomik Konseyi Toplan-
tısı’nda konuştu. Güney Kafkasya’da devam eden 
“olumlu ve yapıcı değişimlerin” daha geniş bölge-
deki tüm devletler için “yeni fırsatlar yarattığını” 

ve ekonomik istikrarı güçlendirdiğini söyleyen 
Paşinyan, ulaşım ve lojistik alanında işbirliğinin 
geliştirilmesine yönelik yaklaşımlara değindi. 
Paşinyan, Ermenistan ile Azerbaycan arasında 
kısa süre önce gerçekleştirilen ve 2 ülke arasında 
onlarca yılın ardından “ilk ikili ticaret” olan sev-
kiyata atıfta bulunarak, bunu, “bölgede barış ve 
istikrarın tesis edilmesine yönelik elde edilen ilk 
önemli başarılardan biri” olarak değerlendirdi.

Aliyev’e teşekkür 
Ermenistan Başbakanı, Azerbaycan toprakları 
üzerinden ülkesine yönelik mal transiti ablukasını 
kaldırma kararıyla ikili ticaretin başlaması yolunda 
gerekli koşulları sağlaması dolayısıyla Azerbaycan 
Cumhurbaşkanı İlham Aliyev’e teşekkürlerini sun-
du. Azerbaycan menşeli yaklaşık 1200 tonluk yakıtı 
taşıyan bir tren, 19 Aralık’ta Gürcistan üzerinden 
Ermenistan’a ulaşmıştı. AA

Kuzey Makedonya’nın başkenti 
Üsküp’te “21 Aralık Türkçe Eğitim 
Günü” ve Türk İşbirliği ve Koordi-

nasyon Ajansı Başkanlığı (TİKA) Üsküp 
Program Koordinasyon Ofisi’nin 20’nci yıl 
dönümü dolayısıyla resepsiyon düzenlen-
di. TİKA ve Makedonya Türk Sivil Top-
lum Teşkilatları Birliği (MATÜSİTEB) 
tarafından düzenlenen programa, Kuzey 
Makedonya Cumhurbaşkanı Gordana Sil-
janovska-Davkova, Meclis Başkanı Afrim 
Gashi, eski TBMM Başkanı Mustafa Şen-
top, Türkiye’nin Üsküp Büyükelçisi Fatih 
Ulusoy, TİKA Başkanı Abdullah Eren, 
bakanlar, milletvekilleri, siyasiler, ülkedeki 
Türk ve yerel kurum ile kuruluşların tem-
silcileri ile çok sayıda davetli katıldı.

Olağanüstü bir öneme sahip
Siljanovska-Davkova, burada yaptığı 
konuşmada, Türkçe Eğitim Günü’nü kut-
layarak, “21 Aralık Türkçe Eğitim Günü, 
sadece siz Türkler için değil aynı zamanda 
tüm ülke ve toplumlar için olağanüstü 
öneme sahiptir.” dedi. Ülkedeki Türk top-
lumunun Türk-Makedon ilişkilerinin en 
güçlü halkası olduğuna işaret eden Silja-
novska-Davkova, “Önümüzdeki dönemde, 
Türkiye Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan ile birlikte bu ilişkileri, dostluk 
ve karşılıklı saygı ruhu ışığında daha da 
derinleştirmeye devam edeceğimize inanı-
yorum.” dedi.

Barış içinde yaşaayacağız

Şentop da Türkçe Eğitim Günü’nün yal-
nızca anma günü gibi değil, bir şükür, vefa 
ve istikamet günü olarak görülmesi gerek-
tiğini vurgulayarak, “Çünkü dil, sadece 
kelimelerden ibaret değildir. Dil, insanın 
kendini inşa ettiği, topluluğun hafızasını 
taşıdığı, içinde medeniyetin seslendiği 

büyük bir imkandır.” ifadelerini kullandı. 
Büyükelçi Ulusoy da TİKA’nın Kuzey 
Makedonya’daki varlığının 20. yılını kutla-
dığını belirterek, “Kuzey Makedonya, çok 
sayıda etnik, dini ve kültürel topluluğun bir 
arada yaşama kültürüyle, barış içerisinde 
yaşadığı bir ülkedir. Bu güzel tabloda 
ülkenin kadim ve kurucu halklarından, 

sadık vatandaşları olan Türk toplumunun 
özel bir konumu ve gayreti vardır.” diye 
konuştu.

Türk toplumu ayrılmaz  
bir parça 

Eren de “21 Aralık 1944 tarihi Kuzey 
Makedonya Türklerinin, Türkçe eğitim 
hakkını kazandığını gün olarak kabul edi-
len bir milli bayramdır.” dedi. Bugünün 
sadece bir tarih olmadığını vurgulayan 
Eren, bunun ayrıca dilin, kimliğin ve kültü-
rel varoluşun en büyük sembolü olduğunu 
kaydetti. 
Eren, “Türk toplumu bu topraklarda, bu 
coğrafyada asırlar boyunca bıraktığı derin 
izlerle bu ülkenin ayrılmaz bir parçasıdır.” 
ifadesini kullandı. MATÜSİTEB Başkanı 
Tahsin İbrahim, Türkçenin binlerce yıllık 
birikimiyle bir dünya dili olarak yalnızca 
bir iletişim aracı olmadığını, aynı zamanda 
kökleri derinlere uzanan bir medeniyet 
ağacı olduğunu kaydederek, “Balkanların 
kalbinde Türk diline sahip çıkmak yalnız-
ca bir dili korumak değil, aynı zamanda 
barışa, hoşgörüye ve çok kültürlü birlikte 
yaşama iradesine katkıda bulunmaktır.” 
dedi. Programda, daha önce düzenlenen 
resim, şiir ve kompozisyon yarışmalarında 
dereceye giren öğrencilere ödülleri proto-
kol üyelerince verildi. AA

Kuzey Makedonya Cumhurbaşkanı Gordana Siljanovska-Davkova, “Önümüzdeki dönem-
de Türkiye Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ile birlikte ilişkileri, dostluk ve karşı-
lıklı saygı ruhu ışığında daha da derinleştirmeye devam edeceğimize inanıyorum” dedi

TÜRKIYE ILE ILIŞKILER 
DERINLEŞECEK

ZELENSKIY, sosyal medya 
hesaplarından paylaştığı video 
mesajında, Rusya-Ukrayna Sa-

vaşı kapsamında son bir haftadaki geliş-
meleri değerlendirdi. Avrupa Birliği’nin 
(AB), ortak borçlanmayla Ukrayna’ya 
2 yıl için 90 milyar avro sağlayacağına 
yönelik 19 Aralık’ta aldığı karara deği-
nen Zelenskiy, “Bu, aralık ayının kilit 
bir sonucudur, birçok açıdan tüm yılın 
önemli sonucudur.” dedi.

Çeşitli görüşmeler yapılıyor 
Zelenskiy, söz konusu parayı gelecek 
2 yıl boyunca 45’er milyar avro olarak 
alacaklarını anımsatarak, “Rusya, sava-
şın bedelini ödemeli.” ifadesini kullandı. 
Savaşı sona erdirmek için görüşmelerin 
ABD’de sürdüğüne işaret eden Zelens-
kiy, bugün Florida’da bir toplantının 
daha yapılacağını aktardı. Zelenskiy, 
savaşın sona ermesi ve güvenlik garanti-
leri gibi konular hakkındaki ayrıntıların 
bu görüşmelerde ele alındığını vurgu-
layarak, “Ayrıca zamanlama ve belirli 
kararlar için olası zaman çerçeveleri 
hakkında da görüşmeler yapılıyor.” ifa-
desini kullandı.

Saldırıların son bulmalı 
Ukrayna Devlet Başkanı, ABD’deki Uk-
rayna heyetinin söz konusu görüşmelerin 
sonuçları hakkında kendisiyle bilgi pay-
laşılacağını dile getirdi. Rus ordusunun 
son dönemlerde Odessa bölgesine yöne-
lik düzenlediği hava saldırılarına değinen 
Zelenskiy, Rusya’nın Ukrayna’nın deniz 
lojistiğine erişimini engelleme girişimin-
de bulunduğunu savundu. AA

THE Times of Israel gazetesi-
nin haberine göre, Genelkurmay 
Başkanı Zamir, kuruluşundan 

beri İsrail’in yürüttüğü en uzun ve 
karmaşık “savaşın” merkezinde İran’ın 
olduğunu savundu. İsrail’i yıkma plan-
larının arkasında İran’ın olduğunu öne 
süren Zamir, İsrail ordusunun “düş-
manlarını gereken her yerde, yakın ve 
uzak cephelerde” vuracağı tehdidinde 
bulundu. İsrail Başbakanı Binyamin 
Netanyahu’nun, gelecek hafta ABD Baş-
kanı Donald Trump ile yapacağı görüş-
mede, İran’a yönelik yeni bir saldırı için 
planlar sunacağı iddia edilmişti.

İran ile gerilim hep sürüyor
Nisan ve Ekim 2024’te İran’a saldırılar 
düzenleyen İsrail, bu ülkenin hava sa-
vunma sistemlerini hedef almıştı. İsrail, 
13 Haziran 2025’te ise İran’ın çeşitli 
kentlerindeki nükleer tesisler başta olmak 
üzere ordunun üst komuta kademesini 
de hedef alan geniş çaplı saldırılara baş-
lamıştı. İran’da Genelkurmay Başkanı, 
Devrim Muhafızları Genel Komutanı ve 
bazı üst düzey komutanlar ile 9 nükleer 
bilim insanı saldırılarda ölmüştü. AA

Rusya’ya baskı 
uygulanmalı

İran'a tehdit
KKTC Cumhur-
başkanlığı Ofisinden 
yapılan açıklamaya 

göre, başkentteki anıta çe-
lenk sunulmasıyla başlayan 
törende saygı duruşu ve 
İstiklal Marşı eşliğinde bay-
raklar göndere çekildi. 
Erhürman, imzaladığı anıt 
özel defterine şunları yazdı: 
“Aziz şehitlerimiz, Kıbrıs 
Türk halkının varlığını ve 
onurunu korumak için verdi-
ği haklı mücadelenin en ağır 
bedelini ödeyerek bu toprak-
lara adınızı yazdırdınız. Biz, 
bu kadar mücadeleyi, bu 
kadar fedakarlığı, bu kadar 
şehidi, belirsizliğe mahkum 
bir gelecek için vermedik. 
Verilen bu büyük mücadele, 

güvenli ve eşit bir yaşamı 
hak etmektedir. Sizlerin ve 
gazilerimizin fedakarlıkla-
rıyla bugün ayakta duran bu 
halkın, çocuklarına umutlu 
ve huzurlu yarınlar bırakmak 
gibi ağır bir sorumluluğu 
vardır. Hem çocuklarımıza 
hem de bu mücadeleyi veren 
şehitlerimize ve gazilerimize, 
daha adil, daha güvenli ve 
daha insanca bir gelecek 
borcumuz vardır. Ama-
cımız, bu topraklarda bir 
daha acıların yaşanmaması, 
hiçbir çocuğun geleceksiz 
kalmamasıdır. Bu duygu ve 
düşüncelerle manevi huzu-
runuzda saygıyla eğiliyor; 
sizleri rahmet, minnet ve 
sonsuz şükranla anıyorum. 
Ruhunuz şad olsun.” AA

Yavru Vatan 
şehitleri andı

Avustralya’nın acısıAvustralya’nın acısı
Avustralya’da, Sydney kentinde 15 kişinin hayatını kaybettiği silahlı saldırının ardından 
anma töreni düzenlendi. Törende, saldırıyı önleyen Ahmed’in cesaretinden övgüyle söz edildi 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) Cumhurbaş-
kanı Tufan Erhürman, 21-25 Aralık Milli Mücadele 
ve Şehitler Haftası dolayısıyla Lefkoşa’daki Şehit-
ler Abidesi önünde düzenlenen törene katıldı

ABC News’ün haberine göre, Sydney’de 
binlerce kişi, 14 Aralık’ta düzenlenen silah-
lı saldırının gerçekleştiği plajda bir araya 

geldi. Avustralya Başbakanı Anthony Albanese 
ile New South Wales (NSW) Başbakanı Chris 
Minns’in de aralarında bulunduğu katılımcılar, 
ülke genelinde büyük yankı uyandıran saldırının 
kurbanları için saygı duruşunda bulundu. Törende 
konuşan Minns, saldırının “derin bir antisemitik 
nefret sorununu” ortaya koyduğunu belirtti. Saldı-
rının tekil bir olay olmadığı değerlendirmesini ya-
pan Minns, hükümetin benzer olayların önlenmesi 
için gerekli sorumluluğu üstlenmesi gerektiğini 
ifade etti. NSW Yahudi Temsilciler Kurulu Başka-
nı David Ossip, konuşmasında, saldırı sırasında 
saldırganlardan birini elindeki silahı alarak etkisiz 
hale getiren Suriyeli Ahmed el-Ahmed’in cesare-
tinin dünya çapında takdir edildiğini vurguladı. 
Albanese de etkinliğin ardından ABD merkezli X 
şirketinin sosyal medya hesabından yaptığı payla-

şımda, “Bu akşam Avustralyalılar olarak birlikte 
durduk. Avustralya için karanlık bir hafta oldu 
ancak nefretin bizi bölmesine asla izin vermeyece-
ğiz.” ifadelerini kullandı.

Avustralya’daki silahlı saldırı
Avustralya’nın New South Wales eyaletine bağlı 
Sydney kentindeki Bondi Plajı’nda 14 Aralık’ta iki 
kişi silahlı saldırı düzenlemişti. Polis, 15 kişinin 
hayatını kaybettiği ve 42 kişinin yaralandığı silahlı 
saldırıda, saldırganların baba oğul olduğunu 
açıklamıştı. Şüphelilerden birinin öldüğünü, yaralı 
diğer şüphelinin gözaltına alındığını aktaran polis, 
saldırının, terör örgütü DEAŞ’tan “etkilenerek 
düzenlendiğini” belirtmişti. Başbakan Albanese, 
saldırının Yahudi Avustralyalılara yönelik olduğu-
nu kaydetmişti. Silahlı saldırıya cesurca müdahale 
ederek şüphelilerden birinin elinden silahını alan 
Ahmed el-Ahmed, Avustralya basınında gündem 
olmuştu. AA
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GIBI dizisiyle 
fenomenleşen, 
kendine has mizah 

tarzıyla milyonların sevgilisi 
haline gelen ünlü oyuncu, 
yazar ve senarist Feyyaz 
Yiğit, baba olmanın heye-
canını yaşıyor. 2018 yılında 
hayatını birleştirdiği rek-
lamcı Sedef İnanç ile mutlu 
bir evlilik sürdüren Yiğit, 
özel hayatındaki bu müjdeli 
haberle magazin gündemi-
ne damga vurdu. Evlendik-
leri günden bu yana özel 
hayatlarını kameralardan 
ve sosyal medya magazi-
ninden uzak tutmayı tercih 

eden Feyyaz Yiğit ve Sedef 
İnanç çifti, ilk kez ebeveyn 
olmanın tadını çıkarıyor. 
Çiftin bebeklerini kucak-
larına aldığı öğrenilirken, 
heyecanla beklenen cin-
siyet ve isim bilgisi henüz 
kamuoyuyla paylaşılmadı. 
Haberin duyulmasının 
ardından sosyal medyada 
Feyyaz Yiğit’in hayranları 
ve dostları tebrik mesajları 
yağdırdı. Kullanıcılar, ünlü 
oyuncunun “baba” figü-
rüyle yapacağı muhtemel 
esprileri şimdiden merakla 
beklediklerini dile getiren 
esprili yorumlar paylaştı.
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07:00 Öyle Bir  
Geçer Zaman Ki
09:00 Neler  
Oluyor Hayatta?
11:00 Yaprak Dökümü
13:45 Gelinim Mutfakta
16:45 Uzak Şehir
18:30 Kanal D Ana Haber
20:00 Dokunmayın  
Şabanıma
21:45 Dokunmayın  
Şabanıma
23:45 Arka Sokaklar
02:00 Siyah Beyaz Aşk

05.18 İstiklal Marşı
06.10 Kalk Gidelim
09.20 Adını Sen Koy
10.30 Alişan İle Hayata 
Gülümse
13.15 Seksenler
14.25 Kasaba Doktoru
17.45 Lingo Türkiye
19.00 Ana Haber
19.55 İddiaların Aksine
20.00 Mehmed: Fetihler 
Sultanı
00.15 Hayat Işığım

00:00 Bugün Yarın
09:30 Geri Sayım
10:45 Paranın Nabzı
10:50 Empati
11:40 Piyasalar
12:50 Paranın Nabzı
14:00 Öğle Bülteni
18:40 Uzman Bakışı
19:10 Piyasalar
19:15 Ceyda Düvenci İle 
Bambaşka Sohbetler
20:00 Ana Haber
21:00 Yakın Plan

02:15 Açık ve Net
07:00 Gün Başlıyor
10:00 Para ve Ötesi
11:45 Spor Bülteni
12:00 Gün Ortası
14:00 Haber Hattı
15:00 Habertürk Manşet
15:45 Spor Bülteni
16:00 HT 360
17:00 Akşam Haberleri
19:00 Ana Haber Bülteni
20:00 Nedir Ne Değildir?
23:00 Gece Raporu

01:00 Tarafsız  
Bölge
03:00 Gece  
Haberleri
06:00 A’dan Z’ye
09:00 Gündem
12:00 Gün Ortası
13:00 Gün Ortası
14:00 Bugün
16:00 Günlük
17:00 Günlük
18:00 Ana Haber
20:45 Ne Oluyor?

02:00 Kale Arkası
04:00 Eşit Ağırlık
06:00 Gün Uyanıyor
08:00 İsmail Küçükkaya İle 
Yenigün
11:00 Ebru Baki İle Para 
Manşet
13:00 Haberde Gün Ortası
15:00 Başlıklar
18:00 Ana Haber Bülteni
20:00 Başak Şengül Ile 
Doğru Yorum
23:30 Buket Aydın Soruyor

07:00 Nevra Öner ile 
Günaydın Türkiye
08:00 Gözde Şeker  
ile Yeni Bir Sabah
11:00 Seda Selek ile Neden 
Sonuç
13:00 Haber Masası
15:00 Manşet 15
16:00 Parantez
17:00 Kırmızı Çizgi
18:00 Halk Ana Haber
20:00 Sen Ne Dersin
21:00 Gündem Özel

06:00 Yeni Gelin
08:15 Bu Sabah
10:00 Sandık Kokusu
12:30 Gelin Evi
15:00 Didem Arslan  
Yılmaz’la Vazgeçme
18:45 Show Ana Haber
20:00 Rüya Gibi
23:15 Rüya Gibi
01:15 Veliaht
03:45 Kızılcık Şerbeti

06:00 Aldatmak
08:00 Kahvaltı  
Haberleri
10:00 Müge Anlı İle  
Tatlı Sert
13:00 atv Gün Ortası
14:00 Mutfak Bahane
16:00 Esra Erol’da
19:00 atv Ana Haber
19:45 Kupa Günlüğü
20:30 Fenerbahçe-Beşiktaş 
ZTK
22:50 Yerli Dizi

06:00 Dizi
08:00 Oynat  
Bakalım
08:45 Gençlik Rüzgarı  
(Yeni Bölüm)
10:00 Gazete Magazin 
(Yeni Bölüm)
17:30 MasterChef Türkiye
20:00 MasterChef Türkiye 
All Star Altın Kupa / Yeni 
Bölüm

07:30 İlk Bakış
08:00 Çalar Saat
10:45 Çağla İle  
Yeni Bir Gün
12:30 Yasak Elma
13:30 En Hamarat Benim
16:30 Kıskanmak
19:00 Selçuk Tepeli İle Now 
Ana Haber
20:00 Kıskanmak
00:00 Sahtekarlar
02:15 Ben Leman
04:15 Şevkat Yerimdar

06:00 Haber
09:40 Haber Turu
10:00 Haberin İçinden
11:30 Gündem Ekonomi
12:00 Gün Ortası
15:35 Dijital Para
15:45 Hayatın içinden
17:00 Dünyada Bugün
18:00 Mehmet Aydın ile 
Akşam Gündemi
19:45 Ana Haber Bülteni
21:00 Gürkan Hacır ile  
Taksim Meydanı

SEMANUR POLAT / NEŞE MERT

Hakan Sabancı ve Rabia Soytürk aşk mı yaşıyor? Anadolu Yaka-
sı’ndaki gizli buluşmalar ve ikilinin sessizliği iddiaları güçlendirdi

HANDE Erçel ile 3 yıllık 
ilişkisini noktalayan Hakan 
Sabancı, hızıyla magazin 

gündemini sarsmaya devam ediyor. 
Adı sık sık farklı isimlerle anılan 
Sabancı’nın son rotasının genç ve 
başarılı oyuncu Rabia Soytürk oldu-
ğu iddia edildi. İkilinin sessizliği ise 
akıllarda tek bir soru bıraktı: Yeni 
bir aşk mı doğuyor? İddialara göre 
çiçeği burnunda çift, son iki haftadır 
gözlerden uzak kalmak için Anadolu 
Yakası’ndaki popüler ve sakin me-
kanları tercih ediyor. Sık sık bir araya 
geldikleri öne sürülen ikilinin, hakla-
rında çıkan “aşk yaşıyorlar” haber-
lerine hiçbir yalanlama getirmemesi, 
magazin kulislerinde bu durumun bir 
“kabulleniş” olduğu şeklinde yorum-
landı.

Kafa karıştıran detaylar
Her ne kadar sessiz kalmaları aşk 

iddialarını güçlendirse de, bazı detay-
lar bu ilişkinin gerçekliği konusunda 
soru işaretleri yaratıyor. Sosyal med-
ya çağında olmamıza rağmen Saban-
cı ve Soytürk’ün Instagram üzerinden 
birbirlerini takip etmemeleri “stratejik 
bir gizlilik” mi yoksa “iddialar asıl-
sız mı?” sorusunu doğurdu. Hakan 
Sabancı’nın adı kısa süre önce DJ 
Mahmut Orhan’ın eski sevgilisi 
Naz Şahin ile de anılmıştı. Sabancı 
o dönemde de benzer bir sessizlik 
sergilemiş, ancak bu iddia zamanla 
unutulmuştu.

Sessizliğini koruyorlar
Rabia Soytürk cephesinden de henüz 
bir açıklama gelmezken, güzel oyun-
cunun hayranları sosyal medyada 
ikiye bölünmüş durumda. Kimi bu 
yakıştırmayı desteklerken, kimi de bu-
nun sadece bir arkadaşlık veya asılsız 
bir söylenti olduğunu savunuyor.

SIBELCAN’A SIBELCAN’A 
ALTIN PLAKALTIN PLAK
Ünlü sanatçı Sibel Can, yılın son Cahide 

Palazzo konserinde sahnedeki yerini 
alarak misafirlerine unutulmaz bir müzik 

gecesi yaşattı. Konser öncesi Sony Music Tür-
kiye CEO’su Özden Bora, Şubat 2025’te yayım-
lanan Drama albümünün dijital platformlarda 
25 milyon dinlemeyi aşması nedeniyle sanatçıya 
Altın Plak takdim ederek Sibel Can’a hoş bir 
sürpriz yaptı. Sanatçı, bu özel ödülü alırken 
duyduğu mutluluğu şu sözlerle dile getirdi: 
“Emeklerimizin bu şekilde karşılık bulması tarif 
edilemez bir duygu. Bu ödüller yeni çalışmalar 
yapmak için inanılmaz derecede motive edici. 
Yeni yılda yeni başarılara!” Altın Plak’ını aldık-
tan sonra orkestrasındaki müzisyen arkadaşla-
rıyla bu güzel başarıyı kutlayan Sibel Can, gece 
boyunca sahne şıklığıyla da göz kamaştırdı. 
Sanatçı, siyah taşlarla işlenmiş Amor Gariboviç 
imzalı elbisesiyle Cahide Palazzo’nun teatral 
atmosferine elegan bir dokunuş kattı. Sibel Can 
ayrıca, yılbaşı gecesinde Kuzey Kıbrıs’ta sahne 
alacağını duyurdu. Ünlü sanatçı, 31 Aralık’ta 
Merit Royal Diamond Hotel’in yılbaşı galasın-
da müzikseverlerle buluşacak.

Ünlü sanatçı Drama albümü-
nün dinleme rakamlarından 
Altın Plak ile ödüllendirildi

Rabia aşka mı tutuldu?

BIR süredir gizli saklı aşk yaşa-
yan ünlü oyuncular Berk Atan 
ve Gökçe Akyıldız, romantizmin 

başkenti Paris’te yaptıkları tatilin ardından 
İstanbul’a döndü. İstanbul Havalimanı’n-
da objektiflere takılan taze aşıklar, basın 
mensuplarını görünce kısa süreli bir panik 
yaşadı. Havalimanında gazetecileri fark 
eden ikili, yan yana görüntü vermemek için 
strateji değiştirerek ayrı yollardan yürü-
meyi denedi. Ancak uyanık muhabirlerin 
takibinden kurtulamayan Atan ve Akyıldız, 
kısa süre sonra yan yana gelmek zorunda 
kalarak “kaçış planı”ndan vazgeçtiler.

Her şeyi oluruna bıraktık 
Pes edip kameralara gülümseyen çiftten 
Gökçe Akyıldız, ilişkilerinin başlangı-
cına dair samimi bir itirafta bulundu: 
“Biz planlamamıştık, öyle denk geldi. 
Akışta kaldık, her şeyi oluruna bıraktık. 
Tatilimiz de çok keyifli geçti.” İlişkinin 
ciddiyeti ve evlilik sinyalleri üzerine gelen 
“Aileler tanıştı mı?” sorusuna ise Berk 
Atan’dan net bir yanıt geldi. Başarılı 
oyuncu, süreci aceleye getirmediklerini 
belirterek; “Ailelerin tanışması için henüz 
erken” dedi.

Feyyaz Yiğit baba oldu

Paris tatilinden dönen Berk Atan ve Gökçe Akyıldız, İstanbul 
Havalimanı’nda görüntülendi. İlk kez yan yana poz veren çiftten 
Berk Atan, “Ailelerin tanışması için erken” açıklamasını yaptı 

Henüz Henüz 
çok erken!çok erken!



SARI-lacivertlilerde derbide görev 
alacak oyuncular arasında bu 

sezon gol yükünü en fazla 
Marco Asensio ve Ke-
rem Aktürkoğlu çekti. 

Fenerbahçe’nin 
İspanyol futbol-

cusu, bu sezon 
18 maçta 8 kez 

rakip ağları 
havalandırdı. 

Asensio, 
ligde se-

zonun ilk 
yarısında 
oynanan 
derbide 

takımının 
ikinci golünün al-

tına imzasını atmıştı. 
Sarı-lacivertlilerde 

Kerem Aktürkoğlu 
ise 18 resmi maçta 

5 kez gol sevinci 
yaşadı. Hücum 

oyuncuları dışın-
da Fenerbah-
çe’de Sebasti-
an Szymanski 

ve Milan 
Skriniar da 
2’şer golle 

takımına 
katkı 
verdi.

Fenerbahçe ile Beşiktaş, 
Ziraat Türkiye Kupası C 
Grubu ilk haftasında bu 

akşam yapacağı maçla 363. kez 
birbirlerine rakip olacak. Choba-
ni Stadı’nda oynanacak derbide 
kozlarını paylaşacak iki takım, 
Türk futbol tarihinde bugüne 
kadar 362 kez karşı karşıya 
geldi. İki ekip arasında 28 
Kasım 1924’te Fenerbah-
çe’nin 4-0’lık galibiyetiyle 
başlayan 100 yılı aşkın re-
kabette sarı-lacivertlilerin 
galibiyet ve gol sayısı bakı-
mından üstünlüğü dikkati çekiyor. 
Söz konusu maçlarda Fenerbahçe 
136, Beşiktaş 129 galibiyet aldı. 
97 karşılaşma ise beraberlikle 
sonuçlandı. Rekabette Fenerbah-
çe 502 kez fileleri havalan-
dırdı, Beşiktaş ise 461 gol 
kaydetti.

Beşiktaş üstün
İki ekip arasında Tür-

kiye Kupası’nda yaşanan 
eşleşmelerde Beşiktaş’ın 
Fenerbahçe’ye karşı üstün-
lüğü bulunuyor. İki takım 
daha önce kupada 14 kez 
eşleşirken Beşiktaş 9, 
Fenerbahçe ise 5 kez turu 
geçen taraf oldu. Türkiye 
Kupası’nda 14. eşleşme-
yi oynayan Beşiktaş ile 
Fenerbahçe, daha önceki 
14 eşleşmede üç kez final, 
beş kez yarı final, dört kez 
çeyrek final, birer kez de 
dördüncü tur ve son 16 tu-
runda karşı karşıya geldi. 
Bu eşleşmelerin 9’unda 
Beşiktaş, 5’inde Fenerbah-
çe turu geçti.

Kupada 22 maç oynadılar
Beşiktaş ile Fenerbahçe, Türki-

ye Kupası’nda şimdiye dek 22 maç 
yaptı. Kupadaki maçlardan 11’ini 
Beşiktaş, 2’si hükmen olmak 
üzere 5’ini Fenerbahçe kazandı, 6 
maç ise berabere bitti. Beşiktaş’ın 
32 golüne Fenerbahçe, hükmen 
galibiyetler de dahil olmak üzere 
26 golle karşılık verdi.

Fenerbahçe 2 kere 
hükmen kazandı

Beşiktaş ile Fenerbahçe arasın-
da yapılan Türkiye Kupası maçla-
rından ikisi, sarı-lacivertli takımın 
hükmen galibiyetiyle sonuçlandı. 
1982-1983 sezonunda iki takım 
çeyrek finalde eşleşti. 4 Mayıs 
1983’te Fenerbahçe Stadı’nda 
yapılan ilk maç 1-1 bitti, ancak 
bu karşılaşmada siyah-beyazlı 
takımdan Mehmet Ekşi’nin, 
sarı kart cezalısı olmasına 
karşın oynatıldığı belirlenin-
ce, Türkiye Futbol Federas-
yonu bu maçın sonucunu 
3-0 hükmen Fenerbahçe 
lehine tescil etti. Rövanş 
maçını 2-1 kazanan Beşik-
taş, buna karşın elenmekten 
urtulamadı. İki ekip arasında 
2017-2018 sezonundaki yarı final 
eşleşmesinde de benzer bir sonuç 

ortaya çıktı. Beşiktaş’ın ev sahip-
liğinde oynanan ilk mücadele 2-2 
beraberlikle sonuçlandı. Taraflar, 
rövanşta Kadıköy’de karşı karşıya 
geldi. 19 Nisan 2018’de oynanan 
rövanş müsabakası saha olayları 
sebebiyle 57. dakikada yarıda 

kaldı. Türkiye Futbol Fe-
derasyonu, mücadelenin 
3 Mayıs 2018 tarihinde 
57. dakikadan itibaren 
oynanmasına karar 
verirken Beşiktaş, mü-

sabakaya çıkmayacağını 
belirtti. Siyah-beyazlıların 

maça çıkmaması sonucunda 
TFF, karşılaşmayı Fenerbahçe 
lehine 3-0 hükmen galip ilan etti.

Kalecilere çok iş düşecek
Fenerbahçe’nin Chobani 

Stadı’ndaki C Grubu ilk 
maçında sarı-lacivertli 
takımın Brezilyalı file 
bekçisi Ederson kadro-
da olmayacak. Noel 
tatili için daha önce 
yönetimden izin 
alan Ederson, ya-
rınki maçta takımını 
yalnız bırakacak. 
Beşiktaş’ta ise 
Sergen Yalçın’ın 
göreve geldikten 
sonra formayı verdiği 
Ersin Destanoğlu, derbide 
siyah-beyazlıların kalesini 
koruyacak. Fenerbahçe’de 
Ederson’un yokluğunda 
kale İrfan Can Eğriba-
yat ya da Tarık Çetin’e 
emanet edilecek. Tek-
nik direktör Domenico 
Tedesco’nun Ederson’un 
yokluğunda ilk 11’de 

sahaya sürmesi beklenen Tarık 
Çetin, bu sezon ligde 2 maçta boy 
gösterirken bu karşılaşmalarda 1 
gol yedi. Sezon başında Fenerbah-
çe’ye transfer olan Tarık, yarınki 
maçta oynaması durumunda 
kariyerindeki ilk derbi heyecanını 
yaşayacak.

İrfan Can 4 derbide görev yaptı
Sarı-lacivertli ekibin diğer file 

bekçisi İrfan Can Eğribayat ise 
bugüne kadar Fenerbahçe forma-
sıyla 4 derbide boy gösterdi ancak 
galibiyet yaşayamadı. 2022-23 
sezonunda sarı-lacivertli ekibin 
deplasmanda Galatasaray’a 3-0 

mağlup olduğu 
maçta 

ilk 

derbi maçını oynayan İrfan 
Can, 2023-24 sezonunda ise 
derbilerde forma giymedi. 
Livakovic’in sakatlık yaşadığı 
dönemde geçen sezon Jose 
Mourinho’nun formayı verdiği 
İrfan Can Eğribayat, 2 Gala-
tasaray, 1 de Beşiktaş derbisin-
de oynadı. Fenerbahçe, geçen 
sezon Ziraat Türkiye Kupası’nda 
Kadıköy’de Galatasaray’a 2-1 
mağlup olurken kaleyi İrfan Can 
Eğribayat, korudu. Sarı-lacivert-
lilerin, iç sahada Beşiktaş’a 1-0 
kaybettiği maçta da sahada olan 
İrfan Can Eğribayat, ligin ikinci 
yarısında deplasmanda 0-0 sona 
eren Galatasaray müsabakasında 
da forma giymişti. Fenerbahçe, 
İrfan Can Eğribayat’ın oynadığı 4 
derbide rakiplerine 3 kez mağlup 
oldu, 1 kez de sahadan beraber-
likle ayrıldı.

Ersin 7 kere eldivenleri giydi
Beşiktaş’ta teknik direk-

tör Sergen Yalçın’ın eldi-
venleri teslim ettiği Ersin 
Destanoğlu, siyah-beyazlı 

takımla kariyeri boyunca 
Fenerbahçe’ye karşı 6 
müsabakada forma giydi. 
Beşiktaş altyapısından 

yetişip 2018-19 sezonu ön-
cesinde A takıma yükselen 24 

yaşındaki Ersin Destanoğlu, 6’sı 
Fenerbahçe, 6’sı Galatasaray ile 
oynanan 12 derbi maçta boy gös-
terdi. Sarı-lacivertlilerle oynanan 
6 maçta 1 galibiyet, 4 beraberlik 
ve 1 yenilgi yaşayan Ersin Desta-
noğlu, Fenerbahçe karşısındaki 
ilk mağlubiyetini, bu sezonun ilk 
yarısında deplasmanda sarı-la-
civertlilerin 3-2 kazandığı maçta 
yaşadı. Ersin, Fenerbahçe maçla-
rında meşin yuvarlağı kalesinden 
7 kez çıkardı.

İki takım da hücumda eksik
Ziraat Türkiye Kupası C Grubu 

ilk maçında Fenerbahçe ile Be-
şiktaş arasında yarın oynanacak 
derbide iki takımın forvetlerinin 
eksikliği dikkati çekiyor. Siyah-be-
yazlılar ise erken veda ettiği Av-
rupa kupaları ve zirvenin gerisine 
düştüğü Süper Lig’de toplam 40 
kez rakip ağları havalandırırken, 
bu gollerin 11’ini kaydeden 3 isim, 
zorlu karşılaşmada görev alama-
yacak. Fenerbahçe’nin kaydettiği 
gollerin yüzde 53,7’sine hücum 
oyuncuları Anderson Talisca 
(14), Youssef En Nesyri (8), Jhon 
Duran (4) ve Dorgeles Nene (3) 
adını yazdırdı. Beşiktaş’ın ise bu 
sezon ligde ve Avrupa’da rakip 
filelere gönderdiği gollerin yüz-
de 27,5’ine El Bilal Toure (4), 
Cengiz Ünder (4) ile Jota Silva 
(3) imza attı.

4 oyuncu derbide yok
Sarı-lacivertli takımın bu 

sezon attığı gollerin yarısından 
fazlasına imza atan 4 oyuncu, 
farklı sebeplerden dolayı derbide 
forma giyemeyecek. Afrika Ulus-
lar Kupası’nda Fas Milli Takımı 
ile mücadele eden Youssef En 
Nesyri ve Mali Milli Takımı’nda 
yer alan Dorgeles Nene’nin yanı 
sıra özel izinli Jhon Duran ile sa-
katlığı bulunan Anderson Talisca, 
Beşiktaş maçında formasından 
uzak kalacak. Fenerbahçe’nin bu 
sezon kaydettiği 54 golün 29’unu 
bu isimler atarken söz konusu 
oyuncuların katkısı yüzde 53,7 
olarak ön plana çıkıyor. Sarı-laci-
vertlilerde son haftaların formda 
ismi Anderson Talisca 14, Yous-
sef En Nesyri 8, Jhon Duran 4 
ve Dorgeles Nene 3 gole adını 
yazdırdı. AA

Türkiye Kupası C Grubu’nda ilk hafta heyecanı, bu 
akşam oynanacak Fenerbahçe–Beşiktaş derbisiy-
le yaşanacak. Chobani Stadyumu Şükrü Saraçoğlu Spor 
Kompleksi’nde oynanacak mücadele saat 20.30’da başlayacak
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Kerem Aktürkoğlu 
ise 18 resmi maçta 

5 kez gol sevinci 
yaşadı. Hücum 
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çe’de Sebasti-
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ve Milan 
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takımına 
katkı 
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ni Stadı’nda oynanacak derbide 
kozlarını paylaşacak iki takım, 
Türk futbol tarihinde bugüne 
kadar 362 kez karşı karşıya 
geldi. İki ekip arasında 28 
Kasım 1924’te Fenerbah-
çe’nin 4-0’lık galibiyetiyle 
başlayan 100 yılı aşkın re-
kabette sarı-lacivertlilerin 
galibiyet ve gol sayısı bakı-
mından üstünlüğü dikkati çekiyor. 
Söz konusu maçlarda Fenerbahçe 
136, Beşiktaş 129 galibiyet aldı. 
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beraberlikle sonuçlandı. Taraflar, 
rövanşta Kadıköy’de karşı karşıya 
geldi. 19 Nisan 2018’de oynanan 
rövanş müsabakası saha olayları 
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Kadıköy’de Galatasaray’a 2-1 
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FENERBAHÇE’NİN orta saha-
sında oynayan futbolcular bu sezon 

12 kez gol sevinci yaşadı. Sarı-lacivert-
lilerde Marco Asensio 8, Sebastian Sz-

ymanski 2, İsmail Yüksek ve kırmızı 
kart cezalısı Fred ise 1’er kez gol 

sevinci yaşadı. Marco Asensio, 
Beşiktaş karşısında da takımı-

nın en büyük kozu olarak 
dikkati çekiyor.

Orta 
sahadan 12 gol

SİYAH-beyazlı takımın hücum 
gücünü oluşturan 3 isim, Fenerbah-
çe derbisinde formasından uzak 
kalacak. Afrika Uluslar Kupası’nda 
ülkesi Mali’nin formasını giymeye 
hazırlanan El Bilal Toure ile sakat-
lıkları bulunan Jota Silva ve Cengiz 
Ünder, derbide görev yapamayacak. 
Bu sezon El Bilal Toure ve Cen-
giz Ünder 4’er, Jota Silva ise 3 gol 
kaydetti. Beşiktaş, bu sezon toplam-
da 40 kez rakip fileleri sarsarken 3 
oyuncunun gol katkısı yüzde 27,5 
olarak dikkati çekti. 

Rafa Silva oynamayacak
Beşiktaş’ta Rafa Silva’nın Fener-

bahçe derbisinde oyna-
ması beklenmiyor. Ligde 
48 gün sonra Çaykur Ri-
zespor maçında kadroya 
dahil olan ancak karşılaş-
madan önce ısınma bölü-
münde isteksiz tavırları 
dikkati çeken Portekizli 
futbolcu, söz konusu mü-
cadelede süre almamıştı. 
Fiziksel olarak hazır 
olmadığı öğrenilen Rafa 
Silva için teknik direktör 
Sergen Yalçın, maçın 
ardından “Siz oyuncu-
nun antrenman yaptığını 
zannediyorsunuz. Muka-
vele gereği antrenmanda 
bulunuyor. 10 üstünden not verirsem 
sıfır veririm. Bu oyuncunun şu an sa-
haya çıkması kendi sağlığı açısından 
da sakıncalı. Oyuncuyu oynatmamız 

söz konusu olamaz. Antrenman 
yapıp hazır olsa değerlendirebiliriz. 
Ekip olarak böyle bir durumu antre-
nörlük hayatımızda hiç yaşamadık ve 
nasıl çözümleneceğini bilemiyoruz. 
Takımın en pahalı oyuncusu. Ekstra 
özellikleri olan bir oyuncu ama bana 
faydası yoksa ne yapayım o oyuncu-
yu.” ifadelerini kullanmıştı. Bu sezon 
16 maçta 5 kez gol sevinci yaşayan 
32 yaşındaki futbolcu, son olarak 
ligdeki Fenerbahçe derbisinde forma 
giymişti.

Beşiktaş’ta umut Abraham
Siyah-beyazlıların Fenerbahçe 

derbisinde gol yollarında en önemli 
kozu Tammy Abraham 
olacak. İngiliz santrfor, bu 
sezon Avrupa kupaların-
da ve ligde oynadığı top-
lam 23 maçta 12 kez rakip 
fileleri sarsmayı başardı. 
Çaykur Rizespor maçın-
da kafasına aldığı darbe 
sonrası baş dönmesi ve 
şiddetli baş ağrısı sebebiy-
le oyuna devam edeme-
yen Abraham, hastane-
deki müşahede sürecinin 
tamamlanmasının ardın-
dan taburcu edildi. İngiliz 
futbolcu, teknik direktör 
Sergen Yalçın’ın görev 
vermesi halinde forma gi-

yebilecek. Beşiktaş’ta derbide forma 
giymesi beklenen diğer oyuncular 
Vaclav Cerny 3, Milot Rashica ise 2 
golle takımına katkı verdi.

SİYAH-beyazlılar, bu sezon gol yolla-
rında savunma ve orta sahadan katkı 
almakta zorlandı. Bu sezon Avrupa 
kupalarında 6, Süper Lig’de ise 17 
maça çıkan Beşiktaş, bu karşılaşma-
larda rakip filelere toplam 40 gol 
bıraktı. Söz konusu 23 maçta savun-
madan Tiago Djalo ve Emirhan Top-

çu’dan 1’er gollük katkı alan siyah-be-
yazlılar, orta sahadan ise Demir Ege 
Tıknaz ve Afrika Uluslar Kupası’nda 
forma giyecek Wilfred Ndidi’den aynı 
sayıda destek gördü. Beşiktaş’ta bu 
sezon daha çok “8 numara” olarak oy-
nayan hücum oyuncusu Vaclav Cerny 
de 3 golün altına imza attı.

Beşiktaş’da da sıkıntı var

TÜRKİYE Futbol Federasyonu (TFF) Merkez Hakem 
Kurulu’nun (MHK) açıklamasına göre C Grubu’nda 
yarın oynanacak Fenerbahçe-Beşiktaş derbisinde ha-
kem Oğuzhan Çakır düdük çalacak. Kupada ilk hafta-
nın karşılaşmaları, bu akşam ve yarın akşam yapılacak 
7 mücadeleyle tamamlanacak.

Derb�n�n hakem� Oğuzhan Çakır

Türk futbol tarihinde bugüne kaldı. Türkiye Futbol Fe-
derasyonu, mücadelenin 

sabakaya çıkmayacağını 
belirtti. Siyah-beyazlıların 

bekçisi Ederson kadro-

sonra formayı verdiği 

Ersin 7 kere eldivenleri giydi

tör Sergen Yalçın’ın eldi-
venleri teslim ettiği Ersin 

takımla kariyeri boyunca 

yetişip 2018-19 sezonu ön-
cesinde A takıma yükselen 24 

Gol ümitleri 
Asensio ve Kerem



GÖZTEPE ayrıca 
iki rakibini Gürsel 
Aksel Stadı’nda 

yenerek olası bir ikili 
averajda önemli avantajı 
eline geçirdi. Beşiktaş’ı 
3-0, Samsunspor’u da 
2-0 yenen İzmir temsil-
cisi taraftarını mest etti. 
Samsunspor galibiyetinin 
ardından Gürsel Aksel 
Stadı adeta bayram yerine 
döndü. Stadı tıklım tıklım 
dolduran futbolseverler 90 
dakika bitiminde ışık ve 
müzik gösterileriyle coştu. 
Futbolcular ve teknik ekip 
de tüm tribünleri dolaşarak 
3 puan coşkusunu doyasıya 
yaşadı, taraftarlar İsyan 
Marşı’nı söyleyerek 2025 
yılına vedalarını yaptı.

Önemli eksikler vardı
Karşılaşma öncesi 

önemli eksikleri bulunan 
Göztepe, dar bir kadroyla 
Samsunspor’a karşı mü-
cadele etti. Orta sahanın 
önemli oyuncularından 
Olaitan, Benin Milli Takı-
mı, Miroshi ise Tanzanya 
Milli Takımı ile Afrika 
Kupası’nda yer aldı. Önce-
ki hafta deplasmanda 1-0 
kazanılan Gaziantep FK 
maçında galibiyet golünü 
atan Brezilyalı golcü Jan-
derson da sarı kart cezası 
nedeniyle takım arkadaş-
larını yalnız bıraktı.

Arda Okan fark yarattı 
Teknik direktör Stani-

mir Stoilov, ileri uçtaki 
alternatifsizlik nedeniyle 

Samsunspor maçında Arda 
Okan Kurtulan’ın forvet-
te oynatmayı tercih etti. 
Fenerbahçe altyapısından 
yetişen ve kariyerine forvet 
olarak başlayan Arda, eski 
mevkisinde adeta şov yaptı. 
Göztepe’de 5’li orta sahanın 
sağında top koşturan 23 
yaşındaki oyuncu, ileride oy-
nadığı ilk maçta 2 gol birden 
atarak yıldızlaştı. Teknik 
Direktör Stanimir Stoilov 
da iki gol atan oyuncusuna 
övgüler yağdırdı. Arda’nın 
çok yetenekli bir oyuncu 
olduğunu ifade eden Stoilov, 
“Arda bu maçta forvet 
oynadı ancak biz onu sağ 
kanat olarak görevlendir-
meyi sürdüreceğiz. Çünkü 
Arda o bölgede çok başarılı 
ve gelişime açık” dedi.

Hak ettiğimiz bir galibiyet
Çok değerli bir galibi-

yet aldıklarını ifade eden 
Stoilov, “Ligin ilk yarısını 
iyi bir şekilde tamamladı-
ğımız için çok mutluyum. 
Bizim adımıza değerli ve 
önemli bir galibiyet oldu. 
Bütün Göztepe ailesini, 
oyuncuları, takımı, kulü-
bü, taraftarlarımızı tebrik 
etmek istiyorum. Hak 
ettiğimiz bir galibiyet oldu. 
Aynı zamanda çözmemiz 
gereken çok fazla prob-
lem vardı maçtan önce. 
Neredeyse sahaya sürebi-
leceğimiz 11 bu şekildeydi. 
Ancak bütün bu sıkıntılara 
rağmen bu galibiyeti hak 
ettiğimizi düşünüyorum” 
ifadelerini kullandı. DHA

Süper Lig’de yıllar sonra Avrupa kupalarına katıl-
mayı hede� eyen Göztepe, 2025-2026 sezonun ilk 
yarısını müthiş bir sonla bitirdi. Önemli rakiple-
rinden Samsunspor’u konuk eden sarı-kırmızılılar, 
bu maçta forvette görev yapan sağ beki Arda 
Okan’ın her iki yarıda attığı gollerle rakibini 2-0 
yenerek devreye 32 puanla 4’üncü sırada girdi
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Göz Göz adım 
adım Avrupa’ya

GÖZTEPE 
iki rakibini Gürsel 
Aksel Stadı’nda 

Süper Lig’in 17’nci haftasında Gala-
tasaray, evinde Kasımpaşa’yı konuk 
etti. RAMS Park’ta saat 20.00’de 

başlayan karşılaşmada Alper Akarsu dü-
dük çaldı. Alper Akarsu’nun yardımcılık-
larını ise Mehmet Salih Mazlum ile Suat 
Güz üstlendi. Karşılaşmaya baskılı başla-
yan Galatasaray, 10’uncu dakikada Yunus 
Akgün’ün golüyle öne geçti. Topun haki-
mi olan sarı-kırmızılı ekip, rakip kalede 
birçok pozisyon üretse de aradığı ikinci 
golü bulamadı. Özellikle Yunus Akgün ve 
Barış Alper Yılmaz’la etkili olan Gala-
tasaray, ilk yarıyı 1-0 önde kapattı. İkinci 
yarıda da etkisini sürdüren Galatasaray, 
Mauro Icardi’yle gol fırsatları yakaladı. 
Üst üste pozisyonlara giren Galatasa-
ray, 82’nci dakikada Gabriel Sara’nın 
şık golüyle farkı 2’ye çıkardı. Maçın son 
bölümlerine doğru girilirken Galatasa-
ray, 88’inci dakikada Mauro Icardi’yle 
skoru belirledi. Karşılaşmada başka gol 
olmayınca Galatasaray, sahadan 3-0’lık 
skorla galip ayrıldı. Bu sonucun ardından 
puanını 42 yapan sarı-kırmızılı ekip, ilk 
yarıyı lider tamamladı.

Birçok parametrede birinci
Süper Lig’de 42 puanla ilk yarının 

lideri olan Galatasaray, birçok paramet-
rede de zirvede yer aldı. Ligde 17 hafta 
geride kalırken sarı-kırmızılı ekip, en çok 
galibiyet alan (13), iç sahada en çok maç 
kazanan (7) ve en çok gol atan (22) takım 
konumunda bulunuyor. Sarı-kırmızılılar 
ayrıca maç başı puan ortalaması (2,5), en 
yüksek gol beklentisi (xG) üreten takım 
(36,9), maç başına rakip ceza sahasında 
en çok topla buluşan (31,8), en yüksek 
bitiricilik yüzdesine sahip (%13,1), en çok 
şans yaratan (89), en çok akan oyun golü 
atan (27), en hızlı hücum gollerini kayde-
den (6) ve en fazla topa sahip olan takım 
(%62,1) olarak da ligde zirvede yer alıyor. 
Öte yandan Galatasaray, ligde toplam gol 
sayısında 39 golle Fenerbahçe ile liderliği 
paylaşıyor.

Icardi kulüp tarihine geçti 
Galatasaray’ın Arjantinli golcüsü Ma-

uro Icardi, sarı-kırmızılı formayla Süper 
Lig’de en çok gol atan yabancı futbolcu 
oldu. Süper Lig’in 17’nci haftasında oy-
nanan Kasımpaşa karşılaşmasında fileleri 
havalandıran Icardi, Gheorghe Hagi’nin 
rekorunu geçerek Galatasaray’la lig maç-

larında en çok gol atan oyuncu olarak 
tarihe geçti. Süper Lig’de toplamda 60 
gole ulaşan Mauro Icardi, Galatasaray 
kariyerindeki ise 70’inci golünü kaydetti. 
Galatasaray’da 4’üncü yılını geçiren Ar-
jantinli yıldız 110 maçı geride bırakırken, 
3 gol daha atması durumunda kulüp ta-
rihinin en golcü yabancı oyuncusu olacak.

İç sahada yenilmiyor 
Kasımpaşa galibiyetiyle birlikte Galata-

saray, Süper Lig’deki yenilmezlik serisini 
27 maça çıkardı. Son iç saha yenilgisi-
ni 2023-2024 sezonunda, 19 Mayıs’ta 
oynanan Fenerbahçe derbisinde 1-0’lık 
skorla alan sarı-kırmızılı ekip, bu ma-
çın ardından çıktığı 27 karşılaşmada da 
yenilgi yüzü görmedi. Söz konusu süreçte 
Galatasaray, RAMS Park’ta oynadığı 27 
maçın 22’sini kazanırken, 5 mücadeleden 
beraberlikle ayrıldı.

5 maç sonra gol yemedi 
Galatasaray, Kasımpaşa karşılaşmasın-

da kalesini gole kapatarak Süper Lig’de 5 
maç aradan sonra gol yemedi. Son olarak 
iç sahada Süper Lig’in 11’inci haftasında, 
1 Kasım’da oynanan Trabzonspor 
maçında gol yemeyen sarı-kır-
mızılı ekip, sonrasında ligde 
Kocaelispor, Gençlerbirliği, 
Fenerbahçe, Samsunspor ve 
Hesap.com.tr Antalyaspor 
karşılaşmalarında ka-
lesinde gol görmüştü. 
Kasımpaşa’yı 3-0’la 
geçen Galatasaray, bu 
seriyi de sona erdirmiş 
oldu.

Son 3 maçını kazandı 
Kasımpaşa’yı 3-0’la 

geçen Galatasaray, Süper 
Lig’de üst üste 3’üncü 
galibiyetini aldı. Son olarak 
Süper Lig’in 14’üncü hafta-
sında, 1 Aralık’ta oynanan 
Fenerbahçe derbisinde 1-1 
berabere kalan sarı-kırmızılı 
ekip, daha sonra ligde Sam-
sunspor’u 3-2, Hesap.com.tr 
Antalyaspor’u 4-1 ve Kasım-
paşa’yı 3-0 yenerek seriyi 
sürdürdü. Bir süredir ligde 
galibiyet serisi yakalayama-
yan Galatasaray, daha önce 

geçen sezonla birlikte üst üste toplam 15 
maç kazanarak seri yakalamıştı.

Yunus Akgün 3 ay sonra gol attı
Galatasaray’ın 25 yaşındaki milli oyun-

cusu Yunus Akgün, Kasımpaşa filelerini 
sarsarak Süper Lig’de yaklaşık 3 ay sonra 
gol attı. Kasımpaşa karşılaşmasına ilk 
11’de başlayan Yunus, mücadelenin açılış 
golüne imza attı. Bu sezon Süper Lig, 
UEFA Şampiyonlar Ligi ve Ziraat Türki-
ye Kupası olmak üzere toplam 19 maça 
çıkan Yunus Akgün, ligdeki gol sayısını 
3’e yükseltti. Son olarak Süper Lig’in 
6’ncı haftasında, 22 Eylül’de oynanan Tü-
mosan Konyaspor maçında gol atan milli 
oyuncu, UEFA Şampiyonlar Ligi’nde de 
kaydettiği 2 golle birlikte devre arasına 5 
golle girdi.

Sara 2’inci kez gol sevinci yaşadı 
Sarı-kırmızılı ekibin 26 yaşındaki Bre-

zilyalı orta sahası Gabriel Sara, bu sezon 
2’nci kez gol sevinci yaşadı. Kasımpaşa 
maçıyla birlikte 17’nci Süper Lig maçına 
çıkan Sara, yaklaşık 2 ay sonra gol attı. 
Son olarak Süper Lig’in 10’uncu haftasın-
da, 26 Ekim’de oynanan Göztepe müca-
delesinde fileleri havalandıran Sara, son-
rasında Süper Lig, UEFA Şampiyonlar 
Ligi ve Ziraat Türkiye Kupası’nda çıktığı 
toplam 10 karşılaşmada da gol atama-

mıştı. Süper Lig’in 17’nci haftasında 
oynanan Kasımpaşa maçında ağları 
sarsan Sambacı, 10 maç sonra golle 
tanışmış oldu.

Torreira cezalı duruma düştü 
Galatasaray’ın 29 yaşındaki 

Uruguaylı orta sahası Lucas 
Torreira, Kasımpaşa karşılaş-
masında gördüğü sarı kartla 

cezalı duruma düştü. Kasım-
paşa mücadelesinin 68’inci 

dakikasında rakibi Kubilay 
Kanatsızkuş’a yaptığı faul 

sonrası sarı kart gören 
Torreira, Süper Lig’in 

18’inci haftasında 
oynanacak Gazi-

antep FK kar-
şılaşmasında 

cezası sebe-
biyle forma 
giyemeye-
cek. DHA

Galatasaray, Süper Lig’in 17’nci haftasında sahasında Kasımpaşa’yı 3-0 mağlup etti. Bu galibiyetle 
puanını 42 yapan Galatasaray devreyi lider kapatırken, birçok parametrede de ilk sırada yer aldı

Galatasaray, Kasımpaşa karşılaşmasın-
da kalesini gole kapatarak Süper Lig’de 5 
maç aradan sonra gol yemedi. Son olarak 
iç sahada Süper Lig’in 11’inci haftasında, 
1 Kasım’da oynanan Trabzonspor 
maçında gol yemeyen sarı-kır-
mızılı ekip, sonrasında ligde 
Kocaelispor, Gençlerbirliği, 
Fenerbahçe, Samsunspor ve 
Hesap.com.tr Antalyaspor 
karşılaşmalarında ka-
lesinde gol görmüştü. 
Kasımpaşa’yı 3-0’la 
geçen Galatasaray, bu 
seriyi de sona erdirmiş 
oldu.

Son 3 maçını kazandı 
Kasımpaşa’yı 3-0’la 

geçen Galatasaray, Süper 
Lig’de üst üste 3’üncü 
galibiyetini aldı. Son olarak 
Süper Lig’in 14’üncü hafta-
sında, 1 Aralık’ta oynanan 
Fenerbahçe derbisinde 1-1 
berabere kalan sarı-kırmızılı 
ekip, daha sonra ligde Sam-
sunspor’u 3-2, Hesap.com.tr 
Antalyaspor’u 4-1 ve Kasım-
paşa’yı 3-0 yenerek seriyi 
sürdürdü. Bir süredir ligde 
galibiyet serisi yakalayama-
yan Galatasaray, daha önce 

2’nci kez gol sevinci yaşadı. Kasımpaşa 
maçıyla birlikte 17’nci Süper Lig maçına 
çıkan Sara, yaklaşık 2 ay sonra gol attı. 
Son olarak Süper Lig’in 10’uncu haftasın-
da, 26 Ekim’de oynanan Göztepe müca-
delesinde fileleri havalandıran Sara, son-
rasında Süper Lig, UEFA Şampiyonlar 
Ligi ve Ziraat Türkiye Kupası’nda çıktığı 
toplam 10 karşılaşmada da gol atama-

mıştı. Süper Lig’in 17’nci haftasında 
oynanan Kasımpaşa maçında ağları 
sarsan Sambacı, 10 maç sonra golle 
tanışmış oldu.

Torreira cezalı duruma düştü 
Galatasaray’ın 29 yaşındaki 

Uruguaylı orta sahası Lucas 
Torreira, Kasımpaşa karşılaş-
masında gördüğü sarı kartla 

cezalı duruma düştü. Kasım-
paşa mücadelesinin 68’inci 

dakikasında rakibi Kubilay 
Kanatsızkuş’a yaptığı faul 

sonrası sarı kart gören 
Torreira, Süper Lig’in 

18’inci haftasında 
oynanacak Gazi-

antep FK kar-
şılaşmasında 

cezası sebe-
biyle forma 
giyemeye-
cek. DHA

SPOR İstanbul’un 
2023’te hayata ge-
çirdiği Spor İstanbul 

Yüzme Yarışları’nın altıncısı 
yapıldı. İBB Hasan Doğan 
Spor Kompleksi’nde gerçek-
leştirilen yüzme yarışında, 
266 yüzücü şampiyonluk 
için kulaç attı. 2023’ten bu 
yana yapılan Spor İstanbul 
Yüzme Yarışları’nın altıncısı 
İBB Hasan Doğan Spor 
Kompleksi’nde düzenlendi. 
Yarışlar, 25-90 yaş aralığını 
kapsayan toplam 12 farklı 
yaş grubunda, kadın ve er-
kek kategorilerinde yapıldı. 
266 yüzücünün yarıştığı et-
kinlikte Spor İstanbul Yüz-
me Yarışları’ndaki en yüksek 
katılımcı sayısına ulaşıldı.

9 kategoride mücadele 
Spor İstanbul Yüzme 

Yarışları, geçit töreni, saygı 
duruşu ve İstiklal Marşı ile 

başladı. Açılış merasiminin 
ardından İBB Spor İstan-
bul bünyesindeki tesisler-
den gelen yüzücülerin yer 
aldığı müsabakalara geçildi. 
Kadınlar ve erkeklerde 
sırasıyla 50 metre kelebek, 
100 metre serbest, 50 metre 
kurbağalama, 100 metre 
sırtüstü, 4x50 metre serbest 
bayrak, 100 metre kurbağa-
lama, 50 metre sırtüstü, 50 
metre serbest ve 4x50 metre 
karışık bayrak yarışları ger-
çekleştirildi. Çekişmeli ve 
keyifli yarışlara sahne olan 
organizasyonun kapanışında 
dereceye giren yüzücülere 
madalyaları takdim edildi. 
Spor İstanbul’un, üyelerine 
yarış deneyimi sunmak ve 
yarış kültürünü destekle-
mek amacıyla düzenlediği 
yüzme yarışlarının gelecek 
yıl da devam etmesi planla-
nıyor. DHA

SÜPER Lig’de son yıllarda 
mali anlamda sorunlar 
yaşayan Kayserispor, bu 

sezonun ilk devresinde çıktığı 17 
maçta 9 beraberlik, 2 galibiyet ala-
rak 15 puan topladı. Sezonun ilk 
yarısında Corendon Alanyaspor 
ile birlikte en fazla beraberlik 

alan takım unvanını elde eden İç 
Anadolu ekibi, elde ettiği 9 be-
raberliğin 7’sinde sahadan 1-1’lik 
skorlarla ayrıldı. İlk yarı sonunda 
topladığı 15 puanla düşme hattın-
da yer alan sarı kırmızılı takım, 6 
mücadeleden ise sahadan mağlu-
biyetle ayrıldı. DHA

Şampiyonluk için yüzdüler

En çok berabere kalan Kayserispor!
Süper Lig ekiplerinden Zecorner Kayserispor, ligin ilk yarısında 
çıktığı 17 maçta 9 beraberlik alarak sezonun ilk devresinde en fazla 
berabere kalan takım unvanını Corendon Alanyaspor ile paylaştı

SÜPER 
mali anlamda sorunlar 
yaşayan Kayserispor, bu 

SPOR 
2023’te hayata ge-
çirdiği Spor İstanbul 



İstanbul, bu hafta sergilerden konserlere, tiyatro oyunlarından festivallere birçok etkinliğe sahne olacak

Fındıkkıran sahneye çıkıyor

Sanat sergisini 
kaçırmayın 

Kulakların

İstanbul'da harika bir film

Rolleri değiştirdik

İstanbul Devlet Opera ve Balesi (İDOB), Rus besteci Piyotr Ilyich Çaykovski'nin 1891'de bestelediği İstanbul Devlet Opera ve Balesi (İDOB), Rus besteci Piyotr Ilyich Çaykovski'nin 1891'de bestelediği 
son eseri "Fındıkkıran" balesini, Atatürk Kültür Merkezi'nde (AKM) sanatseverlerle buluşturacak son eseri "Fındıkkıran" balesini, Atatürk Kültür Merkezi'nde (AKM) sanatseverlerle buluşturacak 

Gazze’de İsrail ateşi altında bir araçta mahsur kalarak hayatını kaybeden 6 ya-Gazze’de İsrail ateşi altında bir araçta mahsur kalarak hayatını kaybeden 6 ya-
şındaki Filistinli Hind Rajab’ın hikayesini anlatan “Hind Rajab’ın Sesi” (The Voice şındaki Filistinli Hind Rajab’ın hikayesini anlatan “Hind Rajab’ın Sesi” (The Voice 
of Hind Rajab) filminin özel gösterimi Atlas 1948 Sineması’nda gerçekleştirildiof Hind Rajab) filminin özel gösterimi Atlas 1948 Sineması’nda gerçekleştirildi

Nur Fettahoğlu’ndan şok Muhteşem Yüzyıl Nur Fettahoğlu’ndan şok Muhteşem Yüzyıl 
itirafı! Ünlü oyuncu, Mahidevran Sultan itirafı! Ünlü oyuncu, Mahidevran Sultan 
rolünün aslında Selma Ergeç’e teklif edildi-rolünün aslında Selma Ergeç’e teklif edildi-
ğini, kendisinin ise Hatice Sultan olacağını ğini, kendisinin ise Hatice Sultan olacağını 
ancak rollerin son anda değiştiğini açıkladıancak rollerin son anda değiştiğini açıkladı

www.damgagazetesi.com
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TÜRK televiz-
yon tarihine 
damga vuran ve 

finalinin üzerinden 11 
yıl geçmesine rağmen 
hala milyonlarca kişi 
tarafından izlenen “Muh-
teşem Yüzyıl” hakkında yıllar 
sonra çok konuşulacak bir 
gerçek ortaya çıktı. Dizinin 
Mahidevran Sultan’ı Nur 
Fettahoğlu, katıldığı bir prog-
ramda rollerin aslında çok 
farklı planlandığını açıkladı. 

Fettahoğlu, dizinin hazırlık 
sürecinde yapım ekibinin 
kendisine daha “naif” bir 
karakteri uygun gördü-
ğünü ancak kendisinin 
“kötü kadını” oynamak 
için ısrar ettiğini belirtti. 
Ünlü oyuncu, o dönem 
yaşanan süreci şu söz-
lerle anlattı: “Yürütücü 
yapımcımız bana iki 
karakter teklif etti. 
Ben ‘kötü karakteri 
istiyorum’ dedim, o da 
‘Senden kötü olmaz’ 

dedi. İnat ettim ve Mahi-
devran’ı aldım.”

Çarpıcı bir itiraf
Fettahoğlu’nun itira-
fındaki en çarpıcı detay 
ise rollerin aslında tam 

tersi dağıtılmış olmasıydı. 
Eğer bu inatlaşma yaşan-
masaydı, bugün izlediğimiz 
ikonik karakterler bambaşka 
yüzlere sahip olacaktı. Nur 
Fettahoğlu’na Hatice Sultan, 
Selma Ergeç’e ise Mahi-
devran Sultan rolü teklif 
edilmişti. 
Nur Fettahoğlu Mahidevran 
karakterini, Selma Ergeç 
ise Hatice Sultan rolünü 
isteyince yapım şirketi rolleri 
değiştirmeye karar verdi. Bu 
tarihi rol değişimi, dizinin 
kaderini de belirlemiş oldu. 
Fettahoğlu’nun hırslı ve acılı 
Mahidevran performansı ile 
Selma Ergeç’in melankolik 
Hatice Sultan yorumu, dizi-
nin başarısındaki en büyük 
yapı taşlarından biri olarak 
kabul ediliyor.

İstanbul Büyükşehir Belediyesi 
(İBB) Şehir Tiyatroları, 24-27 
Aralık’ta Harbiye Muhsin Er-

tuğrul Sahnesi’nde “Haramiler”, 
Üsküdar Musahipzade Celal 
Sahnesi’nde “Tartuffe”, Ümra-
niye Sahnesi’nde “Yoldan Çıkan 
Oyun”, Müze Gazhane Meydan 
Sahne’de “Gidion’un Düğümü”, 
Müze Gazhane Prof. Dr. Sevda 
Şener Sahnesi’nde “Öksüzler”, 
Kağıthane Sadabad Sahnesi’nde 
“Gök Kubbe”, Üsküdar Kerem 
Yılmazer Sahnesi’nde “Köpek 
Kalbi” oyunlarını tiyatroseverle-
rin beğenisine sunacak. Atatürk 
Kültür Merkezi’nde (AKM) 24-25 
Aralık’ta “O da Bir Şey mi” filmi, 
25 Aralık’ta “Fındıkkıran” balesi ve 
27-28 Aralık’ta “Vanya Dayı” oyu-
nu izleyiciyle buluşacak. 
Zorlu PSM’de bugün ve 28 Ara-
lık’ta “Palamut Zamanı”, 23 Ara-
lık’ta “Drakula”, 23-24 Aralık’ta 
“İnsanlar Mekanlar Nesneler”, 
24 Aralık’ta “Martı mıyım?”, 25 
Aralık’ta “Linçler ve Dudaklar” ve 
“Aşk Biter mi?”, 26 Aralık’ta “Don 
Quixote (Don Kişot) ve 28 Ara-
lık’ta “Ezop Masalları” oyunları 
sahnelenecek.

Çok sayıda konser var
AKM’de bugün “Şeb-i Arus Hz. 

Mevlana’nın 752. Vuslat Yılında 
Hüzzam Mevlev, Ayini Hama-
mizade İsmail Dede Efendi” ve 
“Şevk-u Tarab Makamında Klasik 
Fasıl ve Solo Eserler Konseri”, 25 
Aralık’ta “TRT İstanbul Radyosu 
Hafif Müzik ve Caz Orkestrası”, 
26 Aralık’ta “İstanbul Devlet 
Senfoni Orkestrası DenizBank 
Konserleri-Yeni Yıl Konseri”, 27 
Aralık’ta “Türk Telekom Prime 
Kahve Konserleri-Dörtlüde Rus 
Yankıları”, 28 Aralık’ta “Cum-
hurbaşkanlığı Senfoni Orkestrası 
Yeni Yıl Konseri-Beyaz Gecelerin 
Yıldız Solistleri” müzikseverlerle 
buluşacak.

Ünlüler sahneye çıkıyor
“Fazıl Say: Türkiye Prömiyerleri 

‘Mozart ve Mevlana’ ve ‘Mother 
Earth’” konseri 27 Aralık’ta Volk-
swagen Arena’da gerçekleştirilecek. 
Ebru Gündeş 24 ve 25 Aralık’ta, 
Yalın ise 28 Aralık’ta Volkswagen 
Arena’da konser verecek. Melike 
Şahin 27 ve 28 Aralık’ta Zorlu 
PSM’de, Sevcan Orhan 26 Ara-
lık’ta Mahsus Sahne’de sevilen 
şarkılarını yorumlayacak. Jolly 
Joker Kıyı İstanbul’da 27 Aralık’ta 
Derya Bedavacı, Jolly Joker Vadis-
tanbul’da 26 Aralık’ta Buray, 27 
Aralık’ta Simge, Jolly Joker Ata-

kent Tema’da 26 Aralık’ta Gökhan 
Türkmen, 27 Aralık’ta İrem Derici, 
Jolly Joker Ataşehir’de 27 Ara-
lık’ta Dedublüman sahne alacak.” 
“İstanbul Filarmoni Orkestrası 
Yeni Yıl Konseri” 28 Aralık’ta 
Caddebostan Kültür Merkezi’nde 
katılımcılara sunulacak.

Sergilerden sergi beğen 
Fatih Belediyesince düzenlenen, 

usta ressam İbrahim Safi’nin “Sa-
fiStanbul-İbrahim Safi Retrospek-
tif Sergisi”, Nusret Çolpan Sanat 
Galerisi’nde, 13 Mart 2026’ya ka-
dar görülebilecek. Sanatçı Songül 
Şimşek’in geleneksel çini sanatını 
çağdaş anlatımla yorumladığı eser-
lerinden oluşan “Desende Saklı” 
adlı ilk kişisel sergisi, 28 Aralık’a 
kadar Rami Kütüphanesi’nde 
izlenime sunuluyor. Uluslararası 
çağdaş sanat ağı Artists’ Film 
International (AFI) programı 
İstanbul Modern’de izleyici kar-
şısına çıkacak. Seçki, yarın, 26 ve 
30 Aralık ile 2, 6, 9, 13 ve 16 Ocak 
2026’da İstanbul Modern Oditor-
yumu’nda görülebilecek. İstanbul 
Büyükşehir Belediyesi (İBB) Sanat 
Koleksiyonlarından hazırlanan 
“Kolektifin Belleği: İBB Koleksi-
yonları” sergisi, 13 Aralık 2026’ya 
kadar Artistanbul Feshane’de sa-

natseverlerle buluşuyor. Minyatür 
sanatçısı Gülçin Anmaç’ın, Kuveyt 
Türk’ün katkılarıyla hazırladığı 
“Rumeli’de Osmanlı İzleri” sergisi, 
Tophane-i Amire Kültür ve Sanat 
Merkezi Tek Kubbe Salonu’nda, 
25 Aralık’a kadar ziyaret edilebile-
cek. Sanatçı Elvan Alpay’ın son 5 
yılda ürettiği yeni işlerinden oluşan 
“Panta Rhei/İşler-Works 2021–
2025” sergisi, 30 Ocak 2026’ya 
kadar Sevil Dolmacı Gallery’de 
görülebilecek. Özge Kahraman’ın 
ilk kişisel sergisi “Karanlığın Hafı-
zası”, 15 Şubat 2026’ya dek ziyare-
te açık olacak. AA

“YENI yıl klasiği” olarak dünya-
daki bütün bale topluluklarının 
repertuvarında yer alan eser, bu 

ay ve 2026 Ocak ayında izleyicilerin be-
ğenisine sunulacak. Reji ve koreografisi-
ni Mehmet Balkan’ın üstlendiği, İbrahim 
Yazıcı ve Zdravko Lazarov’un orkestra 
şefi olarak yer aldığı gösteri, Lale Balkan 
tarafından sahneye konuluyor.

6 şehirde sahnelenecek
Gösteriye ilişkin AA muhabirine açık-

lamada bulunan başkoreograf Ayşem 
Sunal Savaşkurt, “Fındıkkıran”ın yeni yıl 
için hazırlanmış bir eser olduğunu belir-
terek, “Aslında bütün dünyada, aralık ve 
ocak ayında yapılan bir eser. Türkiye’de 
de 6 ilimizde aralık ve ocak ayında ‘Fın-
dıkkıran’ sahnelenecek.” dedi. 

Eserin hikayesi 
Eserin hikayesinden bahseden 

Savaşkurt, şunları anlattı: “Yeni yıl 
arifesinde Clara’nın amcası ona Fın-
dıkkıran oyuncağı hediye ediyor. Bu 
oyuncak aslında göründüğünden çok 
fazla bir şey. Clara o gece uykuya 
daldığı zaman Fare Kral ve fareleri, 
salona girip saldırıyor. Fındıkkıran 
ve diğer oyuncaklar da canlanıyor ve 
farelerle savaşıyor. Kral Fare’yi yen-
diklerini görüyoruz ve bundan sonra 
Fındıkkıran prens oluyor. Clara’yı da 
Karlar Ülkesi’ne ve Şekerler Diyarı’na 
götürüyor. Aslında konumuz bu.”

Bize her zaman umut veriyor
Savaşkurt, bu yılın Fındıkkıran’ın 

üçüncü sezonu olduğuna işaret 

ederek, “2023’te prömiyerini yaptık. 
Geçen yıl da sahnelendi, bu üçüncü 
sezonumuz. Bundan sonra da her yıl 
yapılacaktır. Çünkü bu bir gelenek. 
Bizim yaptığımız ‘Fındıkkıran’, Meh-
met Balkan’ın koreografisi. Kendisi 
Lale Balkan ile beraber sahneye koy-
du. Onun versiyonu, yorumlaması 
bu. Benim de çok büyük bir ekibim 
var. Repetitör arkadaşlarımla bera-
ber bu eseri her yıl tekrarlıyoruz.” 
diye konuştu. Çok heyecanlı olduk-
larını ve eseri herkesin çok sevdiğini 
söyleyen Ayşem Sunal Savaşkurt, 
“Yeni yıl, bir umut. ‘Fındıkkıran’ 
bize her zaman o umudu hatırlatı-
yor. O yüzden güzel hislerle devam 
ediyoruz. Çok seviyoruz.” ifadesini 
kullandı. AA

GÖSTERIMDE ba-
sın mensuplarına 
açıklamada bulunan 

Kültür ve Turizm Bakanlığı 
Sinema Genel Müdürü Bi-
rol Güven, filmin son yılla-
rın en etkileyici ve en sarsıcı 
yapımlarından biri oldu-
ğunu belirterek, Gazze’de 
yaşanan büyük trajediyi ve 
soykırımı beyaz perdeye 
yansıttığını söyledi. 
Filmin çok etkileyici bir anlatımı 
olduğuna dikkati çeken Güven, 
“Gerçekten hiçbir hamaset tu-
zağına düşmeden tüm dünyayı 
yerinden oynatan bir büyük sanat 
eseriyle karşı karşıyayız. 89 daki-
kalık bir film ama zaman geçmek 
bilmiyor.” dedi.

Bu filmler çok değerli
Güven, filmde anlatılan gerçek-

leri izlemenin bile zor olduğunu 
dile getirerek, şunları kaydetti: 
“Filmi izleyenler minik bir kızın 
sesiyle sarsılacaklar. O seslerin 
hepsi gerçek. Kızılay merkezini 
arayan ve yardım isteyen bir ses ve 
film bunun üzerine inşa edilmiş. 
Film, gerçekten tüm dünyayı ye-
rinden oynattı. Venedik’te 9 ödül 
aldı. Golden Globe ile Oscar adayı 
oldu. İnşallah Oscar’ı da alacak. 
Kültür ve Turizm Bakanlığı Sine-
ma Genel Müdürlüğü olarak bu 
filmin seyirciye ulaşması için özel 

bir çaba harcıyoruz. Filmin duyu-
rulmasını istiyoruz. 

Çok dokunaklı bir hikaye 
Hind Rajab’in ailesinden Emir 
ve İhab Hamada da filmin vizyo-
na girmesi dolayısıyla yaptıkları 
açıklamada duygularını aktardı. 
Saldırıda, Rajab’in de içinde bu-
lunduğu araçta, ailesinden 5 kişiyi 
şehit veren Emir Hamada, “Ra-
jab’in ve araçta bulunan ailemin 
şehit edilmesinin Türkiye’de ve 
dünyada duyulması, yayılmasıyla, 
belki birazcık hislerimiz, acılarımız 
hafiflemiş olur.” dedi. 
Rajab’in dayısı İhab Hamada ise 
filmin ekibine ve kendilerini misafir 
eden Türkiye’ye teşekkür ederek, 
“Hind’in yaşamış olduğu bu hika-
ye Filistin’de birçok kez her bölge-
de yaşanıyor. Ama Hind’in şehit 
edilişinin film haline dönüştürül-
mesi ve bunun dünyaya daha bariz 
bir şekilde duyurulması bizim biraz 
da olsa acılarımızı hafifletiyor.” 
şeklinde konuştu. AA

TUĞÇE 
MARİK

HABER

İstanbul Sinema Müzesi’ndeki 
“James Cameron Sanatı” sergisi, 28 
Şubat 2026’ya kadar usta yönetmenin 
çocukluk eskizlerinden “Avatar” ve 
“Terminatör” gibi kült filmlere uzanan 
yaratım sürecini izleyicilerle buluşturu-
yor. Salt Beyoğlu 1 Mart 2026’ya kadar 
“90’lardan Beri Halıdayız” sergisine 
ev sahipliği yapacak . Pera Müzesi’n-
deki “Ortak Duygular: British Council 
Koleksiyonu’ndan Yapıtlar” sergisi, 
18 Ocak 2026’ya kadar ziyarete açık 
olacak.

ŞIMDI ŞIMDI 
SANATIN SANATIN 

TAM TAM 
ZAMANIZAMANI

İstanbul'da İstanbul'da 
bu hafta, bu hafta, 
Ebru Gün-Ebru Gün-
deş 24 ve deş 24 ve 
25 Ara-25 Ara-
lık'ta, Yalın lık'ta, Yalın 
ise 28 Ara-ise 28 Ara-
lık'ta Volk-lık'ta Volk-
swagen swagen 
Arena’da Arena’da 
konser ve-konser ve-
recek. recek. 
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